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V 'kratkem se sestanejo vraanji mini-
stri maloantaotoiih držav v Sinaji in Bu-
karešti na običajno konferenco, kakor 
se redoma vršijo vsakega pol leta. 

Konferenca Male antante obravnava 
mednairodno-politične probleme, ki so po-
staili odnosno ostali ta čas aktualni, se-
v e d a posebno one, ki se direktno ali in-
direktno tičejo Male antante. T o pot bo-
do naši vnanji ministri imeli obilo aktu-
alnih problemov, ki se tičejo Male an-
tante in h katerim se mora zavzeti sta-
lišče. 

Le tos se bo posebno jasno pokazalo, 
kako prazne so bile sodbe, da se je 
Mala antanta preživela. Letos moremo 
tej sodbi nasproti postaviti drugo, ki bi 
se glasila, da bi bilo Malo antanto treba 
baš sedaj ustanoviti, ako ne bi bila že 
doslej osnovana. 

V ospredju političnega zanimanja v 
območju Male antante stoji posebno le-
tos vprašanje odnošajev do Madžarske, 
ki je postala zadnji čas sila agilna. Le 
s to spremembo in komplikacijo, da s e 
Madžarska sedaj naslanja na vnanje 
faktorje, na Italijo, ki ji sedaj že ofi-
cijelno obeta revizijo trianonske mirov-
ne pogodbe. 

Ko se je Mala antanta ustanavljala, 
s o v Budimpešti položaj v srednjem Po-
diunavju premotrivali popolnoma druga-
če. Takrat so svojo moč še silno pre-
cenjevali in so upali na možnost, da ta-
koj pokličejo nazaj na prestol svetega 
Štefana Habsburgovca, ki naj pripomo-
re v neposredni bodočnosti do restav-
racije celotne stare ogrske države. Mo-
narhistični restavracijski poskusi pa so 
se ponesrečili baš radi kompaktnega in 
zelo energičnega odpora Male antante. 
Spričo tega je morala Madžarska popol-
noma opustiti nade na skorajšnji povra-
tek Habsburgovcev in s tem tudi na 
realizacijo iredentističnih načrtov. Od-
tlej je bila madžarska politika nekoliko 
zmernejša, dasi še vedno ni opustila 
svojega odklonjevalnega stališča na-
pram obstoječemu stanju. V Budimpešti 
so se naposled povzpeli celo tako viso-
ko, da je Horthy o priliki mohaške pro-
s lave ponudil Jugoslaviji pomirjenje in 
v s e je kazalo, da se bodo odnošaji na 
i e j strani zares izboljšali. 

Ali še preden se je madžarska dobra 
volja mogla z direktnimi pogajanji prak-
tično preiskušati, je nastal preokret. Ita-
lija se je očividno zbala, da bi ji zbli-
žanje med Madžarsko in Jugoslavijo 
pokvarilo račune, zato je nenadoma sta-
vila Madžarski velike ponudbe glede 
gospodarskega izhoda na Reko, brž na-
t o .ji ponudila prijateljsko pogodbo, ki 
s e je malo nato zares sklenila in s tem 
je madžarska politika krenila zopet v 
n o v pravec. Rim je Madžarski obljubil 
pomoč za realizacijo iredentističnih te-
ženj, in Budimpešta je šla na te obljube 
ter o-pustila nadaljnje delo za sporazum 
z Jugoslavijo. 

Ker habsburška restavracija tudi v 
Italiji ne more biti simpatična, je Ma-
džarska spremenila taktiko in pričela 
intenzivno delo za revizijo trianonske 
mirovne pogodbe. Ker se ji je nepriča-
kovano pokazala možnost, da jo bo pri 
tem prizadevanju podpirala Italija, so 
šovinistične in iredentistične težnje mo-
gočno pognale, osobito, ko se je magna-
itom posrečilo dobiti na svojo stran ne-
katere vnanje posameznike, med njimi 
Rothermerea. 

Konferenca Male antante se bo imela 
priliko pečati z najnovejšimi in dovolj 
resnimi poskusi nove madžarske takti-
ke. Tu je monoštrska afera, ki ima baš 
za Mailo antanto ogromen pomen, za-
kaj prav nič ni dvomiti, da se bo tiho-
tapstvo orožja nadaljevalo. Optantski 
spor se indirektno tiče tudi ostalih čla-
nic Male antante in naposled cficijelna 
izjava Mussolinijeva za revizijo trianom-
skih mirovnih določb zahteva, da se k 
akciji z a v z a m e stališče V tej zvez i je 
zelo značilna vest , da bo Beneš predla-
gal srednjeevropski Locarno. 

Brez dvoma bo v ospredju konferen-
c e v Sinaji in Bukarešti madžarsko 
vprašanje. Za nas je tudi velikega po-
mena problem, kako stališče bo Mala 
antanta zavzela k taktiki Italije, ki se 
sedaj prvikrat ne obrača samo v na-
sprotje proti Jugoslaviji, marveč tudi 
proti celotni Mali antanti. Jugosloven-
sko-Ftalijanski spor postaja polagoma 
odkrito tudi italijansko - maloantanska 
zadeva. 

Prva vladna zmaga 
v francoski zbornici 

Pariz, 14. junija, s. Na današnji seji 
zbornice se je pričela razprava o interpe« 
Iaciji poslan-ca Walterja glede takojšnje 
ijrnustitve v kolmarskem procesu obsoje« 
nih poslancev Ricklina in Rosseja ter in? 
terpelaciie sociialista Urvja glede izpustit« 
ve komimi^rtičnih poslancev. Pravosodni 
minister Bir thu ie izjavil, da ne more de» 
savuirati kolmarskih porotnikov Po dališi 
raznravi je zbornica s 342 proti 167 glas 
sr>\'om sprejeta od godit ev obeh interpeta» 
d j . 

Predsednik Coolidge zvrnil nogo 
Newyork, 14. junija (be.) Predsednik Coolidge 

(e nadel co stopnicah in si zvrnil nogo. 

Vladni list poziva na umor voditeljev KDK 
Gnusen napad Vukičevičevega „Jedinstva" na Pribi-
čeviča in Radiča. - Dvojna mera beograjske cenzure 

remu da je izjavil: «Ce pomislim, da 
nekdo od znotraj ruši državo, potem je 
in ostane Vaša prva dolžnost, da še 

Beograd, 14. junija, L V v s e h politič-
nih krogih je vzbudil veliko senzacijo in 
splošno ogorčenje današnji uvodnik v 
Vukičevičevem glasilu «Jedinstvo». Čla-
nek je podpisal odgovornik urednik te-
ga lista Vlada Ristovič in nosi naslov: 
«S svinjami je treba govoriti samo v 
njihovem jeziku.» V članku napada na 
brezstuden način oba voditelja KDK 
Stepana Radiča in Svetozarja Pribiče-
viča. Obema očita nemoralno življenje 
in napada celo hčerko Stepana Radiča. 
O Svetozarju Pribičeviču piše, da je 
uganjal nespodobnosti pri nastavljanju 
vaških učiteljic in da mu je že Stojan 
Protič očital, da ie sodeloval pri umo-
ru pokojnega MiloTada Draškoviča. Čla-
nek končuje z razgovorom, ki ga je ba-
je imel Vlada Ristovič svoječasno s 
polkovnikom Pav lom Jurišičem, kate-

istega dne ubijete i Svetozarja Pribiče-
viča v Beogradu i Stepana Radiča v 
Zagrebu.« «Obžalujem,» nagiaša Risto-
vič na koncu, «da moram tudi danes in 
še iz mnogo večjih razlogov, kakor v 
tistem času, vztrajati pri tem svojem 
prepričanju.* 

Največjo pozornost je vzbudilo dej-
stvo, da policija tega članka ni zaple-
nila, čeprav zaplenjuje druge liste brez 
vsakega povoda. Ta brezstuden napad 
na voditelja opozicije je bil tudi pred-
met ogorčenih napadov na notranjega 
ministra na današnji seji finančnega od-
bora in bo rodil brez dvoma še posle-
dice tudi v Narodni skupščini. 

Okacisavanje z dr Korošcem v finančnem 
Dr. Korošec ie obnovil svoj predlog za mastne nagrade 
višjim uradnikom svojega ministrstva. - Upirajo se 

mu tudi vladni poslanci 
Beograd, 14. junija i. Danes popoldne je 

imel finančni odbor sejo, na kateri je raz-
pravljal o znanem predlogu notranjega mi-
nistra dr. Korošca glede posebnih doklad za 
osobje njegovega ministrstva. Seja ie izzve 
nela v porazno sodbo notranjega ministra 
in celo člani vladne večine so soglašali z 
opozicijo, da je postopanje dr. Korošca 
škodljivo, ker mora vzbuditi med uradni-
štvom nevoljo in zavist in še povečati 
nezadovoljstvo, ki med uradništvom že itak 
ubija vsako veselje do dela. 

Uvodoma je opozicija ostro protestirala 
proti briskiranju s strani notranjega mini-
stra, ki ne smatra niti za potrebno, da bi 
prisostvoval seji, na kateri se razpravlja o 
njegovih predlogih. Šele po dolgem čakanju 
ie prišel dr. Korošec. Posl Pucelj je ironič-
no pripomnil; »Niti radikali ne postopajo 
tako, kakor učenec g. Vukičeviča«. Člani 
večine so na ves glas hiteli zatrjevati, da je 
tudi dr. Korošec že cel radikal. 

Posl. Pucelj: »On ie radikal samo tako 
dolgo, dokler vas potrebuje«. 

Ko se je nemir polegel, je predsednik otvo 
ril debato. Dr. Korošec je najprej podal kra-
tek ekspoze, v katerem je utemeljeval svoj 
predlog, da se priznavajo uradništvu nje-
govega resora posebne dokiade in sicer mi-
nistrovemu pomočniku 3000, načelnikom po 
2000, pravnim referentom Po 500 Din. na-
dalje južnosrbskim sreskim poglavarjem s 
pravno naobrazbo po 1000 Din. policijskim 
pisarjem-diplomiranim pravnikom pa po 300 
Din mesečno, češ da opravljajo skrajno na-
porno službo. Kredit za te specijalne do-
kiade je predviden v partiji 390 proračuna 
za tekoče leto. Dokiade nai se priznavajo 
naknadno s 1. aprilom tekočega leta. 

Posl. Pribičevič zahteva od notranjega 
ministra pojasnila, kako se more sklicevati 
v svojem predlogu na znanih 42 točk, ki jih 
je baje sprejel ministrski svet kot svoj 
program za sanacijo razmer v Južni Srbiji, 
ko je Vukičevič novinarjem vendar odločno 
zanikal, da bi sploh obstojal kak tak pro-
gram. 

Dr. Korošec je nato izjavil, da je vlada 
res prejela 42 točk nekakega programa, ki 
so ga perdlagali zastopniki državne uprave 
v Južni Srbiji kot pogoj za sanaciio tamoš-
njih razmer, in da je zahteva po specijalnih 
dokladah prva točka tega programa. 

Dr. Šečerov (dem.) se ie pridružil nazi-
ranju opozicije ter ostro nastopil proti te-
mu, da bi se dovoljevale uradnikom notra-
njega ministrstva tako visoke specijalne do-
kiade. Naglašal je, da bi bilo skrajno kri-
vično, če bi samo pomočniki in načelniki 
notranjega ministrstva dobivali po 3000 oz. 
2000 Din mesečno, dočim imaio načelniki in 
pomočniki ostalih ministrstev le po 1000 Din 
dokiade. 

Pribičevič: Dr. Korošec jim da več, ka-
kor škofom. Škofje so visoki dostojanstve-
niki in dobivajo manj nego pomočniki mi-
nistra policije. 

Stepan Radič: S tem denarjem bi lahko 
prehranili cele občine, ki trpe pomanjkanje. 

Dr. Šečerov se je v svojem govoru ostro 
izjavil proti sistemu specijalnih beneficii za 
uradnike, naglašajoč, da bi moralo ostalo 
uradništvo smatrati to za zapostavljanje. 

Pribičevič: Vprašanje doklad naj se reši 
enotno za vse uradništvo s posebnim za-
konom. 

Dr. Šečerov: Da. tako bi bilo treba. Gle-
de doklad za uradništvo v Južni Srbiji pa 
dr. Šečerov priznava, da vrše službo v 
mnogo težjih okoliščinah, kakor v ostalih 
pokrajinah in smatra, da bi bile posebne 
dokiade upravičene. 

Stepan Radič: Protestiram proti temu, da 
sumničite narod v Južni Srbiii kakor da so 
to sami razbojniki: Makedonci so miroljub-
ni ljudje. 

Dr. Šečerov: Zato pa je bil ubit celo 
pravni referent velikega župana. 

Pribičevič: V Franciji ie bil ubit pred-
sednik republike, toda zato niegov nasled-
nik ni dobil posebnih doklad. 

Dr. Žerjav: Zakaj ne predlagate za vse 
uradnike posebnih doklad. Zandarjev je pa-
dlo že mnogo več. Zakaj se ne spomnite teh 
siromakov. 

Poslanci opozicije so ostro napadli dr. 
Korošca zaradi njegovih znanih izjav o raz-
merah v Južni Srbiji, ko je naglašal, da 
vlada tam vzoren re<* 

Posl Pucelj: To ste dali razglasiti v svo-
jem oficijelnem glasilu, v ljubljanskem »Slo-
vencu«. 

Med vladno večino in opozicijo .ie nato 
prišlo do zelo ostrega prerekanja, ko so 
poslanci opozicie opozorili na pisavo Vuki-
čevičevega »Jedinstva«, ki danes v uvod-
nem članku prikrito poziva na umor Sve-
tozarja Pribičeviča in Stepana Radiča. 

Kosanovič: Zakaj tega niste dali zaple-
niti? 

Demetrovič: Ali za Vukičevičevo glasilo 
ne velja tiskovni zakon? 

Pribičevič: Tako nam groze v prestolnici 
pred nosom notranjega ministra. 

Kosanovič: Tako piše list, ki ie plačan iz 
dispozicijskega fonda. 

Demetrovič? To je Vukičevičevo osebno 
glasilo. Tako pišejo mladi radikali. 

Dr. Pernar : Vukičevič nai se zaveda, da 
ima glavo in sina. 

Demetrovič: V Zagrebu se ni nikdar pi-
saM kai takega. 

Dr. Pernar : Niti ne za časa svetovne voj-
ne. ko je divjala avstrijska soldateska. 

Končno se je mir toliko polegel, da je 
posl. Šečerov nadaljeval svoi govor, ter 
končno stavil predlog, naj se dokiade 71 
uradnike ministrstva znižajo, dočim nai 
uradništvu v Južni Srbiji priznajo dokiade 
v predlagani višini. 

Stepan Radič: Sramota, da vi kot pre-
čanski poslanec izdajate interese prečanskih 
krajev. 

Dr. Šečerov: Jaz nikoli. To dokazuje 
davčni zakon. 

Pribičevič: In še kako, saj ste vi in vaša 
večina glasovali za to. da morajo prečanski 
kraji plačevati dohodnino. To le lepa zašči-
ta prečanskih interesov! 

Nato je debil besedo posl. Stleoan Radič, 
ki je obširno govoril o težavnem finančnem 
položaju države ter opozarjal na to. da n. 
pr. prebivalstvo hrvatskega Zagorja in v 
drugih krajih živi zelo skromno in šted-
ljivo, a nima niti toliko, da bi se moglo 
preživljati. In v takem času. ko bi se mo-
rala na vseh straneh izvajati največja m 
najrigoroznejša varčnost, prihaja notranji 
minister dr. Korošec s predlogom, naj se 
priznajo njegovi policiji še posebne dokiade 
Kmetje prosijo za seme. a niti tega ne do-
bijo. 

Govornik je -nato prešel na postopanje 
vlade napram opoziciji in prečital odsta-
vek v današnjem uvodniku »Jedinstva«, ki 
namiguje, da bi bilo treba Radiča in Pri-
bičeviča umoriti. Opozicija ie bila zaradi 
tega tako revoltirana, da je zgledalo. da 
bo prišlo do dejanskih spopadov. Poslanci 
večine so končno umolknili, notranji mini-
ster dr. Korošec pa je z izvodom v roki 
hitro odšel iz dvorane v ministrsko sobo 
in se vrnil šele čez nekaj časa. 

Ko se je vihar nekoliko polegel, je Stje-
pan Radič nadaljeval svoj govor in zahte-
val, naj se odstrani iz notranjega ministr-
stva načelnik javne varnosti Žika Lazič in 
nameste v Južni Srbiji prečansk' uradniki, 
pa bo tudi tam rakoi zavladal red brez po-
sebnih doklad. Ne narod, ampak nespo-
sobna vlada, zlasti pa popolnoma nespo-
sobni notranji minister so krivi, da so raz-
mere v Južni Srbiji pod vsako kritiko. 
»Uvedite v Južni Srbiji široko samoupravo, 
kakor jo ima n. pr. zagrebška ali maribor-
ska oblast, na boste videli, kako bo narod 
zadovoljen. To bi bila prava sanacija, se-
danji režim pa uganja zgolj mandatolov-
sko politiko Imamo na tisoče nižjih urad-
nikov, ki gladujejo. na tisoče upokojencev, 
ki nimajo niti kruha in umirajo, a notranji 
minister hoče svoje organe za njihovo raz-
diralno delo še posebej nagraditi.« 

Seja je bila nato zaključena: razprava 
se bo nadaljevala jutri popoldne. 

Nujni predlogi KDK 
Beograd, 14. Junija p. KDK je vložila danes 5« 

dva nujna predloga. V prvem predlogu poriva 
notranjega ministra, da izda velikim županom v 
Bosni m Hercegovini naredbo, naj v svojem pod-
ročju bre« pogojno odstavijo vse občinske komi-
sarje in postavijo ea upravnike občin ljudi, za 
katere se izjavijo občinarji. V drugem predlogu 
poziva ministra prosvete, naj odpravi iz vseh §ol 
knjige, zlasti o zgodovini iti geografiji, ki so proti 
duhu ustave in napačno slikajo zgodovinski raz-
vo j zlasti v prečanskih krajih. 

Madžarska proti Mali antanti 
Interesantne izjave min. predsednika grofa Bethlena 
Budimpešta, 14. junija, s. »Pester 

Lloyd» objavlja razgovor g lavnega 
urednika «Berliner Tageblatta« z mini-
strskim predsednikom grofom Bethle-
nom, ki je izjavil med drugim: 

P o mojem mnenju bi bilo docela mo-
goče izboljšati nemško-italijanske od-
nošaje. Da s e to zgodi, bi se morala 
vsaj začasno zapreti južnotirolska ra-
na ter eventualno kasneje v boljših 
okoliščinah iskati končno veljavno reši-

tev. Niti za Madžarsko niti za Avstrije 
niti za Italijo ali Nemčijo ni poverljivo. 
ako Mala antanta sredi Evrope najde 
premalo diplomatskega protiutežja. 

Urednik je vprašal grofa Bethlena tu-
di za njegovo mnenje glede rešitve av-
strijskega vprašanja ter pripomnil, da 
more iz previdnih izjav ministrskega 
predsednika razvideti, da se bo končno 
uveljavila ideja skupne avstrijsko-nem-
ške države. 

Slovaki proti vsaki reviziji 
Madžari ne smejo pozabiti, da živi v njihovi državi še mnogo 

Slovakov 
Praga, 14. junija, d. V zunanjem odbo« 

ru zbornice je v debati o dr. Beneševem 
ekspozeju govoril tudi član slovaške Ijud* 
ske stranke dr. Kovalik, ki se je v svojem 
govoru dotaknil stališča Slovakov do Ma* 
džarske. Med drugim je deial naslednje: 

Ves slovaški narod stoji kakor naša 
stranka na stališču, da se morajo ohraniti 
sedanje meje Slovaške. Bratislava in Koši« 
ce, ki sta slovaški, morata ostati naši ka* 
kor celokupno ostalo slovaško ozemlje. 
Ako bi se pričele rušiti meje, bi bila vsa re« 
publika ogrožena. V tem vprašanju mora 
biti vsaka vlada brezkompromisna. 

Govornik je dalje dejal, da je tudi dr. 
Beneš na tem stališču. Madžari ne smejo 
pozabiti, da je tudi onstran slovaških me« 

ja nekaj slovaških občin, ki bi jih mogla 
republika v primeru revizije mirovne po« 
godbe zahtevati zase. Madžari se morajo 
žt, enkrat sprijazniti s trianenskimi meja« 
mi. Čsl. zastopnik v Ženevi bi moral jas« 
no in odločno opozoriti grofa Apponvja 
na to, da bi doznalo inozemstvo, da hočejo 
Madžari ma Jžarizirati slovaške manjšine. 

Govornik je nadaljeval, da rešitev mo« 
noštrske afere nikakor ni zadovoljila Slo« 
vakov. Vprašal je, ali je bilo orožje, ki ga 
preiskovalna komisija sploh ni videla, tudi 
popolnoma uničeno. Madžarska mora spo« 
znati, da bo Društvo narodov v bodoče 
nastopilo proti Madžarski ne samo navi« 
dezno, temveč realno. 

Zaleski o poljski zunanji politiki 
Težave z Litvo. — Korektni odnošaji z Nemčijo. — Zakaj ne 
pristopi Poljska Mali antanti. — Poljska zahteva garancije za 

Vislo 
Pari«, 14. junija, d. Po sprejemu pri zu-

nanjem ministru Briandu je poljski zuna-
nji minister Zaleski podal novinarjem izja-
ve o zunanji j>olitiki Poljske. 

Najprej je ugotovil, da glede konflikta 
med Poljsko in Litvo še ni zaznamovati no-
benega napredka. Priznal je korektno sta-
lišče Nemčije v tem vprašanju. Nemčija je 
v Kovnu uporabila ves svoj vpliv v posre-
dovalnem smislu. 

Odnošaji Poljske do Nemčije so normal-
ni in prijateljski, trgovinska pogajanja pa 
se zaradi volitev še niso pričela. Poljska 
vlada upa, da se bo prej dosegel sporazum, 
ako bo prišla na krmilo v Nemčiji levičar-
ska vlada. 

Poljska ne bo pristopila k Mali antanti, 
ker nima na triatlonski pogodbi, za katere 
ohranitev je bila Mala antanta v prvi vrsti 
ustanovljena, nobenega interesa. 

Odnošaje do sovjetske Rusije je označil 
minister za normalne, čeprav skuša Rusija 
preprečiti sporazum med Poljsko in Litvo. 

Zaleski je govoril tudi o vprašanju iz-
praznitve Porenja. Kakor poroča «P e t i t 

P a r i s i e n», se je v razgovorih z Zalo-
škim v francoskem zunanjem ministrstvu 
razpravljalo tudi o posledicah, ki bi jih imela 
izpraznitev Porenja na ravnotežje na vzho-
du. Poljska hoče za Vislo iineti iste garan-
cije, kakor jih določajo locarnske pogodbe 
za Reno. Izpraznitev Porenja, je izjavil Za-
leski, je za nas zelo težko in važno vpraša-
nje. Sicer je zelo lahko tehnično izvršiti to 
izpraznitev, vendar pa je treba imeti prej 
jasne garancije. Zaleski je izjavil, da ima po 
svojih razgovorih v francoskem zunanjem 
ministrstvu gotovost, da bo izpraznitev Po-
renja zvezana z gotovimi finančnimi dogo-
vori, ki bodo na nemško vlado napravili isti 
efekt kot vojaška zasedba. 

Odnošaji med Poljsko in G^anskom, je 
končno izjavil Zaleski, so se izboljšali. 
Gdansk je očividno uvidel, da je v njego-
vem lastnem interesu, pridobit' poljsko zu-
nanjo trgovino zase ter povečati promet v 
gdanskem pristanišču. 

Bruselj, 14. junija, (be.) Semkaj je pri-
spel poljski zunanji minister Zaleski, ki je 
konferiral s Kymansom. 

Loebe zopet predsednik Reichstaga 
Včeraj si je izvolil novi nemški parlament svoje predsedstvo. 
Dalekosežne zahteve nemške ljudske stranke ovirajo sestavo 

vlade velike koalicije 
Berlin. 14. junija (be.-s) Na današnji seji 

državnega zbora ie bil izvoljen za pred-
sednika s 318 glasovi od 446 socijalistični 
poslanec Loebe. Nemški nacijonalci so od-
dali bele liste. Komunistični poslanec Tel-
mann je dobil 46. narodni socijalist dr. 
Frick pa 12 glasov. Predsednik centruma 
poslanec Guerard je z vzklikom predlagal 
izvolitev Loebeia. 

V zahvalnem govoru je predsednik po-
udarjal, da je nemška država od leta 1920. 
znatno napredovala, vendar pa ima še mar-
sikaj za urediti, da se gospodarski položaj 
konsolidira. kar ie v zvezi z zunaniimi po-
litičnimi obveznostmi in reparacijami, ki 
dosežejo v tem letu najvišji znesek. Nada-
lje je novo izvoljeni predsednik izrazil upa-
nje. da se bo z zmanišaniem reparacij in s 
skrajšanjem zasedbene dobe dosegla pod-
laga za notranjepolitično konsolidacijo dr-
žave in da se bo na ta način ustvarila mož-
nost nadaljevanja politike sporazuma med 
narodi, za kar so ustvarile zadnje volitve 
ugodne pogoje. 

Volitev podpredsednikov državnega zbo-
ra je prinesla v toliko presenečenje, ker so 
se morali zadovoliiti nemški nacijonalci. ki 
so zahtevali zase prvega podpredsednika, s 
tretjim mestom. Za tretjega predsednika je 

Grška zunanja politika 
Rim, 14. junija, s. Venizelos je podal 

zastopniku Agenzie Štefani zanimive izja« 
ve o grški zunanji politiki Pri te j priliki 
je izjavil, da popolnoma odobrava zunanjo 
j>olitiko, ki jo vodi Mihalokopulos. Veni« 
zelos odobrava tudi idejo italijansko*grške 
in grško-turške pogodbe pod pogojem, da 
ti pogodbi nista naperjeni proti tretji dr« 
žavi. Ideja balkanskega pakta, je dejal Ve« 
nizelos, je v resnici sijajna, vendar se mu 
zdi, da teren za balkanski Locarno še ni 
pripravljen. Zato pristaja Grči ja na po« 
godbe, ki se bodo kasneje dale združiti v 
locarnski pakt. O ratifikaciji nettunskih 
konvencij je izjavil Venizelos: z največjim 
veseljem bomo pozdravili sklep teh po« 
godb in ravno tako eventualni pakt med 
našimi italijanskimi prijatelji in Jugoslavi« 
jo, ker bi 8e s tem zajamčil mir. 

Poljska armada ostane nespre-
menjena 

V a r š a v a , 14 junija, (be.) Tekom prora-
čunske debate je odklonil sejm socijalisti-
Čen predlog, naj se stanje armade zniža za 
60.000 mož. 

bil izvoljen v ožji volitvl grof Thuringen 
proti demokratskemu poslancu ge. dr. Bau-
merjeve. Za prvega podpredsednika ie bil 
izvoljen poslanec cemruma Esser. Za dru-
gega podpredsednika je izvolila zbornica 
poslanca ljudske stranke von Kardroffa. 

Berlin, 14. junija (be.) V vprašanju se-
stave nove državne vlade so nastopile tre-
nutne ovire, ker zahteva nemška ljudska 
stranka, da se tudi pruska vlada rekonstru-
ira na podlagi široke koalicije. 

Berlin. 14 junija (be.) Za zahtevo nem-
ške ljudske stranke, naj se tudi pruska vla-
da rekonstruira na podlagi velike koalicije, 
je pruski ministrski predsednik Braun iz-
javil. da mora pruska vlada načelno odkla-
njati vsako vmešavanje s strani strank dr-
žavnega zbora v vprašanie rekonstrukcije 
pruskega kabineta. Na pobudo državnega 
poslanca Hermana Mullerja so voditelji 
nemške ljudske stranke v državnem zboru 
in pruskem deželnem zboru obnovili poga-
janja za sestavo nove vlade in sicer naj-
brže v upanju, da se glede rekonstrukcije 
pruske vlade najde zadovoljiv kompromis. 

Berlin. 14. juniia (e.) Pruski deželni zbor 
je z veliko večino odklonil komunistično 
nezaupnico vladi. 

Papež resno obolel 
Rim, 14. junija, s. Opoldanski list «Bril» 

Iante» poroča, da je papež obolel na po« 
apnenju žil. Bolezen je v zadnjem času 
postala zelo resna. Papež sicer ni izpreme« 
nil načina svojega življenja, vendar pa ne 
pije vina, temveč pivo ter hodi na daljše 
izprehode. Vatikanski krogi ne skrivajo 
svojih skrbi glede njegovega zdravstvene 
ga stanja. 

Dr. Stresemann ozdravel 
Berlin, 14. junija, g. Zunanji minister 

dr. Stresemann je toliko okreval, da se že 
pripravlja na pot v južno Nemčijo, kjer 
bo nekaj tednov ostal v sanatoriju Ostal 
bo samo toliko časa v Berlinu, dokler ne 
bo sestavljena nova vlada. Berlin bo zapu« 
stil najbrže v sredo ali četrtek prihodnje« 
ga tedna. Dr Stresemann se zelo zanima 
za pogajanja glede sestave nove vlade. 
Sprejel je designiranega državnega kane« 
lerja Miiiler=Frankena ter ga obvestil o od-
klonilnem stališču pruskega ministrskega 
predsednika Brauna, glede zahteve ljudske 
stranke po takojšnjem razširjenju vladne 
koalicije na Pruskem. 



Petek. 13. VI. 1928. 

Rumunski zunanji minister v Beogradu 
Dolga posvetovanja z dr. Marinkovičem. — Banket na dvora. 

Visoko odlikovanje ministra Titnlesca 
Beograd, 14. junija, p. Danes opoldne 

ob 12.15 je dospel v Beograd romunski 
zunanji minister g. Titulescu v sprem-
stvu svoje soproge in svojega osebne-
ga tajnika g. Radulesca. Na kolodvoru 
so ga pričakovali zunanji minister s so-
progo ter češkoslovaški, poljski in ro-
munski poslanik in več višjih uradni-
kov zunanjega ministrstva. Po kratkem, 
a prisrčnem pozdravu na kolodvoru je 
odšel g. Titulescu v hotel Palače. No-
vinarjem, ki so ga obkolili takoj po iz-
stopu, je odklonil vsako politično izja-
vo, češ da se mora najprej porazgovo-
riti z našim zunanjim ministrom. Izrazil 
je svoje prepričanje, da bo Mala an-
tanta tudi tokrat manifestirala popolno 
solidarnost. 

Popoldne sta gospe Marinkovičeva in 
Titulescova napravil! izlet na Avalo, 
kjer je gospa Titulescu položila venec 
na grob neznanega junaka. Od 5. do pol 
7. je bil g. Titulescu v zunanjem mini-

strstva, kjer je imel z dr. Marinkovi-
čem daljšo konferenco. Ob 8. zvečer je 
bil na dvoru banket, na katerega je bi-
lo povabljenih poleg Titulesca, njegove 
soproge in romunskega poslanika Filo-
dora tudi več ministrov, predsednik Na-
rodne skupščine Ljuba Davidovič in 
beograjski župan dr. Kumanudi. Jutri 
priredi beograjski Jokey-klub na čast 
romunskemu zunanjemu ministru sve-
čan obed, ob 5. popoldne pa priredi zu-
nanji minister čajanko, na katero so po-
vabljeni vsi člani vlade in ves beograj-
ski diplomatski zbor. V soboto ob 7.35 
odpotuje g. Titulescu v Bukarešto, kjer 
mu pripravljajo svečan sprejem. 

Beograd, 14. junija, p. Kralj je danes 
podpisal ukaz, s katerim odlikuje ro-
munskega zunanjega ministra g. Titu-
lesca z redom Belega orla I. stopnje, 
njegovega osebnega tajnika g. Radu-
lesca pa z redom Sv. Save III. stopnje. 

Odločen protest Zagreba proti ratifikaciji 
nettunskih konvencij 

Soglasna manifestacija na izredni seji občinskega sveta. — Vla-
da ni upravičena k predlogu o ratifikaciji 

Zagreb, 14. junija r. Ob velikem zanima-
nju vse zagrebške javnosti se je danes ob 
pol 11. dopoldne vršila izredna seia zagreb-
škega mestnega zastopa, na kateri je bila 
sprejeta resolucija proti nettunskim konven-
cijam. Sejo Je otvoril župan Heinzl, ki je 
takoj podal besedo dr. Milanu Miškulinu. 
Ta je v daljšem govoru razložil vsebino 
nettunskih konvencij in nato prečital reso-
lucijo, ki pričenja z naslednjimi besedami: 

»Nenadni sklep ministrskega sveta, da 
predloži nettunske konvencije v ratifikacijo 
Narodni skupščini, je presenetil vso našo 
javnost ter izzval posebno v vseh hrvatskih 
in posebej še v primorskih krajih upraviče-
no splošno duševno razpoloženje proti spre 
jemu teh konvencij. To razpoloženje samo 
po sebi bi v vsaki državi z demokratičnim 
Težimom zadostovalo, da bi odvrnilo vlado 
in parlament od uzakonitve tako nepopular-
nih mednarodnih pogodb.« 

Resolucija dalje navaja prejšnje zunanie 
in notranje dogodke, kakor tudi ponovne 
politične in gospodarske mednarodne od-
nošaje, zaradi katerih so konvencije za nas 
nesprejemljive. Posebno povdarja resolu-
cija. da te konvencije pri zadnjih volitvah 
niso bile omenjene in da zatorei vlada ni-
ma narodovega pooblastila, da bi jih pred-
ložila Narodni skupšpini. V treh ali štirih 
letih po zaključku teh konvencij so se raz-

mere bistveno spremenile in narod danes 
še jasneje uvidva njih hude posledice za 
svojo nacijonalno last in varnost kakor 
tudi za gospodarsko naciionalno nodvis-
nost. a to ne samo zbog vsebine njihovih 
posameznih določb marveč še boli zaradi 
njihovega splošno Dolitičnega pomena. 

Resolucija zaključuje: »Iz teh razlogov 
sedanji mestni zastop kot zakoniti pred-
stavnik kraljevega in svobodnega mesta Za-
greba v skladnost? z mišljenjem vsega hr-
vatskega naroda na tej svoii izredni seji 
dviga svoj glas proti sprejemu in uzako-
nitvi nettunskih konvencij ter se istočasno 
zavaruje proti temu. da se tako težke med-
narodne obveznosti 7 dalekosežnimi posle-
dicami vsiljujejo hrvatskemu narodu. 

Resolucija ie bila sprejeta z burnim odo-
bravanjem. Zastopnik Ivan Krndeli ie pre-
čital v imenu neodvisnih delavcev posebno 
resolucijo in nato še socialistični zastopnik 
Gojko Berberovič svojo. Pri glasovanju je 
bila z glasovi vseh zastopnikov meščanskih 
strank sprejeta prva resolucija, dočim so 
se delavski zastopniki vzdržali glasovanja. 
Po overitvi sejnega zapisnika je župan 
Heinzl zaključil sejo z izjavo, da bo spre^ 
jeta resolucija takoj odposlana predsedniku 
vlade, zunanjemu ministru in predsedniku 
Narodne skupščine. 

Zopeini viharji v Narodni skupščini 
Nadaljevanje opozicijske obstrukcije. - Protiustavni 
plemiški naslovi v skupščinskem zapisniku. - Razpra-

va o obtožbi proti dr. Subotiču 
Beograd, 14. Junija p. Današnja seja Na-

rodne skupščine je bila mestoma zopet ze-
lo viharna. Opozicija nadaljuje tehnično ob-
strukcijo in je tako tudi danes ves dopol-
dne trajala razprava o zapisniku. Zaradi 
prerekanja med opozicijo in vladno večino 
je moral predsednik sejo enkrat celo pre-
kiniti. 

Dopoldanska seja se ie pričela šele ob 
20.30. Po prečitanju zapisnika je zahteval 
besedo posl. Puceij. ki je uvodoma kritizi-
ral, da skupščinski tajniki, ki morajo voditi 
zapisnik, ne prisostvujejo sejam ter ne vr-
še svoje dolžnosti, kakor bi jo morali DO 
poslovniku. Tajnik Stevčič je odvrnil, da 
se je on odstranil le za hip ter da je imel 
namestnika. 

Stjepan Radič je zahteval, naj se v za-
pisniku ugotovi, da je Svetozar Pribičevič 
na včerajšnji seji predlagal, naj bi bil danes 
v Narodni skupščini interpelacijski dan. 
Obširno je Radič govoril o pravicah po-
slancev in o sistemu parlamentarizma, ki 
bi ga moral skupščinski predsednik v prvi 
vrsti čuvati. Vlada noče odgovarjati na 
vprašanja in interpelacije, poslancev. »Toda 
pazite, kaj delate. Mi lahko delamo brez 
vas, a nočemo, vi pa bi hoteli brez nas; 
tega tudi ne morete. Mi smo za državno in 
narodno edinstvo, vi pa le za edinstvo ra-
dikalskih žepov na račun državne blagaj-
ne.« Predsednik je končno izjavil, da sprej-
me zahtevo poslanca Radiča glede poprav-
ka zapisnika. 

Nato je dobil besedo posl. Svetozar Pri-
bičevič, ki je naglasil, da osebno nima nič 
proti dr. Hrasnici, ki ga kot človeka spo-
štuje in ceni kot koncili j antneiga politika, 
vendar pa ne more dopustiti, da se mu v 
uradnem zapisniku še vedno priznava na-
slov bega. ker je to v nasprotstvu z usta-
vo. ki je odpravila plemstvo. Nadalje za-
hteva. da se v zapisniku zabeleži včerajš-
nja izjava ministra pravde, da ni mogel pri-
ti na sejo skuptščine zaradi seje ministrske-
ga sveta. To naj se sprejme v zapisnik, da 
se vidi, na kak način skuša Vukičevič od-
tegniti ministre od Narodne skupščine. Da-
lje protestira proti temu, da ministri ne 
odgovarjajo na interpelacije in vprašanja 
poslancev. To je tem bolj zameriti demo-
kratskim ministrom ki so v času. ko so 
bili v opoziciji, proti takemu postopanju ra-
dikalov ogorčeno protestirali. Končno za-
hteva, naj se v zapisniku popravi, da posl. 
Puceij ni doktor, ker si on tega naslova niti 
ne želi, niti ne zahteva. Tajnik Stevčič je 
zahtevo Pribičeviča glede brisanja naziva 
beg odklenil, češ. da za to nima pravice. 

Stjepan Radič: Toda dolžnost po ustavi! 
Kaj ne znate našega jezika, da tako odgo-
varjate v Narodni skupščini, kakor da bi 
bili v kakšni gostilni. Gospod predsednik, 
pozovite ga vendar k redu Vam ie ustava 
krpa papirja Vi ste sami Submiči. 

Ko je tudi predsednik odkonil Pribidevi-
čev predlog, ie Radič ogorčeno zaklical: 
»Potem gazite ustavo!« V dvorani je na-
stalo ostro prerekanje med vladno večino 
in opozicijo, ki Je čim dalje bolj narašča-
la.. V splošnem kriku je bilo slišati klic Stj 
Radiča: »če ne poznate ustave, ne morete 
b:iti niti predsednik, niti tajnik Narodne 
skupščine.« Predsednik je neprestano zvo-
nil in skušal pomiriti razburjene poslance, 
končno pa je moral sejo prekiniti. 

Po skoraj četrturnem odmoru, v katerem 
se je prerekanje neprestano nadaljevalo, ie 
predsednik zopet otvori seio. nakar sta po-
slanca Ivan Puceij in Stjepan Radič govo-
rila o kršitvi poslovnika s strani predsed-
nika. češ. da ie postopal nepravilno, ko ni 
pozval k redu ministra pravde, ki le go-
vornikom neprestano vpadal v besedo in 
jih motil Po daljšem prerekanju ie skup-
ščina končno ob 12 30 prešla na dnevni red 
in nadaljevala razpravo o obtožbi proti 
bivšemu ministru pravde dr. Subotiču. 

Prvi je govoril posl. Stepan Košutič. ki je 
zlasti kritiziral politiko vlade v prečanskih 
krajih in naglašal. da bi bil že skrajni čas, 
da ministri odgovarjajo za svoje delovanje. 
Apelira na vladno večino, naj dobro preso-
di, kaj bo zagrešila, če bo glasovala proti 
obtožbi. 

Za Košutičem je dobil besedo posl. Pu-
ceij. ki je uvodoma naglašal, da je obtožba 
proti dr. Subotiču tako jasna, da jo lahko 
razume tudi preprosti človek in da so po-
slanci v Narodni skupščini neke vrste po-
rotniki. Minister pravde je kršil zakon iz 
golega koristoljubja in je pustil proti jas-
nim določbam zakona mesto predsednika 
najvišjega sodišča skozi osem mesecev ne-
zasedeno, samo zato, da si ga je rezerviral 
zase. Govornik je nato opozarjal na uvaja-
nje partizanstva v prečanskih krajih ter na-
vedel slučaj v Radovljici, kjer je bil name-
ščen za pristava proteze dr Korošca. 

V Gor. Radgoni je komisar zagrešil zločin 
pohotnosti nad šestletnim dekletom in je 
zaradi tega presedel tri leta v ječi, po pre-
stani kazni pa je bil samo zato, ker se je 
priznaval za radikala, postavljen za prav-
nega referenta pri nekem veli nem županu v 
Južni Srbiji, kjer je še danes Posl. Puceij 
je nadalje naglašal, da je prišel dr. Subotič 
na tako visok položaj samo zaradi partizan-
stva. Kot pravnik nesposoben, je uvidel, da 
si lahko opomore s politiko in je zato sto-
pil v radikalno stranko in pestal celo član 
njenega glavnega odbora. Končno zahteva 
pojasnila, ali je dr. Subotič še vedno paš 
pravni zastopnik pri mednarodnem sodišču 
v Haagu, kjer je oškodoval državo že za 
težke milijone. 

Po govoru posl. Puclja Je hotel predsed-
nik sejo prekiniti, proti čemer je protesti-
ral St. Radič in zahteval besedo ter govoril 
o kršenju poslovnika, ker predsednik Na-
rodne skupščine ni storil ničesar, da bi mi-
nistri odgovarjali v zakonitem roku na vpra-
šanja in interpelacije poslancev. Predsednik 
dr. Perid pa je, ne da bi odredil o tolmače-
nju poslovnika glasovanje, sejo kratkomalo 
prekinil in zapustil dvorano z izjavo, da se 
nadaljuje seja popoldne ob 5. 

Popoldanska seja pa je pričela šele ob 6. 
Poslanci opozicije, ki so bili zbrani v Na-
rodni skupščini točno ob določenem času. so 
proti zavlačevanju otvoritve seje ostro pro-
testirali. Takoj po otvoritvi seje Je pred-
sednik odredil v smislu predlosra opozicije, 
ki je bil stavljen že na dopoldanski seji. 
prozivko. Opozicija je proti temu ogorčeno 
protestirala, ker bi se bila morala prozivka 
izvršiti že na dopoldanski seii. Med silnim 
kravalom je začel tajnik Stevič citati imena 
poslancev. 

Ko j» Pribičevič zahteval besedo, a mu 
jo je predsednik odklonil, se Je hrušč še po-

večal. Na zahtevo opozicije Je bilo pozivanje 
poslancev končno ustavljeno, nakar je dobil 
besedo posl. Pribičevič, ki je oetro kritizi-
ral pristransko postopanje skupščinskega 
predsednika. 

Dr. Perič je v svojem odgovoru naglašal, 
da zato ni odredil prozivke, ker je bila že 
{vozna ura in čas obeda. 

Šele ob pol 8. zvečer je Narodna skup-
ščina končno prešla na dnevni red. Govorila 
sta poslanca dr. Drljevič in dr. Krajač, ki 
je v svojem govoru protestiral tudi proti 
malomarnosti vladne večine, ki je brez spo-
raztfma z opozicijo podaljšala seje Narodne 
skupščine tudi na popoldne, a sedaj ne 
smatra za potrebno, da bi se iih tudi sama 
udeleževala. V nadaljnjem svojem govoru 
se je bavil s škodljivim delovanjem dr. Su-
botiča v našem pravosodju. Ob 20. zvečer 
je bila seja nato zaključena ter se nadalju-
je jutri dopoldne ob 10. 

Seja ministrskega sveta 
Beograd, 14. Junija p. Danes popoldne od 6. do 

7. io od pol 8. do pol 9. se je vršila seja mini-
strskega sveta. Po seji so izjavljali ministri novi-
narjem, da je ministrski svet razpravljal zgolj o 
resornih zadevah. Govorilo se je tudi o spremem-
bi skupščinskega poslovnika, vendar pa ni prišlo 
do nikakega sklepa, ker v vladi sami glede tega 
še niso prišli do sporazuma. Na vprašanje novi-
narjev, ali ima vlada že kake nove vesiti o lon-
donskem posojilu, so ministri soglasno izjavljali, 
da glede posojila ni nobenih novih momentov. 

Odriovedana seia 
radikalskega kluba 

Beograd, 14. Junija p. Danes popoldne bi se 
imela nadaljevati seja radikalskega kluba, na ka-
teri bi se moralo izvoliti še 9 članov v klubski 
odbor, ki nai predlaga primerne ukrepe za sana-
cijo razmer v stranki. Kakor pa smo že poro-
čali. obstoja glede zasedbe teh mest spor med 
glavnim odborom in vladinovci Gre predvsem za 
zastopnike onih volilnih okrožij, kjer sta obstojali 
po dve radika.Iski listi, vladna in lista glavnega 
odibora. Danes so se v e s dan vršile konference 
in posvetovanja na vse strani, vendar pa ni pri-
šlo do sporazuma. Seja radikalskega poslanskega 
kluba je bila zato v zadnjem hipu odgodena in 
se bo vršila šele Jutri popoldne. 

Nezadovoljni demokrati 
Beograd, 14. junija, i. Nocojšnje «No-

vosti», glasilo zemljoradnikov, objav-
ljajo v svojem poročilu o politični situ-
aciji informacije, da so mnogi demokrati, 
med njimi tudi Davidovič sam, zelo ne-
zadovoljni z Veljo Vukičevičem. Pri se-
stavi sedanje vlade je Davidovič skle-
nil z Vukičevičem dogovor, da bosta 
delala sporazumno, zlasti kar se tiče 
premeščanja in imenovanja upravnega 
uradništva. V tem smislu je Davidovič 
jpozvaJ demokratske poslance, naj se-
stavijo točen spisek vseh policijskih 
uradnikov, sreskih poglavarjev itd., o 
katerih sodijo, da bi jih bilo treba pre-
mestiti, oziroma nadomestiti s pristaši 
demokratske stranke. Ta spisek je Vu-
kičevič nato izročil dr. Korošcu, ki naj 
bi predloge demokratov primerno upo-
števal. Sedaj pa se je izkazalo, da je 
dr. Korošec te predloge demokratske 
stranke popolnoma ignoriral, pač pa do-
sledno upošteval zahteve radikalov, ta-
ko da je ostalo vse pri starem in so se 
razmere v zadnjem času še celo poslab-
šale. Zaradi tega je zavladalo med de-
mokrati veliko ogorčenje. Baie je Da-
vidovič danes ves dopoldne iskal stikov 
z Vukičevičem, katerega pa ni mogel 
dobiti, ker se mu je ta očividno name-
noma izogibal. 

Konflikt med rudniki 
in železnico 

Beograd, 14. junija, i. Ker konflikt med 
premogovniki in prometnim ministrstvom 
glede dobave premoga še vedno ni rešen, 
in grozi nevarnost, da bodo rudarska pod« 
jetja reducirala obrate in odpustila delav« 
stvo, je narodni posl. dr Žerjav danes in» 
terveniral pri prometnem ministru genera« 
lu Milosavljeviču in zahteval, naj takoj 
ukrene potrebne korake, da zaradi tega 
konflikta ne bo prikrajšano delavstvo. Mi» 
nister mu je izjavil, da bo to vprašanje 
rešeno na konferenci, ki jo je sklical za 
prihodnji ponedeljek. Naglasil je, da si tu» 
di ministrstvo prizadeva, da se zadeva 
čimprej uredi, ker bi sicer trpel ves naš 
promet. 

Obletnica smrti 
Aleksandra Stambolijskega 

Beograd, 14. junija p. Danes se ie vršila v 
Beogradu svečana proslava 51etnice smrti 
Aleksandra Stambolijskega. Dopoldne se Je 
vršila v saborni cerkvi svečana služba bo-
žja, ki se je je udeležilo veliko število na-
rodnih poslancev teT številni zastopniki raz-
nih nacijonalnih organizacij. Ko so se začeli 
ljudje po maši zbirati pred cerkvijo, kjer je 
nastopilo tudi več govornikov, ie policija 
ljudi s silo razgnala boječ se. da bi prišlo 
do demonstracij. Zvečer ob pol 9. se ie vr-
šila v univerzitetni dvorani svečana aka-
demija, ki se Je Je udeležila tudi delegacija 
poslanskega kluba KDK. 

Stolica za mednarodno pravo 
v Zagrebu 

Beograd, 14. junija 1. Na predlo« mtntetrstva 
prosvete de kralj podpisal t&az o ustanovitvi 6to-
lice za mednarodno pravo na zagrebški pravni 
fakulteti. 

Protestni shod beograjskih aka-
demikov 

Beograd, 14. Jmtija i. Ker Je akademski senat 
radi znanih demonstracij v Beogradu izključil dva 
slušatelja beograjske univerze. Je sklicalo dija-
štvo za Jutri dopoldne v dvorano univerze pro-
testni shod, na katerem bo protestiralo proti te-
mu postopanju 

Nova žrtev klerikalne podivjanosti 
Danes popoldne ob 3. pokopljejo v Ljubljani mladega fanta, ki 
je podlegel ranam, prizadetim mu od političnih nasprotnikov. 

Francija in turški dolgovi 
Pariz, 14. junija, (be.) Včeraj je bil pod-

pisan turško - francoski dogovor glede ure-
ditve turških dolgov. Nemške interese je 
zastopal ravnatelj Nemške banke Waigelt. 

Grško-nemška trgovina 
Atene, 14. Junija (be.) Zbornica je odobrila 

grško-oeonško trgovinsko pogodbo. 

V sredo, 13. Junija je v ljubljanski sploš 
ni bolnici izdihnil 251etni napredni mlade-
nič France Urankar k o L i r t e v zavratnega 
napada, ki ga je izvršil nanj Janez Prvin-
šek. sin cerkvenega ključarja v Š t Ožbol-
tu pri Trojanah, z dvema svojima tovari-
šema. 

V petek. 1. junija je šel okoli 10. zvečer 
France Urankar s svojim bratom Nacetom 
z dela v rudniku v Zagorju domov v tri ure 
oddaljeno vas Podmiij. Blizu župnišča v 
Št. Ožboltu je začelo leteti na nju kame-
nje. pred katerim sta se Urankar ja umak-
nila v bližnjo hosto. Napadalci pa so bili 
takoj za njima ter ju napadli s koli. Pri 
tem je Prvinšek vpil: »Dajmo iih. ta nnbel-
ske«. France je dobil 4 udarce po glavi, 
da mu je počila lobanja in so se mu mož-
gani pretresli, Nace pa je namenjen udarec 
po glavi prestregel z roko. 

Po napadu so napadalci zbežali. Ker Je 
ranjenčev brat spoznal enega izmed njih, 
so iih kmalu aretirali vse tri; po aretaciji 
so priznali napad. Na vprašanje, zakaj so 
ju napadli, so izjavili, da niso imeli prav 
nobenega vzroka Prvinšek pa ie celo ne-
dolžno vzkliknil: »Ne vem. kaj me je zmo-
tilo do tega!« 

Ranjenca so prenesli v najbližnjo hišo in 
poklicali zdravnika za telesno pomoč, žup-
nika pa za duševno tolažibo Toda župnik 
se ni hotel odzvati prošnji Urankarjeve ma-
tere, da bi ga dal v poslednje olje. Pri-
šli so ga prosit trikrat zastonj, šele na če-
trto prošnjo ie prišel in ranjenca, ko se 
je nekoliko zavedel, spovedal; v poslednje 

olje pa ga ni hotel dati. To neumevno po-
stopanje g. župnika je vzbudilo med ljudmi 
veliko ogorčenje in rajrazličnejše komen-
tarje. Koliko je na teh resnice, se bo po-
kazalo pač pri sodni razpravi proti napa-
dalcem 

Cez par dni so Urankar j a. ki Je bil sko-
ro ves čas v nezavesti, prepeljali v ljub-
ljansko bolnico, kjer je predvčerajšnjim 
podlegel svojim poškodbam. 

Urankar ie bil tih, miren, dober in de-
laven fant S svoi ima dvema bratoma je 
hodil dan za dnem od doma v rudnik v 
Zagorje ter skrbel za svojega očeta, ki se 
je pred leti ponesrečil v rudniku na West-
falskem in po vojni ne dobiva nobene in-
validnine. Urankarjevi niso hodili po go-
stilnah in popivali, ampak delali in skrbeli 
za dom. Pokojnik Je bil napreden mladenič, 
ki je stalno čital »Domovino« in »Jutro«. 
Bodi zvestemu somišljeniku, ki je v cvetju 
svojega življenja padel kot nedolžna žr-
tev klerikalne podivjanosti, ohranjen svetal 
spomin! 

Pogreb bo danes, v petek ob 3. v LJulv 
ljani iz splošne bolnice na pokopališče k Sv. 
Križu. Ker se pokojnikovi znanci in prija-
telji zaradi prevelike oddaljenosti pač ne 
bodo mogli pripeljati v Ljubljano, da bi 
svojega nesrečnega tovariša spremili na 
njegovi zadnji poti v tolikem številu, kakor 
bi ga v domačem kraju, smo uverjeni. da 
bodo plemenitemu fantu Izkazali zadnjo časi 
mnogi Ljubljančani in s tem prinesli malo 
utehe tudi težko prizadetim pokojnikovim 
svojcem. 

Krvava stavka tobačnih delavcev v Grčiji 
Spopadi med stavkajočimi in vojaštvom. — Možnost splošne 

stavke. — Nemire so organizirali komunisti 
Atene, 14. junija s. Sedaj stavkajo vsi tobačni 

delavci v Makedoniji in v Trakiji. Računa se z 
možnostjo splošne stavke. Včeraj Je v Xeresu 
prišlo do spopadov med stavkajočimi in voja-
štvom. Trije vojaki so bili ranjeni, med njimi 
eden smrtno. Včeraj se je orožništvo v Kavali in 
Drami spopadlo s stavkajočimi tobačnimi deilavci. 
V Kavali Je prišlo do pravcate bitke, pri kateri 
je bilo 20 oseb težko ranjenih. Deset tobačnih 
skladišč je zgorelo. 

Atene, 14. Junija (be.) V Solunu s« Je pričela 
simpatijska stavka za stavkajoče tobačne delav-

Emmeline Pankhurst t 
London, 14. Junija (be.) Tu Je umrla znana an-

gleška sufražetka Emmeline Pankhurst. 

Emmeline Pankterst je bila rojena 1. 1859. v 
Matichesfcru in je njeno dekliško ime Gouldeo. 
Vzgojena je bila v Parizu, kjer Je tudi postala 
goneča republikanka. V svojem dvajsetem letu 
se je poročila z odvetnikom Pankhurstom, čla-
nom prvega društva za žensko volilno pravico, 
ki ga je ustanovil John Stuart Mili. L. 1894. je 
ga. Pankhurstova vstopila v neodvisno s o c i a l i -
stično delavsko stranko. 

P o smrti svojega moža se Je popolnoma posve-
tila ženskemu gibanju. Boj za žensko volilno 
pravico je otvorila v Londonu 1. 1908, ko je z 
ženske galerije v spodnji zbornici razobesila v e -
liko zastavo z napisom »ženska volilna pravica«. 
Koncem istega leta je hotela ponovno demonstri-
rati v parlamentu, ,pa jo je policija zaprla. Ne-
ugnani ženski temperament jo je vedno vodil v 
konflikte s policijo in je bila vsega skupaj pet-
najstkrat zaprta radi raznih nemirov, ki pa so 
vsi imeli značaj boja za ženske pravice. 

Tudi sicer je morala prvoboriteljica mnogo 
prestati. Ne samo policija je bila stroga ž njo, 
tudi občinstvo na javnih shodih flo je psovalo in 
obmetavalo z gnilimi jajci, ako se je le poka-
zala. Ženski pokret Emmelinin pa je rodil tudi 
zločinske izgrede, ker s o se nekatere sufražetke 
dale zapeljati celo do protestnih požigov in uni-
čevanja javnih naprav. 

Zaradi teh izpadov je 1. 1912 prišlo v gibanja 
do razkola, kar je poJcretu vze lo prejšnjo iimpe-
tuo-zno silo. Ob izbruhu svetovne vojne je gospa 
Pankhurst pridno nabirala dobro vol jce za angle-
ško armado ter zelo uspešno organizirala žensko 
vodno pomožno službo. V teku vojne so se žen-
ske na Angleškem teko vrlo vedle, da Je z ozi-
rom na njihove zasluge proti koncu vojne 6. fetw. 
1. 1928. izšel zakon, ki daje ženskam volilno pra-
vico. Gospa Pankhurstova Je dosegla svoj na-
men, zaradi katerega Je toliko žrtvovala in se 
podvrgla splošnemu zasramovanju. Vse svoje 
življenje je popisala v spominih, ki Jih je izdala 
1. 1914. Nato Je l. 1923 v Kanadi predavala ne-
koliko mesecev o socijalni higigeni. Svoje vsled 
starosti in trpljenja spodkopano zdravje si je sku-
šala popraviti na Bertnudih. pa se ni mogla po-
praviti. Vrnila se Je v Lcmdon, kjer Je zdaj za-
ključila svoje truda in uspeha polno življenje. 

0 Nobilu ni novih vesti 
Berlin. 14. junija, s. Kakor poroča brez-

žično <Citt& di Milano> iz. Kingsbaya, je 
parnik Hobby odposlal ekspedicijo s san-
kami in pasjo vprego, da preišče severo-
vzhodno ozemlje in da pride na pomoč trem 
tovarišem Nobila. V Kingsbavu je parnik 
Braganza vzel na krov tri pasje vprege z 
vsemi potrebščinami, ki jih zahteva Nobile 
ter je odplul proti severu. Medtem je iz 
Arhangelska odplul tudi ruski lomilec ledu 
Krasin, ki je največji na svetu, in sicer pro-
ti severovzhodu, da bi prišel do rta Leigh 
Smith. 

Rim, 14 Junija, d. Po zadnjih vesteh ge-
nerala Nobila so bile tri osebe posadke 
<Italie» ranjene, in sicer si je profesor Mal-
green zmečkal roko, tehnik Cecioni si je 
zlomil desno nogo pod kolenom, general 
Nobile sam pa je bil ranjen na desni roki 
in na desni nogi. Njegove rane bodo kma-
lu zaceljene. 

Kingsbaj, 14. junija, (be.) Na otoku Ho-
pen, okrog 450 km južno od kraja, kjer se 
je ponesrečil Nobile, bodo ustanovili raz-
iskovalno bazo. 

Hooverju zajamčena večina 
Newyork, 14. junija, s. Delegacija drža« 

ve Newyork na republikanskem kongresu 
v Kansas City je soglasno, to se pravi z 
97 glasovi, sklenila podpirati Hooverja. 

Tihotapski incident na rusko-
poljski meji 

Varšava, 14- junija, (be.) Na rusko-polj-
ski meji je prišlo do krvavega spopada med 
tihotapci in ruskim vojaštvom. Tekom beja 
so bili ubiti 3 tihotapci in 4 sovjetski vo-
jaki. 

oe. Stavki se Je priključilo 40.000 de lavcev . V me-
stu je prišlo do krvavih spopadov med stavkajo-
čimi in policijo, tekom katerih je bilo ubitih ve? 
oseb. 

Atene, 14. Junija (Jo.) Ker le odkloulk zborni-
ca rusko-grško trgovinsko pogodbo, zahteva ča-
sopisje, naj izžene vlada takoj sovjetsko trgovin-
sko delegacijo, ki je organizirala nemire povodorr 
stavke tobačnih delavcev. V Kavali so komunist) 
nosili na čelu demonstrantov črne zastave in po-
vzročili krvave spopade s policijo. 

Dva velika požara 
Sarajevo, 14. junija, p. Danes dopoldni 

ob 10. je iz doslej še neznanega vzroka iz« 
bruhnil požar v veliki parni žagi tvrdke 
Kašikovič v Hadžicici pri Sarajevu. Ogen; 
se je bliskovito razširil na velikanska skla« 
dišča lesa. Na pomoč so prihiteli gasilci 
iz Sarajeva in vseh okoliških vasi ter tu« 
di oddelek vojaštva, vendar pa se ni dalo 
ničesar rešiti. Žaga in vse zaloge lesa so 
postale žrtev plamenov. Škoda se ceni na 
okroglo 8 milijonov dinarjev. 

Subottca, 14. junija, p. Danes popoldne 
ob 4. je nenadoma izbruhnil požar v to* 
varni celuloida tvrdke \Veinhut Podjetje 
je v centru mesta. Požar se je širil tako 
naglo, da so bili gasilci skoraj brez moči 
in so jedva rešili obe sosedni hiši, ki sta 
bili deloma tudi že v plamenih. Do 8. zve« 
čer se je gasilcem posrečilo, da so ogenj 
lokalizirali, tovarna sama pa je še vedno 
v plamenih. Podjetje je šele pred par dne» 
vi dobilo več vagonov surovin, ki so po» 
stale sedaj žrtev plamenov. Škoda se ceni 
na okroglo 5 milijonov dinarjev. Bila je 
to edina tvornica celuloida v naši državi. 
Kako je ogenj nastal, še ni pojasnjeno. 

Katastrofalna letalska 
nesreča 

Periz, 14. junija, s. V prošli noči je brot 
dovje vojaških letal, ki je nameravalo iz« 
vršiti polet od Nancyja v Le Bourget, pri* 
šlo v bližini Pariza v močno nevihto. Pet 
letal je moralo pristati na raznih mestih. 
Pri tem so bili letalci več ali manj ranje« 
ni. Eno letalo se je pri pristajanju previs 
nilo, vendar pa so ostali vsi, ki so bili v 
njem brez poškodbe. V bližini Lucarche* 
sa je strela udarila v letalo, ki je treščilo 
na tla. Opazovalec, letalski poročnik, je 
bil ubit, pilot pa se je še pravočasno rešil 
s padobranom. O desetih letalih dosedaj 
še ni nobenih vesti 

Pariz, 14. junija, (be.) Včeraj je letelo 
iz Nancyja v Le Bourget 21 vojnih letal. 
Na cilj so prišla le 4 letala. Med potjo so 
je 7 letal več ali manj ponesrečilo. Eden 
letalec je bil ubit in več težko ranjenih. 
Deset letal še vedno pogrešajo. 

Koncertni večer 
gojenk ženske obrtne šole iz Bitolja j« 
privabil polno kazinsko dvorano občinstva 
Po pozdravnem govoru je nastopil dekliški 
zbor z nekaterimi koncertnimi točkami 
Zbor je vodil vojaški kapelnik Bošnjako-
vič. Dekleta v pestrih, bogatih narodnih no-
šah so zapela državno himno dvoglasno v 
nekoliko neobičajni harmonizaciji. Potem 
so sledili trije rukoveti južnosrbskih narod-
nih pesmi, ki jih je zbral in priredil kapel-
nik Bošnjakovič. Sestavljene so po vzoru 
Mokranjčevih rukovetov in stavljene veči-
noma dvoglasno. Mlade pevke so pele vse 
na pamet, tudi zborovodja je dirigiral bre2 
not. 

Izredno simpatični in sveži glasovi go-
jenk so prišli polno do veljave in so uži-
gali vedno znova burne aplavze občinstva. 
Žal, so harmonizacije teh pesmi narejene 
nekoliko preveč po cevropsko» in pesmi za. 
radi tega ne učinkujejo folkloristično in 
tudi ne tako krepko, kakor bi lahko. Male 
solopartije so gojenke odpele zelo čisto; 
glas sopranske solistke me je spominjal na 
ton oboe. Tudi recitacije so zelo uspele, po-
sebno «Kosovska devojka», ki jo je dekla-
mirala Ljubica Stoianovičeva. 

Gimnastično - ritmične vaje, ki so sle-
dile pevskim točkam, so spored obogatile 
in izipopolnile, , prireditev pa je zaključila 
kolorirana ritmična slika «Kajmakčalan>. 
Prireditve se j" udeležila tudi dvorna f*a-
rna ga. Franja Tavčarjeva, ki ji je predsed-
nica izročila krasno tkano blazinioo, izvr-
šeno od vseb gojenk. Slavko Oster«« 
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a s i K r a j i i n 
Razmišljanja ob konca 

šolskega leta 
Na vseh naših šolah se vrše že zaključni 

izpiti, le malo dni še, in zatvorila se bodo 
vra ta vseh učilnic. Rešeni bodo dijaki in 
profesorji, učenci in uč i t e l j i . . . Blaženi čas 
počitnic! 

Poročila o tokratnih »uspehih in neuspe-
hih« še niso prodrla v javnost, zato se 
pravda o klasifikacijah še ni mogla razviti. 
Vsekakor bi bik) želeti, da vzrokov even t 
slabega napredka ne iščemo več tam, kjer 
jih ni. Ob neuspehih drugega tromesečja 
smo obdolževali vsevprek: starši učitelje, 
učitelji starše, socijalne razmere, šport itd. 
Napadali smo, namestu da bi stopili skupaj 
in se razgovorili o našem šolstvu, ki nam 
je skupno. Tam bi bila prilika, da ugotovi-
mo, če današnji sistem šolstva še sploh od-
govarja novodobnim potrebam. Uvideli bi, 
da naše šolstvo ni tako, kakršno bi bilo 
lahko, česar smo tudi krivi sami! Tako da-
leč gremo, da ne vidimo več jasno in zame-
njavamo posledice in vzroke. Univ. prof. dr. 
Cajkovac, poslanec KDK, je pred kratkim 
v »Narodnem valu« ugotovil, da naše šol-
stvo z naglimi koraki nazaduje. Temu pa 
ni krivo niti učiteljstvo, niti drugi napaden-
ci, marveč naša najvišja šolska instanca, ki 
ne kaže nikakega smisla za celotno refor-
mo vsega našega šolstva od najnižje do 
najvišje stopnje v smeri novodobnih vzgoj-
nih in učnih načel. V mnogih državah se je 
prosvetno vprašanje postavilo že takoj po 
prevratu na prvo mesto. Baje je celo prus-
ki prosvetni minister mnenja: »Ne politika 
in ne gospodarstvo, marveč vzgoja je bo-
dočnost posameznika in naroda!« 

Pred kratkim je več naših šolnikov poto-
valo v študijske svrhe po Avstriji, Češko-
slovaški in Nemčiji. Razlika je baje kolosal-
na : v tako zvanih »poizkusnih šolah« so 
popolnoma prelomili s preteklostjo in to z 
uspehom! Učitelj, ki je obiskal take šole, 
mi je razložil tamkajšnji sistem s praktič-
nega stališča: 

Šole so »skupnostne šole« v smeri delov-
ne šole. Dijaki so v najožjih stikih z živ-
ljenjem, tvorijo delovne zajednice, ki zaje-
majo svoje delo same — obvezne snovi ni! 
Razred je spremenjen v prijeten dom mla-
dine, opremljen s stoli in mizami v četvero-
kotniku (dijaki se gledajo, profesor sedi 
imed njimi). Delo se vrši po Daltonski me-
todi, ki je splošno uvedena v Ameriki in 
Angliji. Dijaki s pomočjo profesorja sami 
sestavijo delovni načrt za večje razdobje. 
Medsebojno si razdele referate za posamez-
na interesna področja. Naloga posameznika 
je, da si samostojno pridobi določeno snov, 
iz knjig, ki mu jih nudi posebna obširna 
šolska knjižnica z viri vseh panog. Istočas-
no se tudi ostali pripravljajo in ob gotovem 
času se vrši razprava, ki se je udeleži pro-
fesor. Referent poroča vse, kar je mogel 
n. pr. o Avstraliji doznati, nato se prične 
debata, v katero posegajo vsi dijaki, če 
potrebno tudi profesor, ki pove le ono, če-
sar razprava ni razkrila. Taka »lekcija« se 
izpopolni z zbiranjem slik po najrazličnejših 
knjigah, z obiskom muzeja itd. Brezdvomno 
tako samostojno pridobljeno znanje bolje 
»sedi«, kakor docirana snov najboljšega 
specijalista - znanstvenika! Dijaki višjih 
srednjih šol se igraje uvajajo v znanstveno 
delo in so najboljši slušatelji univerze. Tako 
»samostojno pridobivanje« pa je treba že 
vaditi v osnovni šoli potom prostega du-
ševnega in telesnega dela, ki naj potencira 
delavnost dece v najvišjo aktivnost. Ni naj-
boljša metoda ona, ki najhitreje nauči pi-
sati, čitati in računati, ampak ona, ki omo-
goča največ prostega duševnega in telesne-
ga dela vseh otrok. Tu se izcirni nekaj 
spontanega, nič prisiljenega! Učitelj je pri-
jatelj in svetovalec dece, ne več policaj in 
poveljnik. Dete raste v zajedničnem delu v 
ustvarjajočega človeka, razvija se v duhu 
ožje skupnosti v. samostojno mislečo, popol-
nejšo osebnost. V takih šolah sodelujejo z 
veliko vnemo tudi starši kot vzgojni po-
močniki, a tudi kritični opazovalci, ki so 
jim šolska vrata vsak čas odprta. Profesor 
ni le posvetovalec, ampak tudi prijatelj in 
član roditeljskega odbora. 

Ali ni uredba takih šol idealna? Res na-
laga večja bremena, ali zato postaja šola 
torišče živahnega in plodovitega vzgojnega 
dela, medtem ko so današnje šole dospele 
na mrtvo točko! Učiteljstvo je uklenjeno 
v nepremakljive spone »nastavnih planov«, 
ki jemljejo vsako inicijativo, otroci trpe za-

radi predpisanega osnovnega Interesa, ki se 
jim mora vtepati v glavo, starši se smejo 
le posvetovati . . . 

Počitnice so tu — najugodnejši čas za 
resno premišljevanje. Da bi nas jesen le 
ne potisnila spet v, stare izvožene tire! Go-
spodje, ki o tem odločate! Vzdramite in 
zganite se v prid naši deci — naši bodoč-
nosti! — Oče. 

Kongresni dnevi 
v Plznu 

Plzen. 13. iunija 
Včeraj se je posvetil kongres JČlig no-

tranjemu delu. V sejni dvorani mestnega 
magistrata je otvoril II. kongres lig pro-
svetni minister dr. Hodža, ki je podal vno-
vič važne programatične izjave. Posebno 
je dr. Hodža povdarjal velike naloge in od-
govornost lig. ki so le del parlamentarnih 
komisij, organ, uradno poklican, da sodeluje 
na izgradbi pozitivnih vezi med Češkoslo-
vaško in Jugoslavijo. Prvi realni uspeli lig, 
popolna, kulturna konvencija, je že tu. Mo-
ramo pa doseči tudi gospodarsko konven-
cijo in bomo našli pot do nje kljub temu, 
da se zavedamo številnih delikatnih zaprek. 

Kongres je pozdravil brzojavno tudi na-
mestnik predsednika vlade msgr. Šramek, 
daljše pismene pozdrave Da sta poslala iz 
morja poslanec in župan Plzna Ludek Pick 
in župan Prage dr. Baxa, končno kancler 
dr. Šamal. prezidijalna pisarna prezidenta 
Masaryka. Združenje čsl legiionarjev iz 
Srbije in mnogi drugi važni č ;nitelji čsl. 
javnosti, za našega poslanika v Pragi pa g. 
Cvjetiša. 

Osebno je prišel na kongresno zborova-
nje predsednik čsl. parlamentarne delega-
cije posl dr. Uhlif. ki je povdaril potrebo 
razširjenja delovanja lig in iskanja stikov 
z drugimi slovanskimi društvi. 

Med udeleženci pa so bili tudi številni 
referenti ministrstev iz Prage, zastopniki 
plzenske občine, domači in praški novinarii. 
Češke novine iz Prage in Plzna. zlasti tudi 
tukajšnji socijalistični dnevniki, posvečajo 
kongresu vso pozornost in je prinesla n. pr. 
socijalistična »Nova Doba« značilne pro-
gramatične članke o ligah in Jugoslaviji iz 
peresa senatorja Habermana in poslanca 
Picka. 

Temelj zborovanju }e bi kulturni referat, 
ki ga je podal generalni tajnik CJlig. mi-
nisterijalni sekretar g. Beringer s pregle-
dom dosedanjega dela in razporedom za 
delovanje v bodočem letu. Na ta referat se 
bomo še povrnili. 

Lepo so dopohrli ta del kongresa Jugo-
slovenski koreferenti dr. Milojevič iz Beo-
grada, akademski slikar Vavpotič iz Ljub-
ljane in prof. Bočič iz Splita. Sledila ie 
živahna debata, tako da je ta del kongresa 
zavzel skoro ves popoldan. 

Silno zanimivi so bili nadaljnji referati o 
poštnih in brzojavnih zvezah. (Min. svet. 
Ružička iz Prage in dr. Vekanič iz Zagre-
ba). o turistiki (dr. Bressler, ravnatelj 
»Putnika« iz Zagreba, in dr. Žižka iz Pra-
ge). Ta predmet so obdelovali še nadaljnji 
koreferenti. 

Popoldne ie govoril o češki železnišk* 
zvezi iz Bratislave preko Madžarske v Za-
greb posl. dr. Pekarek. podpredsednik ČJ-
lige v Pragi. Sledi! je referat načelnika že-
lezniškega ministrstva iz Prage dr. Broša, 
od katerega smo zopet slišal' vrsto prak-
tičnih in za nas življensko važnih železni-
ških vprašanj, ki jih ne rešuje naš uradni 
birokratizem. 

Kot zadnji referat le bil organlzačni mi-
nisterijalnega svetnika Beringerja in dr. 
Reisman iz Maribora. 

Celodnevno zborovanje z Izčrpnimi deba-

tami le bilo nekaka zunanje politična šola 
za delavce na polju praktičnega sodelova-
nja obeh držav in je stalo na višini med-
državnih konferenc. 

Vmes so si delegati ogledali mesto, sto-
pali v stike z delegati drugih mest in doš-
limi reprezentanti iz Prage ter navezovali 
uprav prijateljske osebne stike. Zvečer Je 
bila proslava 201etnice plzenske lige s po-
ročili podpredsednika Janoša in tajn. Bur-
da, drugi tajnik pa je Slovenec inž. Goga-
la iz Škodove tovarne. V imenu občine Je 
ob tej priliki ob frenetičnem aplavzu izro-
čil namestnik župana g. Berkavec (češki 
soc.) ministru Trifunoviču krasno knjigo o 
Plznu in savezu JČlig v Beogradu v usnje 
vezan album Plzna. 

Po kongresu je priredila plzenska liga Iz-
vrsten umetniški večer z dovršenim nasto-
pom plzenskega »Hlahola«. godalnega kvar-
teta »Osvetoveho svazu« ter solistov in vir-
tuozov. Večer so zaključili s plesom, pri 
katerem je minister Trifunovič vodil jugo-
slovensko kolo. 

Danes je zadnji dan kongresa v Plznu, 
posvečen resolucijam in ogledu plzenske 
veleindustrije, nakar se odpeljejo delegati 
v Prago in od tam na vabilo občine Brno 
in razstavnega odbora na kulturno razsta-
vo v Brnu. 

Dr. Avg. Reisman. 

Oton Župančič odpotoval 
na Norveško 

S sinočnjim monakovskim brzovlakom 
se je odpeljal pesnik Oton Zupančič v 
Oslo zastopat Jugoslovenske Pen*klube na 
šesti mednarodni kongres pisateljskih udru* 
ženj. Predsednika ljubljanskega PEN*klu« 
ba je spremilo na kolodvor več književni« 
kovspenovcev, ki so se prisrčno poslovili 
od svojega delegata. G. Zupančič potuje 
iz Monakovega na Norveško z aeropla* 
nom, po kongresu pa obišče London in 
Pariz kot gost tamkajšnjih PEN*klubov. 

Drobiž iz Rogaške Slatine 
Rogaška Slatina, 12. junija. 

Če prinese sv. Medard. ki ima svoj dan 
8. junija, dež, potem, o joj. je pokvarjena 
vsa sezona Letos je bilo zjutraj kilavo in 
že so se oni. ki verjamejo ljudskim vremen-
skim napovedim držali resno, pa je posijalo 
solnce in dan je bil lep. le malo preveč ve-
troven. Če bo tako do konca sezone, kakor 
na dan škofa Medarda, bomo zadovoljni vsi. 

Široka cesta v drevoredu ob parku služi 
okoličanom za prevažanje, kar je nerodno 
zlasti v glavni sezoni, ko je cesta polna še-
talcev Čujemo. da se napravi za okoličane 
nova dovozna pot. ki se bo za nalivalnico 
vezala z glavno cesto, tako da odpade do-
sedanje motenje sprehoda po drevoredu. 

Čitalnica se ie letos preselila v nove 
prostore v Tržaškem domu. Prostor med 
Tržaškim in Ljubljanskim domom je lepo 
zazidan do prvega nadstropja Tržaškega 
doma. Pred čitalnico je veranda, da gostje 
poleti lahko čitajo v odprtem prostoru. V 
čitalnici je število listov in revij narastlo. 
Vhodni napis opozarja tudi na radio in tele-
fon. V novi zgradbi med Tržaškim in Ljub-
ljanskim domom je nameščena lepo oprem-
ljena trafika in elegantna, nova higijenska 
brivnica gosp. MaToeviča. V bivše čitalniške 
prostore pridejo menda nova kopališča, ki 
jih primanjkuje, in enako najbrže tudi v 
sosedstvo, kjer je sedaj Švicarija. ki se 
pomakne v nove stavbe bližnjega hotela. 

Avto — 12 km — §! Velik napis opozarja 
avtomobile da morajo vozfti v obsežju 
zdravilišča do druzega enakega napisa po-
časi s hitrostjo 12 km na uro, sicer zapa-

Kavčičevo »kolo« na vodi pod Tivolijem 
Zanimiva nova konstrukcija, ki se ]e pri preizkušnji prav dobro obnesla, |e vzbujala na velesejma 

posebno pozornost. 

Kulturni pregled 
Ljubljanska drama 

Začetek ob 8. 
"*etefc, 15.: cšvejk*. Gostuje goep. Josip 

Gradiš - Daneš. Izven. 

Ljubljanska opera 
Začetek ob pol 8. 

Petek, 15.: Baletni večer. Poslovilni večer 
gdč. \Visiakove in gosp. Vlčka. Izven. 
Začetek ob 8. uri. 

Sobota, 16.: <Grofica Marica*. Ljudska pred-
stava po izredno znižanih cenah. Izven. 

Nedelja, 17.: cčardaška kneginja*. Ljudska 

f>redstava po izredno znižanih cenah, 
zven. 

Ponedeljek, 18.: cSalome*. Premijera. Pre-
mijerski in D - abonma. 

Torek, 19.: Zaprto. 
Mariborsko gledališče 

Začetek ob 8. 
Petek, 15.: cJesenski manever*. Poslovilni 

večer gdč.. Lubejeve in gosp. Bratuža. 

Is ljubljanske gledališke pisarne. V pe-
tek, 15. t. m. je zadnji baletni večer v ljub-
ljanski operi. Izvaja se med drugimi Capri-
cio Espagnole. Balatkova suita in pa Pier-
nejeve Impresije iz Musichala. Gosp. Vlček 
in gdč. Wisiakova zaplešeta tudi nekaj solo-
plesov iz bogatega repertoarja. — V soboto 

in nedeljo bosta v ljubljanski operi posled-
nji dve operetni predstavi letošnje sezone, 
in sicer v soboto <Grofica Marica*, v nede-
ljo pa cčardaška kneginja*. Začetek obeh 
predstav je ob pol 8. zvečer. Cene od 26 Din 
navzdol. — Premijera cSalome* bo v pone-
deljek, dne 18. t. m. O operi je izšel članek 
v zadnji številki Gledališkega lista. — Da-
nes, v petek zvečer gostuje v ljubljanski 
drami član mariborske drame gosp. Josip 
Gradiš - Daneš. Kreira ulogo cDobrega vo-
jaka Švejka*, s katero je imel na maribor-
skem odru velike uspehe. Ostala zasedba 
običajna. Predstava je poslednja v letošnji 
dramski sezoni. 

Gledališki list Ijnbljansbe gledališke 
nprave št. 18, je izšel. Vsebina: Fr. Lipah: 
Razgovor. — M. Polič: Richard Strauss: Ša-
loma. — 09t: Dobri vojak Švejk. — A. Ka-
hane: Režiserski poklic. — A. D. Romanti-
z-em. — A. Strindberg: Zvezdnik. — Dro-
biž. — Anekdote. — Repertoar. Posamezna 
številka velja 4 Din. 

Prva javna produkcija gojencev držav-
nega konservatorija v Ljubljani se vrši ju-
tri, v soboto, dne 16. junija ob 8. zvečer v 
dvorani Filharmonične družbe. Natančnejši 
program produkcije priobčimo v jutrišnji 
številki. Današnje obvestilo naj velja kot 
povabilo staršem gojencev, ki na produkciji 
nastopajo in sploh onim. ki se zanimajo za ' 

glasben o-vzgojno delovanje konservatorija. 
Vstop je prost, pobirajo se le prostovoljni 
prispevki za kri t je stroškov. Podrobni spo-
red produkcije stane 3 Din in se dobiva v 
soboto v pisarni Glasbene Matice. Starše 
prosimo, da ne pripeljejo k produkciji otrok, 
ki še ne morejo slediti posameznim toč-
kam. 

Zagrebčanka poje naslovno ulogo nove 
Straussove opere na Dunaju. V novi operi 
R. Straussa <Egiptovslca Helena*, ki se se-
daj izvaja v Državni operi na Dunaju, je 
kreirala naslovno ulogo Marija Jeritza, ki 
pa je bila glasom pogodbe dolžna nastopiti 
samo trikrat. Ko poteče njena obveznost, 
stopi na njeno mesto komorna pevka Vera 
Schwarzova, članica dunajske Državne ope-
re, rodom Zagrebčanka. Tako je »zahteval 
sam komponist. 

Primadona Zdenka Zikova se je vrnila 
iz Sofije nazaj v Zagreb. Njene kreacije v 
Puccinijevi cTosci*, Verdijevem cPlesu v 
maskah* in istega skladatelja <Aidi* so ime-
le pred bolgarsko publiko velikanski uspeh. 

Bologna je odkrila spomenik Giosueu 
Cardueciu, velikemu italijanskemu pesniku, 
avtorju slovite cOde na Satana*. Pri od-
kritju sta bila navzoča tudi italijanski kralj 
in kraljica. 

301etnico moskovskega Hudožestvenega 
teatra bodo praznovali v Rusiji letos v ok-
tobru. Akademija za znanost in umetnost v 
Moskvi je že določila odbor, ki bo vodil sve-
čanosti. 

de]o globi. Ker Je v Slatini doma nl judnost 
čita avtomabilist, ko prevozi to pot. »Lepa 
.hvala!« z ogromnimi črkami in odhiti da-
lje. Govorilo se je nekaj o tlakovanju od 
»Solnca« do parka. Prav bi bHo. ker hodijo 
l judje tam radi na sprehod pa se bojijo 
avtomobilskega prahu oziroma blata. 

Celo vrsto markacij je popravila podruž-
nica SPD in postavila nove kažipote. V 
gozdu za Zdraviliškim domom smo čitali 
prej : k Jaklu. na Janjino, sedaj sta Jaki in 
Janjina majhna, veliko pa Je novo opozo-
rilo na kapelo Marije Pomočnice (enako 
pod »Triglavom«). To je stara kapela z le-
pim razgledom, znana pod imenom 
»VVunschkapelle« nasproti Jaklovl viš ini 
Romar mora iti po hribu navzgor molče in 
nič ne sme spregovoriti, dokler ne opravi 
svoje molitve v kapeli. Okrog oltarja mo-
raš in pozvoniti z zvoncem v cerkvi, takrat 
pa izreči željo, ki hočeš, da se ti Izpolni . . . 
Nameravane koče na Donački gori menda 
ne bo. pač pa se poskrbi, da bo zavetišče 
za silo zadoščalo turistom. Krasni so Izleti 
na vse strani v okolico in če si že marsikaj 
prehodil, dobiš še vedno nove mične poti 
in lepe razglede. Na Boč tiče planinski dom! 

Izlet k Jaklu je zelo priporočljiv. Lepa 
pot po gozdu, na vrhu krasen razgled. Pri-
jetno senčnato je na Jaklovi višini. Pri jaz-
ni domači ljudje imajo letos v najemu go-
stilno. Postrežba ie dobra. 

Izletnikov je v Rogaški Slatini vedno pol-
no. Prav je. da prihajajo šolski otroci pod 
vodstvom svojih učiteljev, ki so tako zigo-
daj opozorjeni na sloveče naše zdravilišče. 
Ker je pa tako lepo na Slatini, se otroci 
kar težko spravijo na večerni vlak. V so-
boto in nedeljo je bilo tu ljubljansko strel-
sko društvo z 22 osebami. Prav dobro so 
bili postreženi »pri Solncu«. Pred nar 
dnevi so prišli na Slatino visokošolci. Slo-
vanski seminar na filozofski fakulteti ljub-
ljanskega vseučilišča si ie na svojem štu-
dijskem potovanju pod vodstvom gosp. 
profesorja dr. Prijatl ja ogledal tudi naše 
zdravilišče. 

Trije dogodki z Dolenjskega 
Zagonetna smrt vinlčarjevega sina Aloj-
za Arha pojasnjena. — Užitkarica Ana 
Slejkovčeva ležala teden dni mrtva v 
zapuščenem domu. — Poskus bigamije 
in goljufije kurjača Mila Jakšiča. — 
Zaloteni kvartopirci pri hazardni igri. 

Novo mesto, 13. iunija 
V Grčevju. občina St. Peter, so našli v 

soboto pod obzidjem nekega vinograda A 
Arha, 261etnega sina viničarja Matije Arha, 
mrtvega. Lz razrite zemlje so sklepali, da 
je umrl pokojni Arh nasilne smrti. Straš-
nega dejanja je bil osumljen pokojnikov 
oče Matija Arh, ki so ga takoj po odkritju 
trupla odvedli orožniki iz Kronovega v za-
pore novomeškega okrožnega sodišča. 

Proti nesrečnemu očetu so govorile vse 
okolnosti, saj je živel s sinom v nepresta-
nem prepiru. Dne 1. t. m. je ležal sin Alojz 
doma na postelji. Ker so ga pri spanju mo-
tili domači, se je ujezil in jih začel prete-
pati. dokler ni posegel vmes oče Matija, 
ki ga je v pretepu udaril s palico po glavi. 
Sin Alojz se ie zaradi tega še bolj ujezil, 
žugal je domačim in strašno preklinjal. Na 
praznik 7. L m..so ga ljudje še videli, poz-
neje pa je vsaka sled za njim iztginila. Na-
šli so ga šele 9. t. m. 

V ponedeljek 11. t. m. po aretaciji Matije 
Arha je odredilo sodišče obdukcijo trupla, 
da se pojasni vzrok smrti. Aretirani Matija 
Arh je namreč odločno zanikal, da je on 
usmrtil svojega sina. Zdravniški izvid, ki 
sta ga podala zdravnika primarii dr. Pau-
lič in dr. Ropaš, je res dognal, da Aloiz Arh 
ni umrl nasilne smrti ter da so njegovega 
očeta zaprli po nedolžnem. Fant ie bil pod-
vržen epilepsiji, tudi je imel zaradi uživa-
nja alkoholnih pijač srce razširjeno čez me-
ro. Umrl ie zadet od kapi. Proti Mat'ji Arhu 
so takoj ustavili sodno postopanje in ga iz-
pustili na prosto. 

• 
V Malem Slatniku se 70letna užitkarica 

Ana Slejkovčeva že dalj časa ni pokazala 
iz svoje hiše. v kateri je prebivala sama. 
Ker je bila znana kot velika čudakinja. ki 
ni trpela v svoji okolici nikogar, so se so-
sedje nekaj časa obotavljali, da bi šli po-
gledat v hišo. Končno pa so se vendarle 
ojunačili. Ko so odprli vrata v sobo. jim 
le udaril nasproti strašen smrad: Ana Slej-
kovčeva ie ležala mrtva v svoji posteiji. 
Zadevo so takoj sporočili mrliškemu ogled-
niku in orožniški postaji na Ratežu. Zaradi 
razburljivih vesti o smrti pokojnice je no-
vomeško sodišče odredilo sodno preiskavo. 
Obdukcija trupla po sreskem sanitetnem re-
ferentu dr. Gregoriču in primariju dr. Pav-
liču pa je dognala, da ie Slejkovčeva umr-
la zaradi poapnenitve žil in da so vse dru-
ge govorice neosnovane. Slejkovčeva je po 
vseh okolnostih sodeč ležala teden dni mrt-
va v zapuščenem domu. 

• 

Te dni so privedli v novomeške zapore 
Milana Jakšiča rodom iz Sremskih Karlov-
cev, kurjača v Auerspergovi tovarni na Ro-
gu. Mile Jakšič je hodil na Lakonce, obči-
na Šmihel-Stopiče. ter se je tamkaj sezna-
nil z zalo devojko M. H. Kmalu se je med 
njima vnela ljubezen in prišlo je tako daleč, 
da je po zakonu hrepeneči Mile prosil de-
kletove starše za dekletovo roko, v kar so 
starši tudi privolili. Mile bi moral biti pre-
tekli mesec že na oklicih. Ker pa ni imel 
vseh dokumentov v redu. je začela oblast 
sumiti v njegovo poštenost. Uvedla je po-
izvedovanjo, ki so dognala, da je Jakšič 
že poročen in da živi njegova žena v Srem-
skih Karlovcfh. Jakšiča so zaradi poskusa 
bigamije in goljufije takoj aretirali. Name-
sto k svatbi, za katero so se pri H. že prid-
no pripravljali, je moral ženin čez noč v 
luknjo. Dogodek je vzbudil v okolici veliko 
senzacijo, ker se podobno hudodelstvo že 
več desetletij ni pripetilo. 

Odgovor na kritiko. 
Kratko poročijo našega opernega recenzent« e 

torkovi uprizoritvi »Toske« Je vzbudilo precej 
razfourjemja med gledališkim ansamblom, naletelo 
pa na odpor tudi pri delu operne publike, kakor 
raz vidimo te par prejetih dopisov, ki so zlasti 
mnenja, da Je bila ocena nastopa g. Primožiča 
krivična. Eden teh dopisov, ki Je najbolj ogorčen, 
pravi med drugim: 

»Gospod „—č." je presojal torkove »Tosko« n« 
način, kakor ni nikjer v navadi in kakor ga tudi 
nismo bili vajeni pri nas v LJubljani. Pariški te -
norist, ki Je žel povsod, kjer Je doslej nastopal, 
naravnost viharne uspehe, mu Je bil mladič, ka-
teremu ie še treba ne vem kake šole, da bi s e 
mogel z uspehom pokazati pred ljubljansko oper-
no publiko. Bilo Je cedo treba zafrkaci.ie, da ]• 

N celo hvaležna ljubljanska opečna publika sicer 

S 
Urejuje najbolje prebavo! 

Jlsti že lodec lo čreva brzo io ugodno! 
1 omot pa vseb lekarnah Din 4.—. 

Premijera! Danes! 

pod alžirskim 
soincem 

Izvrstna vseb na! — Prvovrstni 
igraldl 

Krasne naiavne slike. 
Zi ižane 
cene! KINO IDEAL 

priklicala francoskega gosta nekolikokrat pred 
zastor, vendar pa ne dvajsetkrat, kakor zagreb-
ška. 

Potem pa »kremplji« "g. Primožiča, ki so že 
»nekoliko otopeli«! In ta pevec naj s ponosom 
gleda »nazaj« na svoj »razcvet in višek karije-
re«! Seveda, ker mu je treba »napora«, da more 
»privesti svoj obledeli glas do veljave«, zaradi 
česar je — »razočaral«. Nato pa majhna opravič-
ba, češ , revež Je bil morda nekoliko truden in bi 
ga g. »—č.« rad še slišal v kaki drugi vlogi, pre-
den se odloči njegov angažman. 

Prosim: ali je to kritika, ki )o piše naš glas-
benik, ki se ne zaveda samo važnosti ene naj-
višjih naših kulturnih institucij, t emveč se mora 
tudi zavedati izredno težavnega položa.ja, v ka-
terem se nahaja danes ta institucija! Ali Je kri-
tiki namen, da ubija, ali pa da pomaga zidati, 
izboljšati, popolnjevati?!« 

Porota 
Maribor, 14. junija. 

Snoči so šele ob pol 23. uri končali raz« 
pravo zaradi umora v Gajevcih pri Ptuju. 
Smrt posestnika Ivana Žnidariča je ostala 
nemaščevana. Obtoženi nečak Franc Zni« 
darič je ostal pri svoji obrambi. Orožni« 
stvo in priče tudi niso mogle drugega po« 
vedati kot to, da je proti obtožencu javno 
mnenje, sovraštvo do strica in pripravlje« 
no orožje, revolver, ki pa ni povzročil stri« 
čeve smrti. Hči Zofija je slišala strel, oče 
je bil pa — zaboden. Porotniki so zanika« 
li vprašanje umora, uboja in prekoračene« 
ga silobrana in je bil Franc Znidarič obso« 
jen samo na 3 mesece zaradi nošenja orož/ 
ja brez orožnega lista. 

Radi goljufije 
na škodo države je pa obtožen 41 letni Jo« 
sip Valenčič. Mož je bil uradnik pri želez« 
niški kontroli dohodkov v Mariboru in si« 
cer je imel referat za povzetne izkaznice. 
Na to mesto je prišel dne 14. septembra 
leta 1922. Njegovo delo je obstojalo v tem 
da je pregledal, ali so bila povzetja pra« 
vilno zaračunjena, izplačana in ali so iz« 
kaznice bile pravilno kolekovane ter kolki 
pravilno uničeni. Ko je tako pregledal li« 
stine posameznih povzetnih pošiljk, so se 
te listine vložile v arhiv. V tem položaju 
je obdolženec imel priliko, da je kolke, ki 
niso bili dobro nalepljeni in slabo žigosa« 
ni, odstranil z listin in jim izbrisal sledove 
žigov. 

Kakor sam pravi, se je že dolgo ukvar« 
jal s to mislijo, dokler ni končno začetkom 
leta 1926. res začel odlepljati kolke in jih 
spravljati v promet. Kolkov pa ni odstra« 
njeval samo a tekočih spisov, marveč tudi 
iz spisov, ki so bili že rešeni in vloženi v 
arhiv. Revizija spisov iz njegovega refera« 
ta je ugotovila, da je na tak način obdol« 
ženec odstranil od leta 1924. do 1927. v 
11.817 slučajih kolke v vrednosti 164.205 
Din. Obtoženec vse priznava ter pravi, da 
je kolke prodajal nekemu židu, katerega 
pozna samo na videz. Koliko odlepljenih 
kolkov je prišlo v. promet, se ne da ugo« 
toviti. 

Današnji porotni senat so tvorili višji 
deželno sodni svetnik dr. Guzelj kot pred« 
sednik, dež. sod. svet. Sernec in okr. sod« 
nik Habermuth kot votanta, zapisnikar g. 
Verstovšek. Javno obtožbo je zastopal na« 
mestnik državnega pravdnika g. Sever, 
Valenčiča je zagovarjal odvetnik dr. Ki« 
movec, Miletiča pa dr. Hojnik. Ker so po« 
rotniki z 9 glasovi potrdili vprašanje sle« 
parstva, je bil Valenčič obsojen na dve 
leti težke ječe, v katero se mu všteje pre« 
iskovalni zapor od 2. januarja . 1. Valenčič 
je izjavil da sprejme kazen. 

Poneverba in goljufija 
Djuro Miletič, star 24 let, pristojen r 

Novsko, poljedelski delavec je služboval 
predlanskim kot narednik pri 45. pešpolku 
v Mariboru. Bil je dodeljen štabu 3. bata« 
ljona ter je kot štabni pisar imel posle tu« 
di s pošto. Denarne pošiljatve vojakom 
pridejo v bataljonsko pisarno, odkoder jih 
kak častnik ali podčastnik odnese k četam 
ter jih izroči četnemu komandirju proti po 
trdilu. Glasom obtožnice si je Miletič od 
začetka marca do sredi junija 1926 pri« 
lastil 12.911 Din vojakom poslanega de« 
narja. V dostavni knjigi je parkrat pona« 
redil komandirjev podpis. Denar je iskal 
tudi v pismih. Iz nekega pisma je vzel 12 
dolarjev. Ker so se vojaki pritoževali, da 
ne dobijo od doma napovedanih pošilik, 
se je izvedla preiskava, ki je razkrila Mi« 
letičeve poneverbe. Miletič se zagovarja, 
da mu je bil denar najprej ukraden iz mi« 
ze, da je pozneje izgubil med neko vožnjo 
večji znesek in da je hotel vse poravnati, 
ko dobi denar od doma. Pravi, da tatvine 
in izgube zaradi tega ni prijavil, ker se 
je bal kazni zaradi slabega shranjevanja 
denarja. Po pričah in poizvedbah se je pa 
ugotovilo, da je denar zapravljal in da od 
doma ni imel kaj pričakovati. 

Krivdo Miletiča so porotniki potrdili so« 
glasno nakar je bil Miletič obsojen na 3 
leta težke ječe. V kazen se mu všteieta 
dve leti preiskovalnega zapora pri vojaškem 
in civilnem sodišču. 



SVET 
Najnovejš i (24) Številka naše tedenske 

revije »Življenje in svet f je izšla in pri-
naša v glavnem slike in snovi 

iz življenja Kitajcev, 
kjer se Je pravkar zaključila krvava faza 
meščanske vojne med severnimi in južnimi 
četami. Maršal Čangtsolin se ie umaknil iz 
Pekinga in je položil orožje. S tem je raz-
dor med Kitajci končan in rumenopolto ple-
me stopa v novo dobo svoje zgodovine. 

Jang-tse-kiang 
je glavna reka »nebeškega cesarstva«! Po-
tovanje po njej vam popisuje Bohuš Priho-
da. ki ne pozabi na najvažnejši kitajski pri-
delek poleg riža. na čaj. Sestavek podaja 
zelo nazorno sliko življenja med kitajskim 
ljudstvom. 

Skrivnosti človeških jeter 
zanimajo vsakogar, čeprav mu morda ni 
znana da prečisti ta človeški organ dnev-
no 600 do 700 kg naše krvi. Brali ga bodo 
vsi z zanimanjem. 

Star potapljač pripoveduje v naslednjem 
članku, kako ie bil 

ujet na morskem dnu. 
Panonicus nas vodi v 

Prekmurje, ki izumira 
ter popisuje prekmurske posebnosti: narod-
no nošo. prekmurske hiše. običaje ob poro-
ki in smrti, prekmurske vraže itd. 

Kaj so 
atomske sile 

ln kaj skrivajo v sebi — ta problem pojas-
njuje strokovnjak, ki prihaja do zaključka. 

da tiči v tem vprašanju največji mik za ge-
nija Ine duhove. 

Znani nemški kriminalist dr. E. Wulffen 
razgalja 

nrav pustolovca 
in popisuje na moč interesantne pretveze, 
katerih se poslužujejo sodobni sleparji, ko 
varajo ljudi. 

Lenivec, vzor vseh lenuhov, 
je to pot donesek iz naravoslovja. Spis. ki 
ni le poučen, ampak tudi zabaven, od začet-
ka do konca napet ln obenem prijeten. 

Žena pisatelja Dostojevskega očrtava živ-
ljenje svojega moža 

v Veveyu. 
Martin« Kojc pa dokazuje, da Je človek 

kovač lastne usode Leposlovje le v tej šte-
vilki zastopano oo noveli O. Henrya 

»Med pustolovci«. 
Vsebina številke le torej vseskozi pestra 

in mnogovrstna. 10 sestavkov dobiš samo 
za 2 Din poleg tega prinaša revija celo se-
rijo slik na naslovni strani sliko kitajske-
ga orača riževe njive, kot umetniško pri-
logo pa 

narcise na Golici. 
Ta priloga je vredna stokrat toliko, ko-

likor stane revija sama. Ne zabite naročiti 
»Življenje in svet«, če pa ste nanj že na-
ročeni. poglejte, ako ste poravnali naročni-
no za novo četrt- ali polletje. Denar (15 Din 
za tri mesece) sprejema uprava »Življenja 
in sveta« v Ljubljani. Prešernova 54. 

Domače vesti 
• Sestanek državnih pisarniških uradni-

kov. V nedeljo 17. junija 1928 ob 10. uri do-
poldne se vrši v Mariboru, v Narodnem do-
mu, širši članski sestanek društva državnih 
pisarniških uradnikov. Poročal bo odbor. 

• Pravilnik o brezžičnih prejemnih apa-
ratih za privatno rabo. Po členu 24. tega 
pravilnika so oproščeni naročnine za radio, 
aktivni ministri, generali, načelnik glavne-
ga generalnega štaba, direktorji ministrstev 
direkcij in sekcij. Poštni uslužbenci pa pla-
čajo polovico pristojbine. — Železnica pri-
znava svojemu osobju velike ugodnosti (re-
žijske cene v osebnem ln tovornem prometu 
najmanj trikrat na leto brezplačno vožnjo, 
kamor že Itd.) ter bi bilo povsem umestno, 
da bi tudi poštni minister oprostil poštne 
brzojavne in telefonske uslužbence vseh 
pristojbin za radio spričo njih pičle meseč-
ne plače ter težke in odgovorne službe. 

• Nosilec nemške liste dr. Mayer župan v 
Šoštanju. V nedeljo 10. t. m. se je končala 
občinska tragikomedija v Šoštanju, tako, 
kakor ie bilo pričakovati, akor smo poro-
čali, je pri ponovni občinski volitvi 3. t. m. 
dobila slovenska napredna lista 6 mandatov 
nemška lista z nekdanjim slovenskim »prvo 
boriteljem dr. Mayerjem kot nosilcem 6 man 
datov, nemško-klerikal. lista 4 mandate in so 
cijalistl 1 mandat. Tekom volilne borbe so 
izšli v graški »Tagespost« in v »Cillier Zel-
tung« grdi članki, v katerih. so bili napade-
ni in blateni zastopniki SDS, ki je edina 
predstavnica narodne misli v Šoštanju in v 
katerih se Je lista, ko je nosilec Je bil dr. 
Mayer, Izrecno proglašala za nemško listo. 
Pri nedeljski volitvi je bil dr. Mayer z nem-
škimi in pa klerikalnimi glasovi izvoljen za 
župana. Pri volitvi svetovalcev so zastop-
niki SDS podali izjavo, da ne sprejmejo no-
benih častnih mest in tudi ne funkcij v od-
sekih. Jasno je, da bodo Nemci v Inozem-
skih novmah proglasili Šoštanj za nemško 
posest. 

• Gniloba. Nekdo (nomlna sunt odiosa) Je 
pred voino služboval v solnčni Gorici. Ka-
kor kameleon barve je on izpreminjal poli-
tične stranke, katera Je baš prvačila. Da tak 
vetrnjak ni veljal veliko med meščani. Je 
povsem umljlvo. Ob svetovni vojni Je bil 
navdušen avstrofll. Po prevratu pa Je kma-
lu odjadral v Beograd, kjer Je doslužil služ-
beno svojo dobo, na kar je bil npokojen. V 
Beogradu je simpatizlral z radikali In cln-
carj i , za kar Je dobil mesto dnevničarja pri 
večjem državnem uradu v L. In to v času, 
ko Je bilo veliko dnevnlčarjev odstavljenih 
Iz službe. Je pač mnogo gnilobe v naši dr-
žavni upravi hi ne bo boljši, dokler ne prl-
dele na odločilna mesta v Beogradu pre-
čansko uradništvo. 

• Več točnosti Prejeli smo z dežele ln 
priobčujemo: Imeli smo več let enega in 
istega podjetnika poštne vožnje Pošta je 
točno ob določeni uri prihajala In odhajala. 
Danes žal ni več tega. Pol ure in (udi več 
je kar dan na dan zamude. Res. da so ceste 
»labše kakor nekdaj, a sestradano suho kiju 

se tudi ne zmore tega, kar dobro krmljen 
konj. Ljudje se zgražajo, ko vidijo sestra-
dani omahujoči kljuseti na cesti, posuti z 
debelim gramozom. Poštni komisarji pridno 
revidirajo poštna urade, a na točne poštne 
vožnje ne stavijo — kakor vidimo — Po-
trebnih zahtev, kar Je vsekako v škodo ob-
činstva in ugledu poštne uprave. 

• Sprejem duševno bolnih na vse v 
poštev prihajajoče oblastvene zavode uki-
njen. Radi skrajne ptenapolnjenosti tako 
psihiatričnega oddelka v Splošni javni bol* 
niči, kot blaznice na Studencu in vseh hi« 
ralnic za duševno obolele, je vsak sprejem 
do nadaljnega ukinjen. Najnujnejši prime« 
ri se bodo odslej naprej mogli sprejemati 
samo v toliki meri, v kolikor se sproti iz* 
praznejo prostori Direktni sprejemi pa so 
vsi ukinjeni. Rodbine priglašenih bolnikov 
bo ravnateljstvo na njihove z zdravniškimi 
izpričevali opremljene prošnje sproti obve* 
ščato, kdaj se sprejemajo vrstoma, t j. po 
redu priglasitve. Ker je vsak direkten spre* 
jem nemogoč, je popolnoma odveč bolnike 
kar na slepo srečo, osobito iz daljnih kra» 
jev privažati v Ljubljano. Kdor ne bo ma« 
ral uvaževati teh določb, naj si pripiše po» 
sledice, posebno morebitne visoke stroške, 
sam. — Ravnateljstvo splošne bolnice v 
Ljubljani. 

• Strašna rodbinska tragedija v Zagreba. 
V Dugem selu pri Zagrebu je zdravnica dr. 

Edi ta Zagarjeva v g loboki duševni depresi-
ji vbrizgala morfij svoj ima dvema otroko-
m a : 8 letnemu sinu Mirku in 3 letni hčerki 
Betk i . svoji materi ln sebi. Ko so jih 
s o s e d j e našli, sta bila otroka že m r t v a , 
zdravnica Zagarjeva In njena mati pa v 
zadnjih vzdihljaiih. V s e štiri žrtve so l e ža -
le na posteljah, oblečene v praznične oble-
ke. Z d r a v n i c a dr . Zagarjeva, rodom z Du-
naja. je bila baie strastna morfinistka. 

• Lastno ženo zadavil V Brezovici pri 
Valjevu je posestnik Zivko Gjurič zadavil 
nedavno svojo ženo, in sicer z jermenom, 
medtem ko je spala, da bi se mogel poročiti 
s svojo ljubico. Pred sodiščem v Valjevu, 
kier se Je moral te dni zagovarjati je izja-
vil, da Je bil »primoran<, da umori svojo že-
no, ker mu ni prav nič pomagala kost neke 
ga steklega psa, ki mu jo je izročila vraža-
rica Trujimova, da bi se rešil žene »na mi-
ren način«. In prav tako tudi ne smodnik, 
ki mu ga je takisto Izročila v Isti namen. 
Gjurič je bil obsojen na 20 let težke ječe, 
dočim sodno postopanje proti 80 letni vra-
žarici še ni zaključeno. 

• Grozna smrt nore«. Slmo Pantellfi, ro-
dom iz Dobrega Dola pri Jablanlcl v Her-
cegovini, Je bil velik veseljak. Pred leti je 
zaradi svojega zavratnega življenja zbolel 
za nevarno spolno boleznijo, kJ Je v zad-
niem času prešla v najbolj opasen štadii. 
Pred kratkim ie Pantelič nenadoma Izginil 
in vsako iskanje za njim Je bilo brezuspeš-
no. Te dn? so našli njegovo truplo z razbito 
lobanjo in strašno razmesarjenim telesom 
v nekem globokem prepadu, kamor ie ško-

d i T nastopu blaznost i , d* M r e « v s e h na-
daljnjih muk. 

* Nesreča al! samomor neznanca . Ob pri-
liki obhoda proge med postajama Sisek in 
Greda je našel progovn! mojster usmrčene-
ga Človeka. Nesrečniku, čigar identiteta še 
ni dognana, je bila presekana glava na dve 
polovici, od katerih je ena ležala izven tira 
a druga med tračnicami. Doslej še ni ugo-
tovljeno, ali gre za nesrečo ali samomor. 

* Smrt od sladoleda. V Vinkovcih je umr-
la za prehlajenjem, ki si ga je nakopala od 
zaužitega sladoleda, učenka višje dekliške 
šole Anica Štivičevičeva. Njena tragična 
smrt Je vzbudila med tamošnjim prebival-
stvom mnogo sočustvovanja. 

* Pogrešana žena. Ljubljanski policiji Je 
bilo včera j poročano, da ie pobegnila Flor-
janu Orlu na Homu žena Terezija, ki je za-
pustila svojega moža z izjavo, da gre v 
Ljubljano. Orlova ie odšla od doma že dne 
4 maja ter ni odtlej za njo nikakega sledu. 
Imela ie s seboj delavsko kniižico na dekli-
ško ime Terezija Golob. 

* Oče zapustil družino. Kakor poroča žan-
darmerijska stanica v Laškem, je dne 4. t. 
m. od tam neznanokam izginil 26 letni čev-
ljarski mojster Avgust Kranjc, rojen v Oj-
strem v občini Marija Gradec. Zapustil Je 
v Laškem ženo Ano in enoletnega otroka 
nepreskrblena, svojo delavnico pa brez 
nadzorstva Pogrešani je na desno nogo še-
past, srednje, precej močne postave, okrog-
lega obraza, rjavih oči in črnih las: oble-
čen ie bil v sukneno obleko ter je nosil siv 
klobuk. 

* Prvi smrtni primer zaradi solnčarice. Iz 
vseh naših krajev poročajo o strašni vro-
čini. V Valjevu se Je dogodil te dni prvi pri-
mer solnčarice v letošnjem letu. Na perife-
riji mesta so našli v nekem sadovnjaku mrt-
vega moža, pri katerem so ugotovili kot 
vzrok smrti vnet je možganov od solnca. V 
truplu so spoznali čevliarskega pomočnika 
Ilijo Mihajloviča iz Kamenice. 

Iz Ljubljane 

20 letnica 

17- funij —Pru!e 
S o k o l a II . 

* Bestljalen čin detektiva v Suboticl V 
Subotici. so aretirali detektiva Resig-Lati-
foviča, ki je te dni ponoči, ko je imel službo 
z revolverjem v roki prisilil neko 16 'etno 
deklico, da je odšla z njim. Na ulici ji Je Iz-
javil, da jo vodi v mestno hišo. vodil pa jo 
je med neprestanimi grožnjami, da jo bo 
ustrelil, v svoje stanovanje, kjer jo je po-
silil. Deklica je dogodek takoj prijavila po-
liciji nakar je bil Latifovič aretiran. Ta tr-
dovratno vse taji, našle pa so se priče, ki 
so prisostvovale prizoru, ko je Latifovič z 
revolverjem v roki prisilil deklico, da mu je 
sledila. 

• Vlom v Temenici. Dne 10. t. m. okrog 
7. je bilo vlomljeno skozi okno v stanova-
nje gostaške Terezije Berdajs v Temenici 
št. 12., ko sta bila Berdajsova in njen sin 
pri maši. Neznani tatovi so odnesli iz hiše 
več naglavnih rut, obleke in perila, dalie 
več parov čevljev, dežnik, staro plahto in 
celo škatlico globina, v skupni vrednosti 
nad 2000 Din. 

• Dva detomora v Bosni. V Grkovcih so 
orožniki odkrili zločin Danice Nenadičeve, 
ki je minuli mesec zadušila svoie dete, pri 
čemer ji je pomagala njena gluhonema ma-
ti Milka. Obe so aretirali. Dete Je odnesla 
Nenadičeva 2 km daleč od hiše in ga vrgla 
v globok prepad. V G'amoču so aretirali 
vdovo Rifko Djekičevo, ker je prav tako 
usmrtila dete. plod svoje skrivne ljubezni. 

• Samomori v BačkL, V Novem Sadu se je 
obesila na strehi rodne hiše 17 letna Olga 
Lupičeva. V Zabalju se je obesil 84 letni 
starček Lazar Barjaktarov. Vzrok beda in 
glad. V okolici Novega Sada so našli mrt-
vega 69 letnega dninarja Todorja Bokšiča. 
V teku je sodna preiskava, da se dožene 
vzrok smrti. 

• Gostovanje plesne dvojice VIČek-Wlsl-
akova na Bledu. V soboto bo gostovala na 
Bledu v dvorani Kazine plesna dvojica VI-
ček-Wisiakova. Moderne plese poučule 
plesni mojster Jenko. 1129 

• Jurjevanje na Gradu Je prineslo Ciril 
Metodovi družbi 17.730.45 Din Iskrena hvala 
šentpeterskima in šentjakobsko-trnovskima 
podružnicama. 1130 

* Vse one, katerim Je pošlala Zveza obrt 
nih zadrug po 5 srečk efektne loterije, pa 
še niso nakazali po poštni položnici 15 Din 
prosimo, naj znesek takoj pošljejo, ker se 
bo vršilo žrebanje že 28. t. m. — Zveza 
obrtnih zadrug v Ljubljani. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in pllslra tovarna Jos. Relch. 

* Pri neenakem krvnem toku, boleznih 
srca, naduhi, razdražljivostl živcev, migre-
ni, slabem spanju, vam povzroča raba pri-
rodne grenčice »Franz-Josef« redno telesno 
odvajanje, zmanjša se velik krvni pritisk in 
poveča odpornost. Najznamenitejši zdrav-
niki tega stoletja so se vode »Franz-Josef« 
z velikim uspehom posluževali. Dobi se v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Naiboljie naprajnejŠe, ta to 
13 najcenejše! 

u— 20 letnica Sokola D. Društvo praznu-
je 17 t. m. 20 letni Jubilej dela, ki ga bo 
proslavilo z razvitjem društvenega prapora 
javnim nastopom ln akademijo na svojem 
letnem telovadišču na Prulah (Sredina) 
Spored celotne prireditve je naslednji: lo. 
t. ~m. ob 20.30 podoknica kumici s. Marij! 
PuhovI v Gradaški ulici 22.; zbirališče ob 
20. na Prulah. 17. t. m. ob 8. skušnje na Pru-
lah, ob 11.30 slavnostno zborovanje v te-
lovadnici realke; popoldne ob 3. zbirališče 
za povorko na realki. Po povorki razvit je 
prapora in takoj nato javni nastop. Ob 20.30 
akademija istotako na Prulah. Lludska ve-
selica. ples itd. Vstopnina: K skušnjam 2 
Din popoldne: sedeži I. 15 Din, sedeži 11 
10 Din, stojišča 5 Din. — Zdravo! 1128 

u— Ljudski kino (Matica) predvaia samo 
danes cb 16 30 in 21 izvrstni film. posnet 
po Molierovi komediil »Tartuffe< z velikimi 
filmskimi umetniki Emil lannings. Lil Da-
gover in Werner Kraussom v glavnih vlogah 
Opozarjamo občinstvo, da Je ta film samo 
danes na sporedu Zato na j si vsakdo pre 
skrbi pravočasno vstopnice. 

u— Odkritje Oabronovega spomenika Ko 
roški rodoliubi bodo odkrili Jutri, v soboto 
ob 4. popoldne pri Sv Križu nagrobni spo-
menik velikemu narodnemu borcu in muče-
niku župniku g. Antonu Gabronu Vsi ko-
roški rodoljubi kakor tudi njegovi prijatelji 
in znanci se vljudno vabijo, da se udelež« 
odkritja. 

u— Društvo »Soča« v LJubljani naznanja 
svojim članom, da se nameravani Izlet v 
Maribor 8. avgusta t. 1. v smislu sklepa od-
borove seie 13. t. m preloži na prvo polovi-
co septembra t. 1. Natančen dan bomo pra-
vočasno naznanili. 

u— »Sočanl!« Slike izleta, ki »o zelo lepe 
so vsakemu članu na razpolago proti pla-
čilu 6 Din pri tvrdki Josip Ivančič, Dunaj-
ska cesta. 

u _ Razprodaja: Danes 15. t. m. z jutraj 
se prične v Ljubljani. Rimska cesta št. 5, 
razprodaja raznega špecerijskega blaga po 
znatno znižanih cenah, fstotam se proda tu-
di skoraj nova oprava za specerijsko trgo-
vino. 1131 

u— Važno za lastnike zemIJTšč ob GHn-
ščlcl In Malem grabnu. Z odločbo z dne 16. 
septembra 1925. H. br. 477 sem Izdal glav-
nemu odboru za obdelovanje ljubljanskega 
baria vodnopravno dovoljenje za regula-
cijo Gradaščice, Glitiščice in Malega grab-
na, ki je postalo pravnomočno. Pri izvrše-
vanju regulacijskih del na Gradaščid pa se 
je pokazalo, da je nujno treba zavarovat i 
nova obrežja regulirane struge zoper pri-
tisk talne vode, kakor tudi zoper poškod-
be nadtalne meteorne vode, da se po novo 
reguliranih oziroma iztrebljenih jarkih 
odvaja voda koncentrirano v novo strugo 
Gradaščice. To velja posebno glede tako-
zvanega Marnovega kanala, ki obstoji na 
parceli št. 1163/7. k. o. Vič In ki bi ga bilo 
primerno poglobiti in razširit i : poleg tega 
bi ga bi'o podaljšati preko parcele št. 377. 
k. o. TrnoArsko predmestje ter preko ceste 
XVII na Viču in kot obcestni jarek južno 
od te ceste proti zapadni strain v dolžini 
376 m ter ou parcelah š t 399, 401-3, 404, 
405, 408, 409, 411/2, 412. 415, 416. 418/2, 
419, 422, 423, 426 in 427. k. o Trnovsko 
predmestje Zato razpisuje veliki župan na 
prošnjo imenovanega odbora po §§ 54 In 61 
vodopravnega zakona kranjskega vodno-
pravno obravnavo na petek dne 22. junija 
1928 s sestankom ob 9 uri na imenovani 
cesti ob parceli št. 1163/7 k. o. Vič. Naj-
kasneje pri tej obravnavi le treba prija-
viti vodji komisije ugovore, ki se niso že 
prej uveljavili ustno ali pismeno pri veli-
kem županu ljubljanske oblasti, ker bom 
sicer sklepal, da se prizadeti strinjajo z 
nameravanimi deli In za to potrebnim od-
stopom ali obremenitvijo zemljiške lastni-
ne. Na morebitne poznejše ugovore se ne 
bom oziral ter bom o stvari odločil, upo-
števajoč pozneje le pomisleke iz javnih 
ozirov. Udeležence vabim, da se te razpra-
ve udeleže. Morebitni njihovi zastopniki si 
nai preskrbe pravočasno pooblastilo, da 
morejo dati pri razpravi dokončno izjavo. 
Dotičnl načrti so razpoloženi na vpogled 
udeležencem med uradnimi urami pri mest-
nem magistratu ljubljanskem ln pri sre-
skem poglavarju za okolico v Ljubljani ter 
v pisarni oddelka IV. a, velikega župana 
ljublianske oblasti. 

u— Iz Rožne doline nam pišejo: P r a v Je, 
da polici ia preganja one kolesarje, k! vozi-
lo brezobzirno Preveč zvesto pa preži na-
nje v Rožni dolini. So večinoma delavske-
ga stanu, pa morajo neprestano plačevati 
visoke globe ker vozijo ob robu hodnikov, 
saj lim po cesti absolutno ni mogoče voziti. 
Cesta je nasuta s takimi debelimi »kuglam!« 
da se trpinči živina in so kolesarji vedno v 
življenski nevarnosti. — Ta teden smo za-
gledali mestni cestni valjar v bližini naše 
ceste. Zal pa se je usmilil samo ceste, ki 
vodi pod Rožnik ln io pasirajo samo pešci, 
kak luksuzni avto in kak izvošček. Cesta iz 
Rožne doline pa ie silno prometna in do-
naša mestnemu magistratu lepe dohodke, a 
uboga živina se mora po kamenju mučiti s 
težkimi tovori. Prosimo mestni magistrat, 
nai valjar opravi svojo nalogo tudi na cesti 
v Rožno dolino. Obenem pa želimo, da se 
prelaz na Erjavčevi cesti razširi ker Je pre-
ozek za sedanji promet. 

u Drobna policijska kronika. Od srede 
na četrtek so bili policiji prijavljeni nasled-
nji dogodki: 1 tatvina kolesa, 1 tatvina 
francoskih ključev, l tatvina orodja, 2 teles-
ni poškodbi, 1 prestopek neprevidne vožnje 
l nezgoda, 1 prestopek pijanosti, 1 presto-
pek obrtnega reda, 1 prestopek kaljenja 
nočnega miru, 2 prestopka pasjega kontu-
maca. 6 prestopkov avtomobilskih predpi-
sov In 19 prestopkov cestnega policijskega 
reda. Aretacije so bile Izvršene 4 in sicer: 
1 zaradi tatvine po cerkvah hi 2 zaradi pi-
janosti ln ekscesa. 

u— Zapoznela prijava tatv ine ko lesa . 
MitniškI paznik Anton Ropret Je, mudeč se 
zadnji dan na velesejmišču, spravil 1200 di-
narjev vredno kolo. kakor mnogi drugi pri 
glavnem vhodu na velesejmski prostor. Ko 
pa se je čez čas vrnil, je ugotovil, da ko-

lesa ni več tamkaj, vendar Je meneč, da si 
je kolo izposodil kdo njegovih znancev okle 
val s prijavo. Ker pa mu kolesa še doslej ni 
nikdo pripeljal nazaj, se ]e včeraj odločil in 
prijavil tatvino. Ukradeno kolo je bilo zeie-
no pleskano in vredno 1200 Din. 

u— Okraden šoler. Šofer Viktor Novšek, 
stanujoč na Viču št. 85, je prijavil predvče-
rajšnjim, da je v njegovo garažo na Trža-
ški cesti št. 4 vlomil ponoči neznan tat, ki 
je nasilnim potom odprl pri avtomobila pri-
trjeni zaboj za orodje ter mu ukrad3l vse 
orodje v rednosti 482 Din. Tatvino je izvr-
šil bržkone kak postopač, ki bo skušal orod-
je prodati raznim mehanikom zato jih sva-
rimo pred nakupom. 

u— Nesreče In nezgode. Posestnik Janez 
Zupan iz Predtrga pri Radovljici, je pred-
včerajšnjim popoldne obiral doma zgodnjo 
češnjo. Stoječ na neki veji pa je nenadoma 
izgubil ravnotežje in trešči! na tla ln si pri 
padcu zlomil desno nogo. — Janez Krek Iz 
Bodovelj pri Zmincu je skladal predvčeraj-
šnjim hlode, pri čemer mu le težak hlod pa-
del na desno nogo In mu Jo zlomil. — 
Delavcu Antonu Subotiču, zaposlenemu pri 
Franu Gnezdi na Uncu je na zidarskem odru 
spodrsnilo ter Je padel na tla pri čemer Je 
zadobil težke poškodbe na nogi. — Žagar-
ja Ivana Adamiča Iz Kota pri Gorenji vasi 
je med delom zagrabila cirkulaTka in mu 
odtrgala tri prste na desni roki. Mo?no se 
je prnesrečil predsnočnjim nn Brezovici 
pri LiublianI brivski mojster Viktor PavliČ 
z Gline. Peljal se Je na motornem kolesu 
po Tržaški cesti proti domu. V temi pa s« 
je zaletel v kmečki vo i . pade! s kolesa in 
se poškodoval po obrazu in životu. Vse na-
štete ponesrečence so prepeljali v ljub jan-
sko splošno bolnico. 

Iz Maribora 
a— Na občnem zboru ljudske univerze. 

ki se je vršil v sredo zvečer je bil ponovn-j 
izvoljen dosedanji odbor z inženieriem Ku-
kovcem na čelu. V pretečeni letni dobi je 
bilo v mestu 68. v Studencih pri Mariboru 
pa 17 predavanj. Redno poslujejo tudi teča-
ji vseh strok na meščansko šolski stopnji in 
psihološki tečaj, ki ga vodi prof. dr. Do'nr. 
Nadalje se Je v poročilu o delovanju pov-
darjalo, da dela težave vprašanje pros ' »rov 
dočim je finančno stanje ljudske univerze 
še povoljno. 

a— Mariborsko gasilsko društvo z rešil-
nim oddelkom, ki opravlja toliko naporno in 
človekoliubno delo, hoče v korist m>'iave 
novega rešilnega avtomobila priredi'1 >r ne-
deljo 17 t. m. ob 3. uri popoldne ve ' ;ko o*ro 
ško pravMIčno predstavo v Narodnem gle-
dališču. Predstavljala se bo velika >rav!iič-
na Igra »Pepelka ali stekleni čeveljček«. Ta 
igra Je v zvezi s pevskimi in plesnimi vlo-
gami, predvajalo pa jo bo približno "SO otr >k 

a— Gradbena delavnost v Mariboru. Na 
stavblšču delavske kolonije se že pridno 
koplje. Na Joštovem posestvu oa se z 'da 
na vseh parcelah, razen dveh. ki sta 'udi že 
oddani V Tomšičevem drevoredu gradijo 
Učno vilo. 
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e— Uradni dan »Sreskega grem! j a t rgov-
eev v Celju« bo za člane v sodnem okraju 
rogaškem dne 15. junija od 9. do 12. v Ro-
gatcu v posebni sobi hotela »Sporn< in od 
14. do 17. v Rogaški Slatini v občinski po-
svetovalnici. Načelstvo. 

e— Klerikalna nadutost. »Slovenec« se Je 
med celjskimi novicami spravil nad uboge-
ga fn Izmozganega nižjega finančnega urad-
nika, ker je prišel službeno r.a neko orlov-
sko prireditev s sokolskim znakom. Opira-
joč se na metode današnjega nasilnega re-
žima, preti uradništvu, ki se ne bo slepo 
pokoravalo krivi palici in pendreku, z ma-
ščevanjem ln persekucijo. Značilno je za 
slovenske razmere, ds sme tako zvano kr-
ščansko časopisje nemoteno hujskati proti 
Sokolstvu, katerega naivišii protektor je 
Nj Vel. kralj sam, katerega naraščaj steji 
pod protektoratom prestolonaslednika Pe-
tra in katerega zastavi Je nedavno v Vin-
kovcih kumoval mladi kraljevič Tomislav. 
O orlovstvu pa vemo samo to. da uživa 
protektorat marsikoga, ki je ob izbruhu voj-
ne blagrova! krvavo geslo: »Srbe na vrbe«. 

e— Mestna občina celjska razpisuje po-
novno službo inkasanta in mestnega hišni-
ka za muzej in prenovljeno Dominikl.isko 
vojašnico. Z mestom Inkasanta ie zvezano 
mesečno sigurnih 1500 Din, hišnik pa iira 
zelo lepo novo urejeno stanovanje in do-
hodke, kolikor bi jih dobil kot cicerone po 
muzeju, ki je zelo zanimiv in ga tujci sdl 
posečajo. Najbolj prikladen bi bil pač za to 
mesto kak obrtnik, krojač ali ka j podobne-
ga, ki je doma in bi pri tem imel lep po-
stranski zaslužek in prostorno s tanovanje. 
Prednost pri enem kakor pri drugem mestu 
imajo dotičnl prosilci, ki bi lahko pomagali 
pri mestni godbi. 

e— Hlgijenlčnl vodnjaki. Zdravstveni dom 
v Celju je zgradil v vasi Zagrad v celjski 
okolici velik javni vodnjak, ker je prebival-
stvu primanjkovalo prepotrebne pitne vode 
Kolavdacia se Je izvršila vče ra j v navzoč-
nosti občinskih funkcionar jev In vod:e 
Zdravstvenega doma dr. Rebernika, ki si ja 
v Celju in okolici z raznimi zdravstvenlmf 
n higijeničniml napravami pridobil že mno-

no zaslug. Tudi katastralna občina Zavodna 
pri Celju dobi v kratkem po vodovodu iz 
ako zvanega žegnanega studenca pod hrl-
)om sv. Jožefa zdravo pitno vodo. Samo 
posestniki stanovanjskih hiš zaman priča-
cujejo. da Jim bo v smislu danih obljub pre-

skrbela občina iz mestnega vodovoda pitno 
vodo. 

B— D r o b n e policijske v e s t i N a po t i z a 
Voglajno pri Confidentiju so našli 53 letnega 
pekovskega pomočnika Antona Zupančiča 
popolnoma onemoglega. Prepeljali so ga v 
bolnico. — 19 letni Alojz O., ki je imel 
pred nekaj dnevi karambol z avtom, Je po-
vozil s kolesom v RazlagovI ulici 5 letno 
Matildo Marlnšek. Dobila je na srečo le 
ahke poškodbe. — L. C. Iz Celja se je po-

šteno nasrkal pijače in je razgrajal pred 
cinkarno. Moral je delati pokoro v policij-
skem zaporu. — Razpasla se je zopet raz-
vada, da se igrajo dečki žogo kac na ulici« 



Iz Kranja 
p— šmarjetna gora tn poset šolske mla* 

dine. Prijazna Šmarjetna gora, dvigajoča 
ae tik nad Kranjem, je nedvomno ena naj« 
lepših razglednih točk na Gorenjskem. Za* 
to v zadnjih letih prirejajo zlasti šole svo* 
je majniške izlete. V tekočem mesecu je 
posetilo Šmarjetno goro nad deset skupin 
Šolske mladine, predvsem osnovnih šol. 

Iz Tržiča 
5— Javna zahvala. Mladina zadnjih razre-

iov deške in dekliške meščanske šole v Tr-
žiču je napravila v dneh 8., 9. in 10. junija 
poučni izlet v Zagreb in v svinčene rudni 
ke v Litijio. V Zagrebu je priredila v nede 
ljo dopoldne lepo uspelo matinejo. Vsem, ki 
60 kakorkoli pripomogli, da se je izlet tako 
lepo posrečil, da ostane mladini neizbrisno 
v spominu kot morda najlepši doživljaj 
mladih let, Be v imenu mladine najiskrene-
je zahvaljujem. Prav posebno zahvalo pa sem 
dolžan izreči učiteljskemu zboru I. dekliške 
meščanske šole v Zagrebu in njeni ravna-
teljici ge. Mariji Magdičevi za vzorni aranž-
man matineje, Slovenskemu prosvetnemu 
društvu v Zagrebu za njegovo veliko pozor-
nost in velikodušni dar, upravi Narodnega 
gledališča za brezplačne vstopnice za dve 
predstavi, zagrebški električni železnici za 
proste vozovnice za vse proge in za vse dni 
bivanja v Zagrebu, upravi Prehrane za do-
bro hrano, Jadranski straži za udobna pre-
nočišča, upravi Radio - Zagreb za ogled na-
prav in improvizirani koncert, gosp. Hinku 
Nučiču za ljubeznivo razkazovanje tehnič-
nih naprav v gledališču, slušateljem višje 
pedagoške šole za spremstvo 'n pomoč, gosp. 
ravnatelju litijskih svinčenih rudnikov za 
ogled rudnika in pozornost v veliki vročini 
in končno upravi državnih železnic za udo-
ben prevoz. Vsi naj bodo uverjeni, da jih 
bo mladina ohranila v trajnem spominu. Še 
enkrat iskrena hvala vsem skupaj 1 — Al-
bin L a j o v i c, ravnatelj.. 

č— Na naslov uprave državnih železnic so 
padale v nedeljskem vlaku med potniki ta-
ka ooazke, da je prav, če jih nekaj javno 
povemo. Ob nedeljah in praznikih je oseb-
ni promet na progi Kranj - Tržič zelo velik 
in vedno primanjkuje prostora. Prav po-
sebno velik pa je bil promet preteklo ne-
deljjo, potniki so morali pri večernem vlaku 
slati celo na stopnicah vagonov, vrhu tega 
je bil pa še službeni voz vlakovodje natr-
pano poln in vlakovodja ni imel prostora, 
kjer bi vršil svojo službo. Naval se je čutil 
že tudi pri popoldanskem vlaku, kjer bi se 
bila prav kmalu dogodila večja nesreča in 
to ravno zopet zaradi pomanjkanja prosto-
ra. Večerni vlak pa je odpeljal iz Kranja s 
polurno zamudo. Ker je bila teža prevelika, 
je moral počivati sredi križkega polja in 
nabirati sape za nadaljnji pogon. Razumlji-
vo je, da je bil službujoči vlakovodja zaradi 
preobilice dela ves iz sebe, da skoro ni ve-
del, kje se ga drža glava. Zato nujno pro-
simo direkcijo državnih železnic, da nam 
d k ob nedeljah in praznikih nekaj več voz 
in da dodeli za take dneve še po enega 
sprevodnika, ker je dela za eno samo moč 
absolutno preveč. Potem bodo ponehale 
opazke o manjvrednosti tržiške proge. 

Iz Jesenic 
s— Rekrutovanje na Jesenicah. Vojaški 

nabori za mladeniče, ki so bili rojeni v le* 
tih 1906., 1907. in 1908. se bodo vršili v 
dnevih 2., 3. in 4. julija v prostorih me* 
iičanske šole na Jesenicah po naslednjem 
redu: Dne 2. julija za občine Koroška be« 
la, Bohinjska Srednja vas in Rateče, dne 
3. julija za občine Dovje, Gorje in Bohinj« 
»ka Bistrica, dne 4. julija za občino Jese* 
niče ob 7. in za občino Kranjska gora ob 
8. zjutraj . 

s— Nogometna tekma na Jesenicah. V 
Nedel jo se je vršila nogometna tekma med 
športnima kluboma društev »Edinosti« in 
*Svobode» iz Jesenic, ki je končala z zrna« 
go «Edinosti» v razmerju 5 : 3. Tekma se 
je odigrala v silno ostrem tempu, za kar 
6o največ dali povoda «drukarji» tukaj* 
šnje Svobode, kateri so v drugem polčasu 
udrli na igrišče in krepko pomagali svo-
jim simpatizerjem, nakar je moral sodnik 
tekmo predčasno zaključiti. Da ni prišlo 
do pretepa, se je le zahvaliti igračem Edi* 
nosti, ki so kljub vsemu ohranili mirno 
kri. 

Iz Trbovelj 
t— Mladtna deške in dekliške šole v Tr* 

bovljah je priredila dne 9. t. m. v Delav« 
skem domu igro «tGrudica». Vloge so bile 
prav dobro naštudirane ter so se malčki 
kretali na odru v popolno zadovoljnost 
navzočih. Zaslugo za krasno uspelo igro 
ima učiteljski zbor šole, kateremu izreka* 
mo na tem mestu zahvalo in priznanje za 
požrtvovalni trud. Pred igro je zapel šol* 
ski pevski zbor prav lepo nekaj trc»* in šti* 
riglasnih pesmi pod vodstvom g. šolskega 
upravitelja. Spričo velikega truda, ki ga je 
s to prireditvijo pokazalo vrlo trboveljsko 
učiteljstvo, in glede na čisti dobiček, ki je 
namenjen v podporo siromašnim učencem, 
bi bilo vendar želeti večjega obiska, tem* 
bolj, ker se pri vseh drugih prireditvah 
ravno od učiteljstva zahteva vedno polno-
številna udeležba. 

t— Nadzororsanje osnovnih Sol. Te dni 
se mudi v Trbovljah okr. šol. nadzornik 
g. Potočnik, ki nadzoruje tukajšnje osnov* 
ne šole. 

t— Mladinska prireditev, ki sta jo pri* 
redili obe osnovni šoli v Trbovljah 2, je 
krasno uspela posebno v moralnem oziru. 
Igro «Grudica» so predstavljali šolski otro* 
ci tako dovršeno, kolikor je pri šolskih 
otrocih le mogoče. Igra «Grudica» je za 

Šolsko mladino zelo primerna, ker vsebuje 
mnogo lepih momentov domovinske ljubez* 
ni do rodne grude. Pod vodstvom šolskega 
upravitelja g. Plavšaka so nastopili otro* 
ci z več lepimi pevskimi točkami. Otroci 
so odpeli vse pesmi sigurno in s potrebnim 
čustvom. 

t Kino v Trbovljah. V kratkem bodo 
otvorili kino tudi v Delavskem domu, tako 
da bomo imeli v Trbovljah kar tri kina, 
ki bodo imela redne predstave. 

Iz Litije 
I_ Smrtna žetev. Predvčerajšnjim so po* 

kopali na Savi 841etno gospo Marijo Ber» 
dajsovo, velepose9tnikovo vdovo. Pokojni« 
ca je bila mati g. Leopolda Berdajsa, go* 
stilničarja in veleposestnika na Savi in ta* 
šča g. Joška Modica iz Litije. Pogreba se 
je udeležilo lepo število odličnega občin* 
stva. , , 

i Izlet na Kum. V nedeljo pohiti novo 
ustanovljena trboveljska podružnica SPD 
na Kum. Opozarjamo na ta izlet člane li« 
rfjske SPD. 

r— Praktična šola za mladenke. Učitelj* 
ski krožek za litijsko okolico je na zad= 
njem sestanku v Smartnem razmotrival o 
izvenšolskem delovanju. Sklenjeno je bilo, 
da se bo vršila jeseni šola za mladenke, 
kjer se bodo poučevale praktične stvari iz 
gospodinjstva, krojenja in vsega drugega, 
kar mora znati dekle v domačem gospo* 
dinjstvu. 

i— Ošpice so se pojavile V vasi Malja* 
ka pri Savi so se pojavile ošpice. Okrožni 
zdravnik dr. Ukmar je odredil vse potreb« 
no, da se bolezen ne razširi. 

Iz Z**or?a 
B— Žalostna socialna slika V Toplicah 

je umrla za porodom žena rudniškega de« 
lavca Karla Prosenca; otrok je ostal pri 
življenju. Po zdravnikovi izjavi je žena pod 
legla porodu zaradi splošne oslabelosti. 
Prosenčeva družina je zaradi slabe plače 
in večkratnega praznovanja pri rudniku ze« 
*o stradala. Zadnje čase sploh ni mogla 
dobiti potrebnega živeža. 

z— Nepoklicani ribiči. Zakupnik ribolo* 
va v Kotredešci je lani poskrbel za zarod 
žlahtnih rib. Letos, ko so nepoklicani ri* 
biči opazili, da se v potoku nahaja več rib, 
so jih pričeli loviti brez zakupnikovega do* 
voljenja. Zaradi prepovedanega ribolova 
je sedaj naznanjenih več oseb. 

z— Dva žalostna pogreba. V nedeljo do« 
poldne so v Čemšeniku pokopali rudarja 
Zupana iz Znojil, ki ga je zaklal posestni* 
kov sin F. Kajbič iz Jesenovega Popoldne 
so prav tam pokopali cerkveno tudi Kajbi« 
ča, ki se je sam sodil, kakor smo že poro« 
čali. Tragedija obeh mladeničev je globoko 
pretresla občinstvo. 

Sokol 
Delni žnpni zlet v Kočevju bo gotovo 

privabil obilo posetnikov iz Ljubljane in 
vse Dolenjske v staroslavno kočevsko me-
sto, kjer se še pred dvema desetletjema ni 
smel Slovenec rfa svoji lastni zemlji skoraj 
oglasiti v materinščini. Danes je seveda dru-
gače. Tudi prilika za poset malega gorske-
ga mesta med velikanskimi gozdovi, koder 
se vesele celo medvedi svoje svobode, je 
baš sedaj zopet podana, da izlete Ljubljan-
čani zopet enkrat na dolenjsko stran, v slo-
vensko Kočevje. Zadnji večji sokolski zlet 
se je vršil tamkaj leta 1919. kot prvi povoj-
ni zlet bivše župe Ljubljana I. in je tedaj 
prihitelo v Kočevje nad 2030 izletnikov. 
Tudi letos bo ljubljanski S o k o l I. v velikem 
številu pohitel med brate v Kočevju, da po-
veča dan slavja, ko razvija Sokol v Kočev-
ju svoj prapor, simbol svobode in ljubezni 
do domovine. Odhod iz Ljubljane je ob pol 
8. zjutraj; povratek iz Kočevja ob 8.10 zve-
čer; prihod v Ljubljano ob 11.48 zvečer. Vož-
nja polovična. 

Georgi Danailov — mrtev. V Sofiji Je 
preminul zaslužni bolgarski junaški delavec in or-
ganizator, član predsedstva Junaške telovadne 
zveze in predsednik sofijske Junaške oblasti, brat 
Georgi Danailov. Pokojnik, rodom iz Cjustendila, 
se je posvetil učiteljskemu poklicu ter je že v 
svoji mladosti pristopil kot aktiven član v juna-
ško organizacijo ter je s svojim delom v veliki 
meri pripomogel, da se je telovadno gibanje med 
Bolgari tako razširilo in organiziralo. Se večje 
pa so njegove zasluge za zbližanie junaške orga-
nizacije s slovanskim Sokolstvom. V najtežjih 
dobah, ko med vodilnimi krogi med bolgarskimi 
Junaki nihče ni hotel niti čuti o kakem priključku 
na slovansko Sokolstvo, je držal pokojni Danailov 
vedno visoko slovanski prapor ter se vkljub te-
mu zavzemal vztrajno za sodelovanje vseh Slo-
vanov. Posetil je več vsesokolskih zletov v Pra-
gi in je do dna spoznal lepoto sokolske misli in 
videl uspehe sokoiskega dela. Bil je tudi velik 
prijatelj jugoslovenskega Sokolstva in največji 
zagovornik misli, da se mora v današnjih časih 
stvoriti najboljše odnošaje med Jugosloveni in 
Bolgari. Večnaja mu pamjat! 

Javni nastop sokoiskega društva v ŠtepanJ! 
vasi se je vršil v nedeljo ob najlepšem vremenu 
na Planirju. Obisk je bi! od strani občinstva z 
ozirom na velesejem in mnoge druge večje pri-
reditve povoljen in je prihitelo v goste večje šte-
vilo članstva iz Ljubljane od Sokola I. in iz P o . 
Ija. Prireditev je posetil tudi savezni starosta 
br. GangI in župni starosta br. Marolt. Stepanjsko 
društvo ima danes pač letno telovadišče, nima 
Pa nobene pripravne telovadnice za zimski čas, 
ker ie sedanja mala dvorana, k! jo ima na raz-
polago glede prostora nezadostna in preveč cd 
rok. Vendar pa skuša društvo poleg vseh teh 
velikih neprilik in ovir vršiti svoje delo kolikor 
mogoče dobro. Nastopajoči oddelki, osob !to mla-
dinski, so bili sicer številčno zelo majhni, vendar 
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smo opaziH osobito pri moški deci ia moškemu 
naraščaju prav dobro navežbane proste vaje. Do-
mačih članov Je nastopilo 12, oddelka članic pa 
društvo začasno nima. Pri nastopu je sodelovalo 
nekaj bratov iz Sokola L kjer so pokazali oso-
bito na orodju zelo lepe vaje, članice iz Polja in 
Sokola I. so nastopile s prostimi vajami zelo 
lepo. — Po izvršenem vzporedu se je razvila na 
vrtu brata Briclja zelo animirana Zabava, ki jo 
je posetilo zlasti proti večeru mnogo gostov in 
se je končala pred polnočjo. Sodelovala je godba 
Sokola I. v Ljubljani v splošno zadovoljstvo. 

Šport 
Službene objave LNP 

(Iz seje posl. odbora dne 13. VI. 1928.) 
Za nedeljo, dne 17. t. m. se določi na 

igrišču Ilirije ob 9.30 dopoldne prv. tekma 
ilirija rez. : Jadran rez. Rediteljsko siuž« 
bo opravlja g. Mahkovec in po trije redi* 
telji vsakega kluba. — Za odigranje ljub-
ljanskega m podsaveznega finala za pokal 
LNP se določata termina 24. junij in 1. ju« 
lij. — Termin 17. t. m. se rezervir? za iz* 
vedbo reprezentančne tekme med ljubljan« 
sko in zagrebško univerzo. 

Upravnemu odboru se predasta SK Slo* 
van in SK Svoboda, Mb., ker pri tekmah 
dne 11. VI. odn. 20. V. t. L nista oddala 
predpisane sestave moštva. 

Verificirajo se prvenstvene tekme Reka 
: Elan 9 : 0, Primorje rez. : Hermes rez. 
3 : 0, Ilirija rez. : Hermes rez. 3 : 1 ; daije 
se verificirajo pokalne tekme za Ilgerjev 
pokal Maribor : Ptuj 12 : 0 in Železničar 
: Svoboda Mb 4 : 2. 

Verificirajo se s pravom nastopa dne 
22. VI. 1928. za SK Ilirija: Pogačnik Miro; 
za SK Svoboda Lb.: Ozebek Karol; za SK 
Natakar: Lavrič Konrad, Japelj Viktor, 
Letonja Franc, Burger Stane, Križ Ivan, 
Sternad Franc, Ozebek Josip, Otič Franc, 
Podgornik Stanko, Kačič Julij. 

Odobri se prij. tekma SK Amater : SD 
Rapid dne 17. t. m. v Trbovljah; naknadno 
se odobri prij. tekma Atletik SK : Varaž« 
dinski SK dne 10. t. m. v Varaždinu. — 
Tajnik IL 

Državno lahkoatletsko prvenstvo za 
akademike se vrši v soboto in nedeljo na 
igrišču Primorja. Prijavljenih je čez 20 at< 
letov iz Zagreba, ljubljanska univerza pa 
pošlje v boj tudi svoje najboljše. Za Za* 
greb startajo Messner, Jakupič, Helebrandt 
Podaupsky, Lončar in drugi, sami atleti, 
ki so zmožni postaviti v svojih disciplinah 
nove jugoslovenske rekorde. Od Ljubljan* 
čanov startajo Stepišnik, Močan, Banko, 
Šoukal itd., ki bodo gotovo z uspehom za* 
stopali naš šport. Prireditev prične v sebo« 
to ob 16., v nedeljo pa ob 14.30, ker se 
takoj za tem vrši nogometna tekma med 
reprezentancama Zagreba in Ljubljane. 

Koturaški savez SHS. (Pododbor Ljub* 
ljana) vabi vse kolesarske klube, da se ude* 
leže v nedeljo dne 17. junija razvitja pra* 
pora bratskega kolesarskega društva «Ljub 
ljanica», Dobrunje, ki se vrši v Štepanji 
*-asi v gostilniških prostorih g. Fr. Kiegar« 
ja. Ob 15. uri pričetek kolesarskih dirk. 
Skupni odhod kolesaric in kolesarjev je iz 
Ljubljane točno ob pol 14. izpred poidod* 
borove pisarne, Karlovska cesta 4. 

Kolesarsko in motociklistično društvo 
Sava v Ljubljani vabi članice in člane ter 
prijatelje kolesarskega športa, da se v čim 
večjem številu udeleže razvitja prapora 
kolesarskega društva «Ljubljanica», Do* 
brunje, ki se vrši v nedeljo dne 17. junija 
v Štepanji vasi v gostiiniških prostorih go« 
spoda Fr. Kregarja. Istočasno se vršijo ob 
15 uri kolesarske dirke. Skupni odhod je 
iz Ljubljane točno ob pol 14. izpred dru* 
štvene pisarne, Karlovska cesta 4. 

Kopališče SK Ilirija. Gradnja kopali* 
šča SK Ilirija napreduje z veliko naglico, 
tako da je s sigurnostjo računati, da bo 
koncem prihodnjega meseca otvorjeno. Od 
bor uprave kopališča je sklenil nuditi član* 
stvu Ilirije pri vstopnini v kopališče 30 od« 
stotni popust od normalnih cen. Tako bo 
kopališče članstvu Ilirije na razpolago pro* 
ti minimalni vstopnini. Odbor SK Ilirije 
poziva vse one, ki doslej niso še člani Ili* 
rije, pa bi hoteli biti deležni te ugodnosti 
pri kopališču, da se včlanijo najkasneje do 
1. julija, ker se kasneje prijavljenim čla« 
nom za letošnjo sezono ne bo dalo nikakih 
ugodnosti. Prijave je pošiljati na naslov 
SK Ilirija, kavarna Evropa. Prijavam je 
priložiti po eno sliko, v svrho izstavitve ie« 
gitimacije. 

Službeno iz JHSa Danes ob 20.30 red« 
na seja uprav, odbora v kavarni Emona, 
v̂ si gg. odborniki se naprošajo, da sigur« 
no prisostvujejo seji. — Tajnik Volkar. 

SK Ilirija (ženska sekcija). Danes ob 
18. uri strogo obvezen trening za vse ha« 
zenašice. Važno predvsem za rezervo zara« 
di nedeljske tekme v Zagrebu. V slučaju 
da tekma v nedeljo odpade, nastopi rezer* 
va v prijateljski tekmi proti prvi družini. 
Čas in kraj tekme se objavi pravočasno. 
Načelnik. 

Plenarna seja SK Ilirije se bo vršila v 
petek 15. t. m. ob 20. v klubski sobi kavar« 
ne Evropi. Prosim točno in polnoštevilno. 

SK S/ovan, splošen članski sestanek. 
Opozarjam vse člane in članice na sesta« 
nek, ki se vrši danes zvečer ob 8. uri v 
restavraciji Lloyd. Sestanek bo kratek, 
dnevni red zelo važen. — Tajnik. 

Športna reprezentanca ljubljanske unl* 
verze. Za akademsko lahkoatletsko držav« 
no prvenstvo nastopijo za ljubljansko uni* 
verzo naslednji atleti: dr. Perpar, Stepiš* 
nik, Močan, Puc, Omladič, Petkcrvšek. Stol* 
fa, Šoukal, Uršič. Lah, Medica, Frolich, 
Štrekelj, Banko, Smrzu, Karadjole, Gašper* 
šič, Orehek, Stegu. Navedeni kolegi naj 
se javijo v soboto 16. t. m. točno ob pol 
štirih na igrišču ASK Primorja. Vsak naj 
prinese seboj črne hlače in šprinterice. Ker 
so te prve državne meduniverzitetne tek* 
me obenem važne za sestavo državne re* 
prezentance za svetovni univerzitetni šam* 
pionat, pozivam vse imenovane atlete, da 
se tekmovanja zanesljivo udeleže. Discip* 
lina in točnosti — Glavni kapetan. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Danes, 
v petek točno ob 18. trening na dva gola 
za L moštvo in rezervo. — Načelnik. 
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?zšel je naš novi okusno opremljeni 

F o f o cenik 
Pišite ponj na Drogerijo »Sanitas« sa 

mo v Celje. 760/ 
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Gospodarstvo 
Resolucije občnega zbora 
Zveze trgovskih gremijev 

(Konec.) 
7.) Nove železniške proge. Občni zbor Zve-

ze opozarja merodajne činitelje na nujno 
potrebo, da se oživotvori železniška zveza 
Rogatec - Brežice - Novo mesto, ki bi bila 
velikega pomena in koristi za naše gospo-
darske kroge. Nadalje naj bi se normalizi-
rala ozkotirna železnica Poljčane - Zreče in 
zgradila nadaljnja železnica do Gornjega 
Doliča s priključenjem na normalnotirno 
železnico Celje - Dravograd. Izvršitev te 
proge j'e nuina v interesu naše trgovine in 
industrije, da ne bo potrebno več prelagati 
blaga na postaji Poljčane, promet pa bi se 
od zdajšnjih 5000 vagonov zvišal gotovo na 
30.000. 

8.) Pomočniški izpit. Občni zbor Zveze 
osvaja predlog šolskega odbora gremija tr-
govcev v Ljubljani, da morajo vsi oni va-
jenci, ki nimajo prilike obiskovati strokov-
ne šole, po trilptni učni dobi polagati po-
močniški izpit. Izpit naj bi bil teoretičen 
in strokovni, polaga pa se naj pri pri stoj-, 
nem gremiju in pred komisijo, sestavljsno 
iz trgovstva in učiteljsiva. 

9.) Znižanje železniških pristojbin ta tr* 
povske potnike. Društvo trgovskih potnikov 
in zastopnikov za Slovenijo v Ljubljani vodi 
potom gospodarskih organizacij stalno bor-
bo za pridobitev ugodnosti znižanih pristoj-
bin za osebni prevoz po železnici, kakor 
tudi za prtljago. Društvo trgovskih potni-
kov ima pri svoji zahtevi pred očmi pred-
vsem koristi, ki bi jih od tega imela naša 
trgovina in industrija. Občni zbor Zveze 
opozarja ministrstvo prometa na vloge in 
resolucije omenjenega društva in gospodar-
skih korporacij glede znižanja tarife vsem 
trgovskim potnikom, ki se izkažejo z legi-
timacijo tega društva in zbornice TOI. 

10.) Ukinjenje točilnih pravic našega tr-
govstva. (Brzojavka na notranjega ministra 
dr. Korošca.) Slovensko trgovstvo, združe-
no na občnem zboru Zveze trgovskih gre-
mijev za Slovenijo dne 10. junija t. L, Vas 
prosi, velespoštovani gospod minister, da 
blagovolite rešiti predloženo Vam pred-
stavko v zadevi ukinjenja ločilnih pravic 
naših trgovcev v smislu Vaših ustnih obljub 
deputaciji Zveze dne 26. marca t. 1., oziro-
ma podaljšati ukinitveni rok dotlej, ko bo v 
sporazumu s prizadetimi strokovnimi orga-
nizacijami uveljavljen nov pravilnik. 

11.) Počivanje dela v revirjih TPD. TPD 
je zaradi spora z vlado v zadevi dobav pre-
moga zopet ustavila delo v svojih obratih. 
Zaradi večnih sporov med vlado in TPD je 
občutno prizadeto naše delavstvo, ki uživa 
že itak minimalne mezde, z njim vred pa 
tudi naša trgovina in obrt. Ta praznovanja 
se perijodično ponavljajo in zato apelira 
občni zbor Zveze na vlado, pa tudi na TPD, 
da ustalita svoje odnošaje, da se v bodoče 
preprečijo take perturbacije, ki globoko po-
segajo v naše gospodarsko in socijalno živ-
ljenje. 

12.) Resolucija. Nettunske konvencije po-
menjajo občutno okrnitev suverenosti naše 
države od strani sosedne kraljevine ter in-
vazijo italijanskega kapitala in življa v naj-
dražji del našega narodnega telesa — Pri-
morja. Občni zbor Zveze energično protesti-
ra proti tem konvencijam in zahteva od 
vjade njih revizijo v tem smislu, da bodo 
v zadostni meri zaščiteni gospodarski in so-
cijalni interesi našega ljudstva, pa tudi 
ugled lastne države. 
Dhoplačmkrcgiz 

= Produkci5a industrijskih rastlin v letu 
1927. Ministrstvo za kmetijstvo in vode je 
te dni objavilo statistiko o produkciji indu-
strijskih rastlin v naši državi v 1. 1927. Naj-
važnejših industrijskih rastlin Se je lani 
pridelalo (v oklepajih podatki za 1. 1926.): 

na površini 
v 1000 met. stot. v 1000 hekta. 

sladkorne pese 5987 (5919) 41.2 (84.8) 
hmelja 37.8 (17.2) 8.8 ( 4.1) 
tobaka 66.5 (144.5) 11.0 (15.2) 
konoplje 323.8 (270.6) 32.3 (27.7) 
lanu 84.1 (86.1) 12.2 (12.2) 
maka 9.6 (12.9) 5.1 ( 5.3) 
Poleg gornjih industrijskih rastlin pridejo 
v poštev še bombaž in cikorija. Napram letu 
1926. se je znatno povečala obdelana povr-
šiua pri sladkorni pesi, hmelju in konoplji, 
dočim se je pri tobaku zmanjšala. Letina 
je bila skoro pri vseh industrijskih rastli-
nah slabša kakor 1. 1926. Tako se je lani 
pridelalo na 1 ha (v oklepai i podatki za 
1. 1926.): 145.2 (170.2) meterskih stotov 
sladkorne pese, 4.3 (4.2) m. st. hmelja, 6.1 
(9.5) m. st. tobaka, 10 (9.8) m. st. konoplje, 
6.9 (7.1) m. st. lanu in 1.86 (2.40) m. stotov 
maka. 

= Banaški vinski producenti k načrtu no-
vega vinskega zakona. Te dni se je vršilo 
v Vršou zborovanje banaških vinogradni-
kov, na katerem se je razpravljalo o načrtu 
vinskega zakona. Zborovanju je prisostvo-
valo okrog 200 delegatov iz banaškega vin-
skega okoliša. Uvodoma je aačelnik kme-
tijskega ministrstva gosp. dr. Velja Stojkovič 
razložil pomen in potrebo novega vinskega 
zakona. V špecijalni debati so vinogradniki 
predlagali, da naj se dodajanje sladkorja 
dovoli samo v izjemnih primerih, Če so po-
samezne vrste slabo obrodile in kadar 
grozdje ob trgatvi ne vsebuje več kakor 16 
stopinj sladkorja. Dodajanje sladkorja raj 
bi se izvršilo le z oblastnim dovoljenjem in 
se naj bi omejilo s 4 kg na 100 litrov. Doda-
janje alkohola naj bi se dovolilo le tedaj, 
če je blago namenjeno za izvoz in Če to za-
hteva inozemski kupec. Dodatek alkohola 
bi moral biti označen v izvozni deklaraciji, 
kadar je vinu dodano več kakor 5 litrov al-
kohola na hektoliter. Dodajanje manjših 
količin alkohola ne bi smelo biti dovoljeno. 
Z alkoholom mešano vino se v velikih koli-
činah prodaja v Češkoslovaško. Vinograd-
niki so se izjavili tudi proti določbam na-
črta vinskega zakona glede samorodnih 
ameriških trt; po teh določbah naj. bi se uni-
čili vinogradi s takimi trtami. Zborovalci 
so predlagali, da zakon prepove samo Faje-
nje uvoženih samorodnih trt. Glede konjaka 
so vinogradniki in trgovci zavzeli nasprot-
na stališča. Končno so vinogradniki predla-
gali, da se v zakon vnese določba, po kateri 
naj bi bilo dodajanje alkohola vinskemu 
destilatu dovoljeno le v gotovih mejah. 
Končno so se izjavili proti določbi zakon-
skega načrta, po kateri naj bi oblastva do-
ločevala datum trgatve, ker je to praktično 
težko izvedljivo. Načelnik Stojkovič je pri 
zaključku debate izjavil, da bo v velikem 
obsegu upošteval zahteve vinogradnikov. — 
Kakor čujemo, se bo v kratkem vršila tudi 
pri nas slična anketa, ki jo bo sklicala 
Zbornica za TOI v Ljubljani, 

= Konkun je razglašen o imovini Fran' 
ca škrleca, trgovca z mešanim blagom v 
Ljutomeru (prvi zbor upnikov pri maribor-
skem okrožnem sodišču 18. L m_, oglasitve-
ni rok do 20. julija, ugotovitveni rok 3. av-
gusta) ter o imovini umrlega trgovca Fran-
ca Škrabarja v Višnja gori (prvi zbor upni-
kov pri okrožnem sodišču v Novem mestu 
30. t. m., oglasitveni rok do 20. julija, ugo-
tovitveni narok 31. julija). 

= Pogajanja a Nemčijo ca preprečenje 
dvojnega obdavčenja. V kratkem bodo • 
Berlinu pričela pogajanja med našo delega-
cijo in nemškim zunanjim uradom, z name-
nom, da se sklene konvencija za prepreče-
nje dvojnega obdavčenja, kar pomeni ko-
rak naprej k gospodarskemu zbližanj<u med 
obema državama. 

Borze 
14. junija. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično živahen. Največji je bil v 
devizah na Dunaj, Prago in Curih. Potrebo 
v devizah na Newyork, Trst in deloma na 
Berlin je krila privatna ponudba, vso osta-
lo potrebo pa Narodna banka. Tečaji devii 
se niso bistveno spremenilL Deviza na Pa-
riz je nekoliko popustila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda ponovno nekoliko okrepila. 
Pri srednjem prometu se je promptno tr* 
govala po 455 — 456.5, za junij po 458, za 
julij po 461 in za december po 482. Inve« 
sticiisko je bilo zaključeno po 92. Med 
bančnimi vrednotami so se trgovale Hipo* 
tekarna po 593, Jugobanka po 88, Srpska 
po 144 in Zemaljska Sarajevo po 140. Te* 
čaj Praštedione se je ustalil na včerajšnji 
višini 950—952 brez prometa. Med indu« 
strijskimi vrednotami je bilo večje povpra* 
Ševanje po Slaveksu, ki se ie trgoval po 
115—118. Dubrovačka se je okrepila na 
490 zaključek. V ostalem so bili zaključki 
v Isisu po 35 in v Tvornici vagonov pc 
102. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0—22.935, Berlii. 

13.5725-13.6025 (13.5875), Bruselj 0—7.941 
Budimpešta 0 — 9.921, Curih 1093.5—1096.5 
(1095), Dunaj 7.98 — 8.01 (7.995), London 
277.07 — 277.87 (277.47), Newyork 56,74 do 
56.94 (56.84), Pariz 222.4 — 224.4 (223.4), 
Trst 298 — 300 (299). 

Zagreb. Dunaj 7.98—8.01, Berlin 13.56—13.59, 
Budimpešta 9.906—9.936, London 277.07—277.87, 
Newyork 56.734—56.934. Pariz 222.4—224.4, Pra-
ga 168.1—168.9, Trst 297.86—299.86, Curih 1093.5 
do 1096.5. 

Dunaj. Beograd 12.4875 — 12.5275, Berlin 
169.52 — 170.02, London 34.63875—34.73875, 
Newyork 37.33 — 37.43, Milan 709.40 do 
711.90, Pariz 27.8750 — 27-9750, Praga 
21.01625 — 21.09625, Curih 136.67 — 137.16; 
dinarri 12.4250 — 12.5850. 

Curih. Beograd 9.13375, oBerlin 124.03, 
Newyork 519.05, London 25.33375, Pari* 
20.4, Milan 27.295, Praga 16.38, Budimpešta 
90.56, Bukarešta 3.185, Sofija 3.745, Varšava 
58.175, Dunaj 73.02. 

Trst: Beograd 33.325—33.625, Dunaj 264JS io 
270,5, Praga 56.125—56.425, Pariz 74.6—74.9, 
London 92.7—92.9, Newyork 18.945—19.005, Cu-
rih 365.5—367.5; dinarji 33.325—33.825. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra« 
gi 59.125, v Berlinu 7.358. 

Efekt i . 
Ljubljana. Investicijsko 9 2 — 0 , Vojna 

škoda 455 — 0, Celjska 158 — 0, Ljubljan-
ska kreditna 128 — 0, Kreditni zavod 165 
do 175, Vevče 105 — 0, Kraniska industrij-
ska 290 — 0, Ruše 280 — 300, Stavbna 
56 — 0, šešir 105 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 456.5 
do 457, kasa 456.5—457, za julij 460—461. za de-
cember 478—482, investicijsko 92—92.5, agrarne 
56—57; bančne vrednote; Poljo 19—19.5, Kredit-
na 85—0, Hipotekama 59.5—61. Jugo 87.5—88.25, 
Ljubljanska kreditna 126—130, Praštediona 950 
do 952, Srpska 144—146, Zemaljska Sarajevo 140 
do 142, Obrtna 39—40; i ndustrijske vrednote: 
Narodna šumska 20—30, Našička 1850—1950, 
Gutmann 215—0, Slaveks 117—118, Slavonija 
11.5—12, Danica 146—149, Drava 382.5—385, Se-
cerana Osijek 500—510, Tvornica vag. 101—103, 
Vevče 105—106. Isis 30.5—32.5, Dirbrovačka 490 
do 495, Trbovlje 485-495 . 

Beograd. Vojna škoda 452.25—453, investicij-
sko 91—92, agrarne 56.5—57.5. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (14. t. m.) 

L e s : Tendenca Čvrsta. Zaključeni so bili 3 
vagoni hrastovih podnic, fco vagon naklad, 
postaja po 1100. D e ž e l n i p r i d e l k i : 
Tendenca za žito nespremenjena. Zaključ-
kov ni bilo. Cena promptni in terminski 
pšenici je nekoliko popustila. Nudi se p š e -
n i c a (slov. postaja, mlevska tarifa, plaž. 
30 dni): baška, promptna, 78/79 kg, 2 % 
do 395 — 397.5, baška, nova, za julij, uzanč-
no blago, brez doplačila po 337.5 — 342.5, 
za avgust po 830 — 332.5; t u r š č i c a (slo-
venska postaja, navadna tarifa, plač. 30 
dni); baška, promptna po 337.5 — 340; 
činkvantin, promptni po $50 — 355; o v e s : 
baški, zdrav, rešetan po 305—310; m o k a : 
<0g>, fco Ljubljana, plac. po prejemu po 
530 — 535. 

Novosadska blagovna borza (14. t. ni.). Ten-
denca mirna. Promet 12 vag. pšenice, 1 vag. ov-
sa, 48 vag. turščice in 6 vag. moke. P š e n i c a : 
baška, 77-79 kg 347.5-^350; baška. 78-79 kg 350 
do 352-5; gornje banaška, 78-79 kg 345—347.5. 
O v e s : baški in sremski 260—265. T u r š č i c a : 
baška in sremska 287—290; banaška 282.5 do 
285. M o k a : baška »Og« io »Ogg« 470—480; »2« 
457J—467.5; »5« 4 4 0 - 4 5 0 ; »6« 420—430; »7« 350 
do 360. O t r o b i : baški in sremski v jutastih 
vrečah 215—220. 

Dnnajska borza i a kmetijske proizvod« 
(13. t m.) Kanadsko poročilo o stanja po> 
sevkov, ki ceni letino na 100 %, je povzro-
čilo na čikaški borzi ponovno in znatnejše 
nazadovanje cen, ki ni ostalo brez vpliva 
na budimpeštansko borzo, zlasti ker so tudi 
poročila o stanju posevkov v Madžarski zelo 
ugodna. Na dunajski borzi je bila tendenca 
mlačna. Edino za promptno rž je zaradi po-
manjkanja takoj razpoložljivega blaga večje 
povpraševanje ter se je cena dvignila. Pro-
met v plenici je slab. Jugoslovenska nova 
pšenica (baška, banatska) je bila za avgust 
zaključena po 1.79 KČ ex slep Bratislava. 
Za promptno turščico je dalje prilično po-
vpraševanje. Uradno notirajo: p š e n i c a * 
domača 42—43; madžarska Tisa (81 /82 ko) 
47.25 — 47.75: r ž : marchfeldeka 42—42.25; 
t u r š č i c a : 38 — 38.75; o v e s : češkoslo-
vaški 36 — 36.25. M o k a «0> v trgovini na 
debelo: domaČa 68 — 71, madžarska 66 do 
6&5 



a in. 
Koščena roka sega po generalovem spremstvu 
Zadnja vest ob zaključku našega članka: norveški profesor Mal-
gireen ima natrto roko, tehnik Cecioni si je zlomil nogo, No-

bile je poškodovan na desni roki in desni nogi 

Oče na severu, 
hčerka na jugu. 
General Nobile 

s svojo edinko v ob-
jemu pred odhodom 
»Italie« iz Stolpa na 
Pomeranskem proti 

severnim krajem. 

Ekspedicije, poslane Nobilu na po. 
moč, napredujejo tako počasi, da so 
poznavalci arktičnih razmer v dvomu, 
če bodo ponesrečence sploh dosegle. 
Položaj Nobilove posadke, katera je 
pri generalu, je od ure do ure brezup* 
nejši. Živila jadrno pohajajo. Nobilo* 
vo spremstvo je 

oremraženo in gladno. 
Ves živež, ki ga ima na razpolago, 

je nekaj koščkov biskvita in par za> 
vitkov čokolade. Tudi z obleko so po. 
resrečenci skrajno slabo preskrbljeni. 
Pri sebi imajo samo dve volneni vreči 
in tri odeje iz voine, en šotor ter eno 
raketno pištolo. Pripravo, ki proizvaja 
dim, hranijo, da jo bodo uporabili, če 
zaslišijo nad seboj brnenje rešilnega 
propelerja. 

E>va moža v Nobilovi skupini sta ra* 
njena. Eden je na poti okrevanja, dru. 
gi ima amputirano..nogo..-Sirija se_ve> 
sti, da je 

Nobile sam težko ran'en 
iMed njegovim moštvom vlada umev 

na potrtost, ker še ni od nikoder po> 
moči. Akumulatorji postajajo čedalje 
slabotnejši in se je bati, da bodo v 
kratkem popolnoma odpovedali. Če se 
to zgodi preden pridejo ledolomci na 
pomoč, je njihova 

smrt neizogibna. 
Vsi odlični poznavalci Arktide pa 

pravijo, da je obup in depresija naj* 
strašnejši začetek konca človeka v po» 
larni samoti. Ko opešajo odporne sile, 
je smrt samo vprašanje časa. Potrtost 
in občutek osamelosti in zapuščenosti 
pa je še strašnejši od smrti same. 

K vsemu temu javljajo še zadnja po» 
ročila preokret v vremenu na slabše. 
Ekspedicija je dobila nalog, naj upo=> 
rabijo radio samo v najvažnejših tre« 
nutkih, ker se je bati, da bo sicer osta. 
la odrezana od sveta. Edino pomoč si 
v Kingsbavu obetajo od 

ruskih ledolomcev. 
Vendar si je težko predstavljati, da 

bo prvi le do'lome c dospel v bližino 
mesta katastrofe pred petkom ali so» 
boto. Drugi pa je zapustil šele v četr» 
tek ljeningrajsko luko. Neka j nade po* 
lagajo tudi na hidroplan «Dornier 
Wal», ki je baje edino letalo, ki lahko 
pristane na mestu nesreče. 

Italijanskega major ja Maddalene hi. 
droplan «S 55» s štirimi častniki in 
enim mehanikom, ki je že dospel na Ni* 
zozemsko, se je moral spustiti zaradi 
poškodbe v nizozemskem pristanišču 
Schellingwode. 

Nobilova radiopostaja je zahtevala 
v svojem zadnjem brzojavu 

puške, municijo, čevlje, sani in ognjišče. 
Nobile je baje otel le majhno količino 
provijanta in nekaj ogrinjal. 

Letalo tipa «Dornier Wal», ki je že 
startalo v Pisi in ki ga vodita pilota 
major Penso in stotnik Croscio vozi s 
seboj 2000 kg pomožnega materijala. 
zdravil, živil in obleke. 

Še bolj nego ostali svet je zaradi 
Nobilove usode vznemirjena Italija, 
ker ni prišel zadnjih 24 ur od Nobila 
noben nov radiogram. Na Spitzbergih 
je začelo zopet snežiti v gostih ko» 
^mih, v Rimu pa moli Nobilova žena s» 
svojci drugih udeležencev ekspedicije 
noč in dan v cerkvi in prosi za rešitev 
svojega moža in njegovega spremstva. 
Gospa zatr juje, da je t rdno preverje« 
na, da je njen mož težko ranjen in da 
sploh ne veruje, da š e z f v i , dokler ga 
sama ne v id i . . . 

Izumitelj smrtnih žarkov 
izginil 

Nemec Weigel, ki si lasti zaslugo, da 
je izumil smrtonosne žarke pred Angle-
žem Rindeil-Matthewsom, je na čuden 
način izginil. V zadnjem času se je ba-
vil v Johannesburgu v Južni Afriki z 
eksperimenti, da bi ujel solnčne žarke 
v neke kemične snovi in jih dovajal po 
vodnikih iz aluminija rudarjem, ki so 
zaposleni v globočinah johannesburških 
zlatokopov. Iz Johannesburga se je po-
dal po opravkih v Kapsko mesto in se 
ni več vrnil. Pravijo, da so ga pred tem 
posetile neke osebe, med njimi zastop-
nik ameriške vlade, ki so ga skušale 
pridobiti, da bi jim izdal svoj izum 
smrtonosnih žarkov. Weigel je njihove 
ponudbe odločno odklonil. Morda je 
kakšna zveza med temi osebami in nje-
govim čudnim izginjenjem. 

Soiirada - 18 let 
Porotniki v Kromerižu so obsodili 

trikratnega ubijalca Sourado, ki je 
umoril ženo jetniškega profosa Her-
man,na in njena dva otroka, na 18 let 
ječe. 

Zanimanje za tri dni trajajočo obrav 
navo je bilo ves čas ogromno. Interes 
občinstva je bil tako napet, da niso šli 
ljudje ne kosit, ne večerjat in da so 
čakali na izrek porotnikov celo noč. Ob 
tričetrt na 4. zjutraj je prečital pod-
predsednik sodišča razsodbo. Izrek po-

rotnikov je bil enoglasen in ko je vo-
ditelj razprave vprašal obsojenca, če 
ima kaj pripomniti k obsodbi, je ta ma-
lomarno odvrnil, da prepušča to stvar 
svojemu zagovorniku. 

Sourada je bil obsojen na 18 let za-
radi tega, k»er v Avstriji nimajo smrtne 
kazni in ker je izvršil zločine še kot 
mladoletnik. Vsako leto dne 23. julija, 
na dan, ko je ubil svoje žrtve, pa bo 
delal pokoro še v temnici, da bo kesa-
nje za čin še ostrejše. 

Bodoči prezident Amerike 
Konvent ameriške republikan. stran-

ke v Kansas City je v torek, dne 12. 
junija postavil oficijelnega kandidata 
za letošnje prezidentske volitve v Ze-
dinjenih državah. Kandidiral je Hoo-
werja, za katerega se ni izjavil le pred-
sednik strankinega odbora Butler, mar-
več tudi ameriški finančni minister 
Mellon, ki je vodil delegacijo iz Pensil-
vanije. 14.000 mož je ob tej priliki pre-
tresalo kandidaturo bodočega vodje 
Zedinjenih držav in vsi so soglasno pri-
trdili predlogu strankinega odbora. 

Hoower se je rodil 10. avgusta 1874. 
v državi Jowa in je po poklicu rudniški 
inženjer. Služboval pa je tudi v celi vr-

K predsedniškim volitvam v 
Ameriki 

Kandidat republikanske stranke trgovin. minister 
Hoower 

sti kovinarskih podjetij v Zedinjenih 
državah, v Mehiki, Kanadi in Avstraliji. 
Bil pa je tudi v Evropi, kjer je temeljito 
spoznal Anglijo in Rusijo ter Italijo. Iz 
lastne prakse so mu znane tudi druge 
dežele, južna Afrika, Indija in Kitajska. 
V Tientsinu ga je vrtinec življenja po-
grabil v svoje kroge tako intenzivno, 
da se je udeleževal celo obrambe ob 
priliki boksarskega upora. V Rusiji je 
bil več let, v Londonu je 1. 1902. osno-
val veliko rudokopno podjetje itd. Z 
vsemi temi potovanji si je silno razširil 
obzorje. Odsotnost iz domovine pa mu 
je nakopala tudi števiine nasprotnike, 
ki mu očitajo, da pozna Evropo in dru-
ge dele sveta bolje nego Ameiiko. 

Hoower je torej temeljit poznavalec 
političnih in gospodarskih razmer in če 
bo izvoljen za prezidenta Amerike, bo 
nastopila • v zgodovini držav onstran 
oceana nova doba zgodovine. 

Hoower je izkazal že celo vrsto od-
ličnih uslug ameriški vladi. Med vojno 
je organiziral dovoz živil za Belgijce. 
Način, kako je izvršil to veliko nalogo, 
je uprav frapiral njegove znance in 
druge ljudi. Leta 1917. je postal Hoo-
wer diktator za živila v Ameriki. Kma-
lu nato je prišel v gospodarski svet Ze-
dinjenih držav, po zlomu centralnih dr-
žav pa se je odpeljal v Evropo, kjer je 
organiziral pomožne akcije za strada-
joče dežele našega kontinenta. Mnoge 
je rešil smrti, drugim pa je prinesel 
pomoč, ki je temeljito izboljšala njihov 
položaj. 

Ko je pokojni prezident Wilson skli-
cal drugo industrijsko konferenco, je 

vodil njena zborovanja Hoower. Wil-
sonov naslednik Harding je imenoval 
Hoowra za državnega tajnika in pod 
Coolidgeovim predsedništvom je izvr-
šil Hoower v trgovinskem ministrstvu 
čudovita dela. Pravijo, da mu ni najti 
para kot strokovnjaku za sirovine, 
tehniko njihove predelave, denarnih in 
kreditnih razmer ter vsega, kar spada 
še k tej kategoriji. 

Kandidat za novega prezidenta Ame-
rike je v prostem času tudi pisatelj. S 
svojo ženo je prestavil spis Rimljana 
Agricole »De re metallica«. 

Čangtsolin mrtev 
Japonske brzojavke iz Tokija poro-

čajo, da je kitajski maršal CangtsoMn, 
bivši poveljnik severnih armad in dikta-
tor Kitajsk«, podlegel poškodbam in 
ranam, ki jih je dobil na umiku pri zad-
njem porazu svoje vojske. 

Ce je ta vest verodostojna, se je Ki-
tajska iznebila enega najvznemirljivej-
ših ljudi ,kar jih je imela v zadnjih de-
setletjih. Maršalovo življenje je bilo ze-
lo burno. V rusko - japonski vojni se je 
boril na strani Japoncev, kjer je vodil 
zbor prostovoljcev. Ko je končala ta 
vojna, je stopil v kitajsko službo. V tem 
času so strmoglavili Kitajci svojo dina-
stijo v Pekingu in mesto preziden-ta je 
zasedel Juanšikaj. Ž njim se je Čang-
tsolin tako sprijaznil, da ga je imenoval 
Juanšikaj za guvernerja Mandžurije. 

Njuno zavezništvo pa je prenehalo, 
ko je skušal Juanšikaj zopet vzpostaviti 
monarhijo. Uprl se je prezidentu in je 
odpadel od njega. Šele 1. 1924. se mu je 
posrečilo zasesti Peking. Toda že jese-
ni 1925. je moral prestolico izprazniti in 
se vrniti v Mandžurijo. Neki general, ki 
mu je bil podrejen, ga je izdal in ker 
so se začeli za kitajske razmere zani-
mati tudi Japonci, se je sreča zopet 
obrnila. L. 1926. pa je Čangtsolin uspeš-
no potolkel generala Fenga in je postal 
neomejeni diktator severne Kitajske. 
Pred tedni pa ga je premagala južna 
armada. Moral je bežati, na umiku je 
bil nanj izvršen atentat in sedaj je pod-
legel ranam, v 52. letu svojega življe-
nja. 

Romunska princesa Helena 
žena bivšega prestolonaslednika Karola, Je v lo-
žila tožbo za ločitev zakona. Doslej se Je, kakor 

znano, takšne tožbe branila. 

Gledanje skozi kožo 
Francoski učenjak Farigoule je pred 

časom postavil teorijo, da bi bila koža 
s pomočjo nekih svojih mikroskopičnih 
«očesc» sposobna gledanja, če bi jo k 
temu vzgojili. Ta poskus je izvršil fran-
coski psiholog Maublanc z gospo Hey-
novo, ki je slepa od svojega 18. me-
seca. 

«Vzgajanie» se je pričelo s tem, da je 
eksperimentator gospo nekajkrat hip-
notiziral in ji vsugeriral svrho svojega 
poskusa. Pri četrti seji so se pojavili 
prvi znaki nekega «paroptičnega čuta». 
Pri osmi seji je slepa gospa izjavila, 
da vidi svojega vzgojitelja, ki je sedel 
50 cm od nje. Polagoma je začela raz-
ločevati njegov nos, njegovo čelo, nje-
gova usta, njegov ovratnik, njegovo 
ovratnico. Kmalu je videla vso njegovo 
postavo, ločila je krog od četverokot-

nika in tudi različne barve so ji budile 
različne vtise. Danes, po triletnem vež-
banju razločuje pisavo na lepenki in na 
papirju, cek> čitati ji je mogoče, čeprav 
počasi Ve pa takoj, ali je v temi ali na 
svetlem. Vase je sprejela že cel svet 
oblik in barv. Pravi, da vidi predvsem 
z lici, z vekami, s prsti in s tilnikom. 
Vendar je način njenega gledanja čisto 
drugačen nego način normalnega gle-
danja; so to bolj neka posebna dušev-. 
na stanja nego opazovanja. 

Kingsford Smith, zmago-
valec Tihega oceana 

Iz Brisbaneja v Avstraliji so sporočili 
vest, da je priplulo t ja 9. t. m. letalo 
»Southern Cross« (Južni križ), ki je star» 
talo 31. maja v Oaklandu (Kaliforniji) za 
najdaljši polet preko Tihega ocena. Osra . 
ne samo še razmeroma kratka proga iz Bris 

baneja v avstralsko glavno mesto Sydney. 
Prva etapa iz Oaklanda v Honolulu (Ha» 
vajsko otočje) je merila 2100 milj, druga 
iz Honoluluja v Suvo na Fidžijskem otočju 
3200 milj, iz Suve v Brisbane 1762 milj, 
skupaj približno 7000 milj (11000 km). Le-
talo vodita avstralska letalca Kingsford 
Smith in Ulm, na krovu pa sta še dva 
Američana. Sprejem pogumnih mož, ki so 
skozi viharje in druge neprilike premagali 
brez vsake škode največje morje sveta, je 
bil v Brisbaneju nepopisen. Obsipavali so 
jih z rožami in jih nosili v triumfu skozi 
mesto. Med prvimi, ki jim je čestital, je 
bil ameriški državni predsednik Coolidge, 
a avstralska vlada je poklonila Smithu da* 
rilo 5000 funtov šterlingov. Allen Hanckok, 
ki je dal Smithu in Ulmu kredit za zgrad« 
bo »Južnega križa», jima je po pristanku v 
Brisbaneju ves dolg odpustil. Značilno za 
resnost tega podje t ja je to, da je prišlo 
nekaj več vesti o njem v javnost šele te» 
daj , ko je bilo tako rekoč končana 

Deževno poletje 
On (piše pismo): »Drag prijatelj, tu je pre-

krasno. Voda nam šumi neposredno pred o k n i . . . « 

Sandor Hegediis: 

Družinska sreča 
Na ovinku ceste me je pozdravila z 

vdanim poklonom človeška postava. 
Mož je imel star klobuk, in vsa njego-
va obleka je napravila name zelo pomi-
lovalen vtis. Z zanemarjeno brado in 
zobmi je predstavljal tako žalostno sli-
ko, da se je zdelo, da bi v tej slabo 
hranjeni telesni stročnici vegetiralo 
trudno in zaspano življenje. Hotel sem 
nadaljevati svojo pot, toda mož me je 
podravil ponovno. Premotril sem ga 
pazljivejše. Njegovega obraza nisem 
spoznal, toda njegove oči so se mi zde-
le znane. Stopil je k meni in me vpra-
šal s ponižnim glasom: 

— Ali me ne blagovolite spoznati? 
— Resnično ne! sem odvrnil. 
— Jaz sem Tomaž Tedler, v šoli so 

me imenovali. Long Tom. Od tedaj je 
že dvajsetpet let in v teh letih me živ-
ljenje ni ravno preveč božalo. 

— Long Tom! Se že spominjam. Kaj 
pa je s teboj? Zelo si se izpremenil! 

— Da, življenje je šlo čez me s pod-
kovanimi škornji. 

V bližini je bila kavarna, kamor me 
je spremil šolski tovariš. Revež ni upal 
prisesti k meni. Dolgo sem my moral 

prigovarjati, naj se ne sramuje. Ako sva 
mogla na šolski klopi presedeti skupaj 
toliko let, bova sedaj tudi vsaj pol ure. 
Naročil sem piva in kruha z maslom. 

— No, sem pričel, kaj pa si delal, da 
te nisem nikdar videl? Ali si oženjen? 

— Da. 
— In imaš otroke ? 
— Deset. 
— Kaj, deset otrok? 

Da. Dva sta umrla, ostali j>a ži-
vijo. 

— Ubogi prijatelj, gotovo imaš m n o -
go skrbi. Kakšna je tvoja služba? 

— Nameščen sem pri občini. Plače 
imam dvatisočpetsto pengov, stanovanj-
ske doklade osemsto pengov in deset 
otrok! 

Začuden sem ga gledal. 
— In od tega živiš in preživljaš de-

set otrok? 
— Dobro jih preživljam ter bi bil ze-

lo zadovoljen, ako bi živela tudi Tomaž 
in Jože. toda ta dva vrabca sta umrla 
na bolezni v vratu. In kako lepa sta bi-
la! Ako sploh kaj manjka v mojem živ-
ljenju, potem sta ta dva otroka. 

Bil sem zelo začuden. 
— Torej, niti sedaj še nimaš dovolj 

otrok? 
—- 0» prijatelj, otrok ni nikdar zado-

sti. Otroci so resnični prijatelji in pra-
va življenska radost. 

— Kako pa živite? 
— Kako živimo? Tudi to ti povem. 

Jaz nisem oseba zase, ampak le dvanaj-
sti del skupine, ki jo tvori naša družina. 
Nimam nikakih želja. Kvečjemu to, da 
pridem pravočasno domov in da se mo-
rem igrati z otroki. Ti ne veš, kaj je to 
in mogoče ne boš nikoli skusil, kaj se 
pravi priti domov v družbo desetih 
otrok. Vsak govori z menoj z drugačnim 
glasom in vendar slišim v vseh teh gla-
sovih samo moj glas. In kadar sede nas 
dvanajst, z mojo ženo nas je ravno 
dvanajst, k mizi, tedaj se mi zdi, da 
sem na veliki pojedini Ln čeprav dobi 
vsak le kos kruha in košček sira ali 
klobase. Vselej, kadar sedim med nji-
mi, mislim, da sem že v nebesih in da 
čebljajo okoli mene majhni angelčki. Ne 
potrebujem gledišča ne zabave. Vse to 
mi daje moja družinica. In Še več! Ako 
bi nas videl velik slikar, ko sedimo pri 
mizi, bi nas gotovo ovekovečiL Toda 
vse to je le zunanjost. 

Vsak dan moli pri mizi drugi in na ta 
način moli vsak trikrat na mesec. Pri 
tretji molitvi pride prvi v mesecu, ko 
prinesem domov plačo in igra se nada-

1 Ijuje. Kadar ima mesec en dan več, ta-

krat moli moja žena. Na Silvestrov ve-
čer pa sem na vrsti jaz. Ali si moreš 
predstavljati, kaj je to? Ali čutiš oživ-
ljajočo moč te lirike? 

Poleg tega gremo pomladi in poleti 
na velike izlete, kjer spoznavamo dreve-
sa in cvetlice ter se veselimo vsega ta-
ko, kakor da bi bilo vse naše. 

Veruj mi, prijatelj, da na svetu ni 
drugega gorja razen onega, ki nam ga 
vsilijo naše prevelike zahteve. Največ-
ja blaženost je ona duševna moč, ki nas 
napravi sposobne, da se odrečemo 
vsem željam našega sebičnega »jaza«. 
Ako izginemo s svojimi osebnimi zahte-
vami, je pred nami le velik kup človeš-
kega materijala, ki je meso našega 
mesa in kri naše krvi. Ali ni zavest, da 
smo napravili tej majhni človeški ar-
madi veselje, prava blaženost? Po mo-
jem mnenju so največji morilci in zlo-
činci naše prevelike zahteve, ki uniču-
jejo vso človeško srečo in mir. Ni hi-
navščina, kar govorim Vsaka moja 
beseda je čista resnica. Jaz hrepenim 
le po nadaljevanju svojega dosedanjega 
življenja in po blaženosti, ki jo uživam, 
kadar sedi nas dvanajst okoli moje 
skromne mize. 

Deset ljubkih otrok! Za sebičnega 
človeka pomeni to mnoga skrbi, toda 

zame, ki nimam »jaza«, je teh deset 
otrok neprecenljiva dobrota bož ja . . . 

Umolknil je in se pripravil za odhod. 
Plačal sem in odšel ž njim. Med potjo 
sva šla mimo trgovine z igračami. Pri-
jel sem prijatelja pod pazduho in sem 
ga hotel peljati v trgovino, da si izbere 
za vsakega otroka primeren spomin. 
Toda prijatelj na moje veliko iznenade-
nje ni sprejel povabila ter je rekel: 

— Zahvaljujem te za tvojo dobrosrč-
nost, toda ne huduj se, ker je ne morem 
izrabiti. In sicer zato ne, ker vzbujajo 
igrače velike zahteve. Moji otroci bi si 
kmalu želeli novih ter bi postali nesreč-
ni in nezadovoljni. Zato zaklepam 
pred njimi, dokler bom pač mogel, vse 
stvari, ki niso predmet duševnih potreb. 

Hvaležno mi je stisnil roko in izginil 
med pešci. Razmišljal sem in končno 
sem uvidel, da je moj nekdanji šolski 
tovariš, zanemarjeno oblečeni Tomaž, 
velik mož, kajti on si je ustvaril na 
zemlji v svoji majhni okolici svet, o 
katerem nam je Jezus toliko pridigal. 
Spoznal sem, da more biti človek, skrit 
pred svetom, sredi ozkih me.ia svoie 
družine vendarle velik mož, imeti pa 
mora močno, čisto, Kristusu podobno 
dušo! 
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Dopisi 
FBAM PRI MARIBORU. Dne 10. t m. po-

poldne je tukajšnja Čitalnica uprizorila 
<Vdovo Rošlinko> v Turnerjevi dvorani. Pri-
prave in igro je vodil gosp. Weber in je 
sam predstavljal ženina Janeza tako nepri-
siljeno in tako uaravno, da je zaslužil vse 
priznanje. Nič manj je ulogo pogodila vdo-
va Rošlinka. ki je bila za vdovski stan še 
sicer precej mlada, a je vendar nastopala 
nad vse pričakovanje in v veliko zadovolj-
nost gledalcev Tudi njena hči je svojo ulo-
go prav zadovoljivo rešila. Balantač se je 
pokazal kot pravi romar in tudi prijateljica 
vdove ni zaostala za drugimi. Sploh zaslu-
žijo vsi igralci vse priznanje in pohvalo. 
Naj jim lx> ta, tako dobro uspela prireditev 
že zahvala za njihov trud, s katerim so pri-
pravili drugim užitek in zabavo. Zato pri-
čakujemo to soboto pri ponovitvi obilen 
obisk. Po predstavi je zapel čitalnični pev 
ski zbor še par prav mičnih pesmi s popol 
ao dovršenostjo, kar dela zboru in njego 
vemu vodji posebno čast. 

STARA VAS. Osnovna šola v Stari vasi 
je priredila dne 9. L m. šolski izlet v Ljub 
ijano. Da je izlet v vsakem pogledu tako 
lepo uspel, sta pripomogla zlasti znana lju 
bitelja mladine gg. dr. Josip Zdolšek, odvet 
nik v Brežicah, in F. Krapež, restavrater 
v Ljubljani, ki sta preskrbela brezplačen 
obed v restavraciji 'Zvezda*, ter razni do 
mači dobrotniki, predvsem gg. Josip Jane 
žič star. in Josip Balon, veleposestnika v 
Stari vasi, kakor tudi kraj. šolski odbor 
Vsem darovalcem izreka v imenu šolske 
mladine tem potom najsrčnejšo zahvalo šol 
sko upraviteljstvo v Stari vasi - Bizeljsko 

POLHOV GRADEC. Slana nam je v z e 
la orehe, češnje in češplje. Solnčni dnev-
so zadnje dni znatno pospešili rast na nji 
vah in travnikih Čebele pridno nabiraj« 
med, da popravijo, kar so zamudile zarad 
deževnih dni. Prihodnji teden prično s svo 
jim delom kosci in crabljice. Cesta v Ljub 
Ijano je od sile slaba. Koliko trpi na nje 
živina in vozniki! V dežju bredemo blat« 
a kadar se ta posuši, smo v oblakih praht 
Na nekaterih *nestih je cesta tako ozk« 
da se s težavo in z nevarnostjo srečuje j 
vozovi. Kar so nam povodnji zmaličile po 
Ija, v gozdu sekira pridno poje. Les gn 
sploh bolj v denar, zlasti v deske in re 
meljne. žagane smreke in jelke Gozd na-
za silo živi in živinoreja Na jesen pojd. 
zopet več fantov in mlajših mož v Ameri 
ko, kar je najbolj žalosten pojav v dana 
šnjern kmečkem življenju. 

LOŠKA D O L I N A Obmejni Sokol v Lo 
ški dolini bo priredil 17. t m. ob vsaken, 
vremenu svoj letni javni nastop v Sokoi 
skem domu v Starem trgu pri Rakeku 
Društvo bo ob tej priliki pokazalo uspel 
svojega celoletnega neumornega dela. Pt 
javni telovadbi se bo vršila velika doma> 
ča ljudska veselica Priporočamo, da pose 
ti občinstvo od blizu in daleč to priredi 
tev, da moralno podpre to vestno na^ 
rodno stražo ob skrajni meji države. 1132 

RIBNICA N a naši meščanski šoli st 
pričnejo izpiti privatistov in drugih v no 
nedeljek 18. t m. ob 8. dopoldne Sklei 
šolskega leta bo na Vidovdan Po maši ii 
slovesnosti proslave padlih junakov, ki s<-
je ndeleže vsi učenci in učenke, bo razdt 
litev izpričeval. Vpisovanje v prvi razrec 
za prihodnje šol. leto bo 29 in 30 t. m 
dopoldne v pisarni ravnateljstva, in sice> 
na praznik od 10. do 12., 30. junija pa od 
8. do 12 dopoldne. Pogoj sprejema je za« 
dovoljivo dovršeni IV razred (šol. leto) 
osnovne šole. V teh dneh se vpišejo tud 
vsi dosedanji učenci in učenke šole. V za> 
četku prihodnjega šol. leta v času od 1 
do 6. septembra se bodo smeli vpisovati le 
učenci (»ke), ki imajo sedaj ponavljalni 
(razredni) izpit. Drugih vpisovanj tedaj ne 
bo. — Ravnatelj. 

a d i o 
Iz večernih programov: 

Sobota, 16. VL 
BERLIN 20.30: Parodije na stare barke. (Orke-

ster, zbor in solist.) 
PRANKFURT 20 15: Asctaer: »Marijčkin vofnik«. 

ot>ereta v 3 dejanjih. 
LANGENBEO 18: Večerni koncert orkestra. 

19-30: Berl ioz: »Faustovo pogubljenje«; dra-
matična legenda za sopran, alt, tenor, bas. 
zbor in orkester. (Prenos iz Hamburga.) Nato 
zabaven večer. 

STUTTGART 20.15: Prenos operete k Frank-
furta. 

ZAGREB 19.30: Prenos o i » r e t e te narodnega gle-
dališča v Ljubljani. 

BRNO: 19: Večerni koncert orkestra. 
LONDON 20.30: Komorna glrsba. — 1. Skladba 

za čelo in klavir — 2 Tri Schobertove pes 
ml. — 4. Pesmi Hngona WoIia. — 5. Brahms 
Sonata v G dum za čelo in klavir. 

PRAGA 20: Prenos koncerta lz Brna . 
RIM 21.15: Gonnodova opera »Faust«. 
DUNAJ 19.15: Komorna glasba. — Mozart: Trio 

v Es dura. 
20.15: Grillparzerjeva tragedija »Židinja te 
Toieda«. 

VARŠAVA 20.30: Večerni koncert orkestra hi so-
listov 

STOCKHOLM 20.15: Vokalen in instrumentalen 
koncert lahke glasbe. 

BUDIMPEŠTA 21.30: Koncert orkestra in so-
listov (Odlomki iz operet.) 
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Slovenci smo občudovali Svejka najprej v filmu, potem na odra, a te-
daj ga imamo tudi * knjigi V vrlem vojaka Švejku je na preprost, a tem 
bolj učinkovit oačin osmešeno ?se, kai nat je morilo tn mučilo pred pre* 
vratom in • svetovni vojni militarizem špiceljstvo. vojaško zdravuištvo, 
5tr»bpr«lvo renegatstvo in nadutost mogočnih tepcev in denunrijantov. 
Dokler bereš se zabavaš smehljaš in pntrjujeS: »Da. prav tako fe bilo 

L 1014 io vee čas med vojno.« 

izdala 
PUST0L0V80INB DOBREGA VOJAKA 8 VEJ R A v svetovni vojni Je 
la v jako Učni opremi (broširana knjiga velja Din 46. vezana Din 56) 

Knjigarna Tiskovne zadruge 
v Ljubljani, Prešernova ul. 54. 

Samo pri mnogo dražjih vozovih boste našli 
zunanjost, izdelavo in tehnična izboljšanja 
novega Chevroleta 

Primerjajte C h e v r o l e t a z drugimi v o z o v i 
S a m o v o z o v i , ki s o m n o g o dražji, s e odl iku-
jejo na enak načdn v tehničnem oziru g l ede 
karoserije , motorja z zgora j krmiljenimi v e n -
tili, D u c o barvo čisti lca za zrak in sita za 
olje, skratka v s e g a , , kar napravi C h e v r o -
leta odličnim poleg nizke oene. Niti eden 
v s e h drugih v o z o v pa ni tako e k o n o m i č e n v 

opravljanju. 

Radi te i zredne vrednost i pri nizki nabavni 
oeni s o si štiri milijoni ljudi Sirom c e l e g a 
s v e t a izbrali C H E V R O L E T A . T a o g r o m n a 
prodaja je o m o g o č i l a General Motors družbi 
ponudbo t e g a n o v e g a Chevro le ta z a skrajno 

n izko c e n o . 

Zastopniki p o celi Jugoslavij i . d 

NekoUko novih Izboljšanj: 

Nove zavore na vsa Štiri kolesa ln 
posebej še dve neodvisni zavori aa 
zadnja kolesa, novi hladilnik, novi 
sistem hlajenja karterja, podaljšan 
razstoj med osmi, novi amortizerji, 

L t. d. 

NOVE CENE: 
Tonring v o z Dio 54.000 Ro« 
adster Din 53.000.—» Coach Din 
68.000.—. Conpe Din 68.000.—, 
Sedali Din 74.000.—. ImperlaJ Lan-

dan rUn 76.000.—. 

C H E V R O L E T 
PROIZVOD GENERAL MOTORSA 

G l a v n o z a s t o p s t v o In z a l o g a rezervnih de lov 

V. & M. BAREŠlC & Co. 
Z A G R E B 

Kraljice Marije ulica 3 4 — Te l . 27-44 
L J U B L J A N A 

Dunajska c e s t a 12. - - TeL 2292 

Firma W a ! i e n i a b n k Mauser A. G. , Oberndor l a / N t c k a r 
v lasn ik j u g o s i o v e n s k o g patenta br. 1 8 7 3 

t* 

. • 
«, 
h l i n s d 

želi prodati taj pa ent ili dati i c encu i s tog . 

informacije daje dr. J a n k o Ol ip , advokat u B e o g r a d u , 
Kralia Milana 78 766 

' • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • a 

Iglicast gozd 
smreka in jelka, d o b r o zaraščen in SD0S0ben 

i z de ln i p o s e k , ali večje g o z d n o p o s e s t v o 

s e k u p i . 7614 

P o n u d b e p o d „Gozd* na o g l a s m odde lek .JutTa" 

Firma Wa>feniabnk Mauser A. G., Oberndorl a /Neckar 
vlasnik j u g o s l o v e n s k o g patenta br. 1 8 7 2 

flPUtol] feojl so sam od sebe onol sa zatva-
račem ko|l se krece po dršbi" 

žel i prodati taj patent ili da i l i cencu i s tog . 
Informacije daje dr. J a n k o Ol ip . advokat u B e o g r a d u , 

Kral a Milana 7 8 7649 

I. R e p š e 
L J U B L J A N A , Dvorn i trg 1. 

Zaloga najmodernejš ih 
oprav za spalnice, jedilnice 
in kuhinje. — Izde lava naj-
f inejša — v s e iz v e z a n e g a , 
za jamčeno suhega lesa po 
najnižjfh oenah. 6619 

la. Portland cement 
..DALHAT!A"<u 

KaSte) Snčnrac pri Splitu 
<099 svetovnih znamk 

T I T M I in I I E P T I I N E 

t H n H »N t II 8 M O N « • M N a u U U»N N II B1« • « N » N H B U M>« M n H IM II m i II II • T N R R N C R II 

leaeralM 
astopstvo N. Greaovif & Co. L l u b l t a n a 

Cankarjevo nabr. I/i. 
Te'e»o* 297 

ki krepi in 
zdravi želodec, 

je edino 

R. Vlahov 
odlikovan na vseh sve-
tovnih izložbah 

Ime VLAHOV z naSo 
etiketo je zaščiteno po 
vseh državah sveta. 

2» 

= Čuvajte se ponarejanj X = 
Tvornica ustanovljena leta 1861. 

| IVAN ZAK0TNIK 
ji MESTNI TESARSKI MOJSTER 

Teletoa I t S7t 

* N • a a k a m t e tesarska deta, Moderne leteče starte, 4 

•strelja u palače, biie, vite, tovarne, cerkvi ia 
ar »sike; »tropi, razni tla, stopnice, ledenice, parW 

Usol, verande, lesene «graj« L t d . 
&adlM lesenik mostov. Jezov ia allnov. 

i | P a r n i b g K e « T o v a r n a f u r n i r ! * . 

H 



Stanley Weyman: 44 

Rdeča kokarda 
Roman. 

Vrli svečenik se mi je vrgel okoli vratu in me je poljubil 
» M ste ranjeni?« je vzkliknil 
»Ne,« sem rekel z grobnim glasom. »Tedaj ste vendar prišli!« 
»Da,« je odvrnil, »baš še za časa, da vas rešiim, Bog bodi za-

rrvaljen! Bog bodi zahvaljen! Pa gospodična? Kje gospodična de 
Saint-Alais?« je nadaljeval živahno, gledaje me, kakor bi dvomil 
o moji zdravi pameti »Ali ne veste o njej ničesar?« 

Brez odgovora sem mu obrnil hrbet in sem se vrnil v sobo. Sle-
d i mi je z lučjo v roki in za njim njegovi spremljevalci, med kate-
rimi je bil tudi Buton. Čeprav so bili neotesani seljaki, so se vendar 
odmaknili in odkrili, ko so zagledali Denizo. Ležala je tam, kjer sem 
jo bil pustil, z glavo sredi razpoiščenih las, isn njen otroški obrazek 
z napol zaprtimi očmi je biil bled in slovesen kakor obraz mrliča. 
Razburjenja tistega večera so me bila tolikanj izmučila, da sem 
skoro brez zanimanja gledal nanjo. Toda župnik je prestrašeno 
gavpiL 

»Bože moj!« je vzkliknil s hlipajočim glasom. »Ali so jo mar 
ubili? 

»Ne,« sem odvrnil »Samo omedlela Je. Ce bi mogli dobiti kako 
fensko . • .« . M 

»Tod ni več žensk, ki bi jim mogli zaupati,« je odgovoril z za-
molklim gnevom. 

Nato je ukazal enemu svojih ljudi ©ad skoči po vode, ter dodal 
nekaj besed, ki jih nisem razumel. 

Mož se je kmalu vrnil. Abbe Benort mu je ukazal, naj se umakne 
s tovariši vred; nato je omočil deklici ustnice in ji o škropil obraz. 
Čudil sem se njegovi naglici; a kmailu sem opazil, da se soba polni 
z dimom. Ko sem stopil k vratom, sean zagledal na konou hodnika 
rdeči odsev ognja ter začul v dalji bobnenje rušečega se kamenja 
in tramovja. Zdaj sem razumel zakaj se župniku tolikanj mudi 

»Zanesimo jo vemkaj,« sem rekel z davečim se glasom. »Tu se 
ne bo nikoli osvestila. Zadušilo jo bo, če je ne spravimo na sveži 
ZPcillC 

Val gostega dima, ki se je pripodil po hodniku, je potrdil moje 
besede. 

»Prav imate,« je počasi dejal svečenik. »Tudi jaz mislim ta-
ko . . . toda . . .« »Tod akaj?« sem vzkliknil »Vsak trenutek zamude nas utegne 
pogubiti!« 

»Ali ste poslali sla v Cahors?« 
»Da,« seim odvrnil »Ali je markiz že tu?« 
»Ni ga še; hn znajte, gospod v?kont — jaz imam samo te štiri 

ljudi s seboj,« je dodal »Če bi jih bil zbiral več, bi b i prišel pre-
kasno. Samo s to peščico pa ne vem kod ne kam. Polovica ubogih 
podivjancev, ki so zagrešili grozodejstvo, je od pijanosti vsa iz 
uma. Ostali me ne poznajo . . .« 

»Jaz pa sem mislil . . . mislil sem, da je že vse pri kraju,« sera 
vzkliknil osuplo. 

»Ne,« je odvrnil z resnobnim glasom. »Šele po dolgem prereka-
nju so nas spustili noter. Midva z Butanom sva člana komiteita. 
Toda če vidijo vas in posebno še gospodično de Saint-Alais . . . ne 
vem, prijatelj, česa so zmožni.« 

»AH, za Boga!« sem vzkliknil »Menda se vendar ne bodo pre-
drznih . . .« 

»Ne, gospod, ne bodto se drznili, nič se ne bojte!« 
Buton je stopil iz dima z rokavi zavihanimi do komolcev, držeč 

v kosmatih rokah težek železen drog, 
»Toda nekaj boste morali storiti,« je dodal 
»Kaj pa?« 
»Pripeti si trobojno kokardo. Potem se vas ne bo nihče upal 

dotakniti.« 
Te besede je izrekel s prostodušnim ponosom, ki se mi je zdel 

izprva nerazumljiv. Dandanes ga razumem. Drugi dan ni bilo to 
več uganka zame, ampak mogočen čudež, ki ga niti slepec ne bi 
bil prezrl. 

Svečenik je takoj pograbil misel. 

N a r v a l a . uv uro. d o p i s a . 
tLč&£A*jt' (TUZLJI* oglasoo, 
j t, pusLah- tu*, OgLcuru,o<L 
daUk Južra,^ Jjubfauia, 
PmJtnuruo. TaL ii. 

JLaLL oglasi, h*> jIu icfo « parr^do^aln^ vl roafaL 
/14. /vcutuuv. obcuurtoa.- uiaJta b*s*da, č o p a r - f / a j 
rrumJJi z w J t DI*, 5—. PrUtojbvu* za, JifroVuLj^ 

Ujt, prurtojbvva. j*. vpoAa, 
li ootuuvn. z Mjuročthmr, 
C*r /» oglasu trn. prtobaM. 
čtkovnj, nxčujv po/U*. tra. 
%druc* [fublfOJia.,šl n J j z 

,t <Lop**<rtr<xnfa. m* OcflcLSts hrtpourhjutpa, al* 
rnkMcuruvc^CL tficuča^cu- vsaka. btJtsLas J)uv — Maj* 
trumjh zjuj-sJt Via, fO"^ Vrulojbuuv ta. /t/rt> Dm, 5V 
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Natakarico 
ISčem sa gostilno na deželi 
ln mora imeti svojo osebno 
pravico. Nastop takoj — 
Prošnje na ogl odd »Ju-
tra« pod »Nemudoma« — 

20773 

Šivilje 
dobro izvežbane za kon-
fekcijoniranje oblek, sprej-
mem. Ponudbe na ogl. od. 
»Jutra« pod »Stalno delo«. 

20911 

Učenko 
pridno in pošteno, sprejme 
takoj trgovina mpšajiega 
blaga na deželi. Ponudbe 
je poslati pod »Poštenost 
B« na ogl. odd. »Jutra« 

20853 

Fotografa 
Ka slikanje na prostem in 
ia. retuširanje sprejmem 
Vprašati T ogl. odd. »Ju-
tra«. 20850 

f ni iT r n iTrtft 4 i ' 

Upraviteljstvo hiš 
(posestev) v meelu ali oko-
lici prevzame v Ljubljani 
stanujoči vpokojen uradnik 
— ki opravlja tudi sodne 
prisilne uprave. Ponudbe ua 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
• Vestno 1928». 77 

Zastopnike 
zelo zanesljive, iščemo. Z 
maiim trudom zaslužek me-
sečno Din 5000. Prednost 
imajo upokojenci, invalidi, 
brezposelni itd. Kavcija ne-
potrebna. Banka Zumbulo-
vič, Ljubljajaa, Aleksan-
drova 12. 20941 

Šiviljo 
tmožno oblek in perila, — 
eprejmo na dom Posredo-
valnica Ogrinc, Sv. Petra 
eesta. 20895 

Posestnik 
83 let stari brivec, z iaetno 
obrtjo v hiši, išče spretno, 
pridno, nemško govorečo, 
samostojno moč za damski 
salon. Ob zadovoljnosti 
lakcn neizključen. Ponudbe 
jia upravo »Jutra« Mari-
bor« pod »Maribor«. 20919 

Pletiljo 
dobro izurjeno v pletenju, 
in 2 učenki takoj sprejmem 
Belo St. 41. 20983 

Šiviljo 
ra obleko in perilo, ki bi 
prišla šivat na dom. iščem. 
Kolodvorska ulica 36. Ha-
bunek. 20996 

Posredovalnica 
Ogrinc 

Bv. Petra cesta 33, nujno 
rabi več natakaric in go 
stilniških kuharic. 21000 

Pekovskega 
vajenca 

starega. nad- 15 let, sprej-
mem Hrana in stanovanje 
v hiši Naslov v ogl. odd. 
»Jutra.-. 20958 

Tekača 
»ačetnika, ki ima starše 
Ljubljani, proti mali na-
gradi sprejme Tehna druž-
ba, Mestni trg 25. 20971 

Kot služkinjo 
ki govori tudi nemško, 
Iščem osebo za 6 do 8 ted 
»ov. Vstop takoj. Poizve 
ce v ogl. odd. »Jutra«. 

20979 

Klagajničarko 
pošteno, vestno, pridno, 
spričevali, sprejmem. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra«. 

20978 

Zastopnike 
za Ljubljano, Maribor in 
Celje sprejme takoj indu-
strijsko podjetje v Ljublja-
ni za razprodajo brezkon-
kurenčnega predmeta proti 
proviziji. Inteligentni go-
spodje z dobrim nastopom 
naj naslovi svoje ponudbe 
na ogl. odd. »Jutra« Ljub-
ljana po^ značko »Boljši 
konzumenti«. 

Radio-aparat 
nov, je po zelo ugodni ce-
ni na prodaj. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 20976 

Nekaj oleandrov 
zelo lepih in malo železno 
blagajno, ugodno prodam. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20946 

Otroški voziček 
v dobrem stanju, prodam. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20937 

Potnike in potnice 
ki obiskujejo privatne — 
stranke, sprejme agentura 
v Slomškovi ulici 2, I. n., 
soba 7. 20943 

Gospodične 
učiteljice! 

V začetku počitnic priče-
tek tečaja o prikrojevanju 
vse damske garderobe za 
gg. učiteljice. Pouk separi-
ran. Zasebno krojno uči-
H«če, Ljubljana, Stari trg, 
19. 20870 

Čevljarji pozor! 
Otvoritev zasebnega tečaja 
za gg. mojstre in pomočni-
ke, ki se vrši 3. julija t. 1. 
Interesenti zahtevajte pro-
spekte. Vod. teč. Josip 
Steinman, Ljubljana. 20364 

Nemške 
konverzaclie 

želi gospod z gospodično. 
Ponudbe pod »Večerne nre« 
na og!. odd. »Jutra«. 20956 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen, prodam za 
1000 Din. Prelesnik, Reteče 
pri Skofji loki. 20942 

Damsko kolo 
malo rabljeno, k-upim. Po-
nudbe na ogl. odd. »Jutra« 
pod »Damsko kolo«. 20987 

Služkinjo 
dno, pošteno, zdravo, ki 

e iraožna tudi nekoliko 
uhanja, takoj sprejme 2-

JSlanska obitelj. Naslov v 
egl. odd. »Jutra«. 20977 

Plačilno natakarico 
emožro položiti kavcijo, 
«prejmem takoj. Poizve se 
•v gostilni Cinkole. Ljublja-
na, Kopitarjeva ulica 4. — 

20968 

Več pletiljk 
Izurjenih tudi na specijalne 
»troje, in šiviljo, sprejme 
takoj J. Kušlan, Kranj. — 

20967 

Železninar 
•ojaSčine prost, z dobro 

frakso, išče službe, ker 
eli premeniti sedanje me-

sto Ponudbe pod značko 
»Zanesljiv 12« na egl. od. 
»Jutni*. 20899 

Dobra šivilja 
gre Stivat na dom. Naslov 
pove ogl. cdd. »Jutra«. 

20955 

Vrvarske Izdelke 
aajbolj&t- Kvalitet* aupIV 
najceneje » aajveftj) vrv »J 
al v Jugoslaviji: Tov »rtu 
motvoz* is rrvarna d 4 
Urofuplje url Ljubljani -
komisijska zaloga- Fran«-
Palme. Ljubljana, dotfpo 
-tveuka oesta 7 — Celje 
Cankarjev« 7 Is Maribor 
Koroški 8. 861 

Kuhinjski štedilnik 
skoro nov, takoj poceni 
na prodaj. Stan in Dom. 5. 
vila, levo. 20860 

Sveže čajno maslo 
vsako mn-oiino kg 38 Din, 
pristno šunkovo salamo na 
debelo kg 28 Din, na drob-
no kg 30 Din, svinjsko do-
mačo mast kg po 26 Din, 
kTanj6ke klobase kom. 4.50 
Din, Vam nudi delikatesa 
J. Bizjak, Ljubljana — Bo 
horičeva ulica 13. 80935 

Čez tisoč naslovov 
v reklamne svrhe nudim 
cenjenim firmam oziroma 
prodam. Ponudbe na ogl 
odd. »Jutra« pod šifro 
100«. 20962 

Sodna prodaja 
avtomobilov. 

Dne 21 junija 1928 cb 9. 
dopoldne se bodo prodajali 
v Zireh v avtogaraži Avto-
mobilne družbe po sodni 
lražbi: 6E osebnih in to-
vornih avtomobilov. 4 ka-
roserije, 2 avtomagneta. 1 
kompletna železna stružni-
ca, 1 elektromotor, posa-
mezni deli avtomobilov. — 
vsakovrstno orodje za klju-
čavničarsko ln avtomeha-
nično delavnico Itd — Po-
drobnejše Informacije se 
dobe v pisarni notarja — 
Frana Tavzesa v Logatcu 
kot upravitelja konkurzne-
ga sklada »Avtomobilne 
družbe v Zireh«. 20005 

Lancia - Lambda 
osebni avto. 4sedežnl. v 
najboljšem stanju poceni 
oroHam Nn«lov Dove od 
oddelek »Jut.ra«. 20418 

6sedežno limuzino 
prodam. Izvanredni prilož-
nostni nakup. Ponudbe pod 
»Avto« na podružnico »Ju-
tra« Celje. 20982 

Motorno kolo 
do 500 ccm kupim. Ponud-
be pod »Nizka cena« na — 
ogl. od. »Jutra«. 20959 

Motorno kolo 
z jako dobro pnevmatiko, 
prodam za 2000 Din. Na-
slov v ogl. oddelku »Ju-
tra«. 20939 

Pohištvo 
žimniee, steklo, kuhinjsko 
orodje poceni prodam. Na-
slov T ogl. odd. »Jutra« 

20820 

Opravo 
za trgovino poceni prodam. 
Oglasiti se v Kamniku, Ma-
rija Pirnat. 20921 

Razno 
hišno opravo 

slike, preproge itd radi 
preselitve eeno prodam — 
Ogleda M od 10—12 in 
od 8 . - 5 Naslov • ogl 
odd. »Jutra«. 20702 

Omaro 
za obleke, boljšo, prodam 
Ogleda se od 3 . -6 . Na si 
v ogl. odd. »Jutra«. 20998 

Trgov, potnika 
s kapitalom 30 do 50.000 
Din vzamem kod družabni-
ka za trgovsko podjetje. 
Kapital se obrestuje naj-
manj > 50 odstotki Ponud-
be na ogl odd. »Jutra« 
pod »Sijajna bodočnost — 
30—50.000«. 20771 

100.000 Din kapitala 
potrebuje vpeljana, dobro 
uspevajoča družba r svr-
ho povečanja obrata. — 
Družabnik ali družabnica. 
ki pristopi, dobi lahko 
službo. Ponudbe pošljite 
na upravo »Jutra« pod »Ga-
rancija«. 20944 

Veliko delavnico 
v Ljubljani oddam v na-
jem Ca 200 m» Priprav-
na za vsako obrt Ponudbe 
pod »Delavnica« na ogl 
odd. »Jutra«. 20851 

Garažo 
lepo, r mestu ob Tržaški 
cesti, oddam v najem Na-
slov v ogl. odd. »Jutra«. 

20945 

Hotel z restavracijo 
r Dalmaciji, s tujskim pro-
metom oddam. — Mesečna 
najemnina Din 5000. kav-
cija 60 000 za inventar. — 
Ponudbe ogl odd »Jutra« 
pod »Celoletna sezija«. — 

20972 

Lepo urejen vrt 
a hišo. kateri se lahko pri-
zida še eno nadstropje, — 
prikladna za vsako obrt, 
je na prodaj v Kraipinskib 
Toplicah Pobližnja pojas-
nila daje lastnik Stepan 
H ruš, Krapinske Toplice, 
Hrvatska. 20783 

Enonadstropna hiša 
zelo solidno zgrajena, v 
bteihibnem stanju, z lepi-
mi prostori, na zelo pro-
metnem kraju, pripravna 
za večjo trgovino, ki je tu 
potrebna, ker ni v centru-
ma nobene, ali za restav-
racijo, je pod zelo ugod-
nimi pogoji na prodaj. — 
Natančnejša pojasnila daje 
Stepan Hruš, Krapinske 
Toplice. Hrvatska. 20774 

Tovarniška 
poslopja 

ali pa gospodarska poslop-
ja, preostala po izvršitvi 
agrarne reforme, blizu že-
lezniške postaje, s par de-
setinami jutrov zemljišča, 
hočemo kupiti. Prednost 
imajo objekti, kjer je mo-
goč priključek na obstoje-
čo električno silo z vsaj 
100 HP Ponudbe pod — 
»Zgrada« na Publicitas d. 
d. Zagreb, Gunduličeva 11. 

20906 

Posest 
pretežno gozdno, ki j« do-
bro urejena, v gorskem 
kraju, na živi vodi, kupimo 
Pogoj- dobra avtomobilska 
cesta in hiša za stanova 
nje. Ponudbe pod »Posjed« 
na Publiclt:« d. d. Zagreb. 
Gunduličeva 11. 20907 

Hiše 
in stavbišča v Ljubljani, 
kakor 

trgovsko hišo in 
gostilno 

proda Realit-etna p5«ama 
Ljubljana, Kolodvorska ul. 
29. 20980 

Čevljar, delavnica 
na prometni točki, i vsem 
inventarjem, pod jako — 
ugodnimi pogoji zaradi od-
hoda k vojakom na prodaj. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20900 

Pisarniško opremo 
dobro ohranjeno, kupim. 
Poizve se • ogl. odd. Ju-
tra«. 20975 

Spalnica 
iz trdega lesa in razno po-
hištvo poceni na prodaj. — 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20973 

Čipke, bluze 
najfinejše, obleke, zavese, 
sprejmem v čiščenje. Tudi 
poprarvila prevzamem. Se-
lo — Moste 56. A. Veišek. 

20940 

Sokolski kroj 
za srednje postavo, poceni 

j«v v oglasnem 
20997 

predam. Nasl< 
•di. »Jutra«. 

Sokolski kroj 
za srednjo osebo, prodam. 
Poizve se Pražakofva ulica 
11, IV. 20966 

Stara gostilna 
diobro idoča, z lepim sta-
novanjem 4 oe-eb in vrtom, 
na prodaj. Zagreb, Prilai 
št. 8, Petrinac. 20933 

Lepe prostore 
svitle, oddam v najem. — 
Pripravno za kako manjšo 
industrijo, skladišče ali pi-
sarno, v bližini kolodvora 
Naslov v ogl. odd. »Jntra« 

20947 

Gostilno 
na zelo prometnem kraju 
10 minut iz mesta, po zelo 
nizki mesečni najemnini 
oddam Ozira se na reflek-
tante z osebno pravico — 
Ponudbe na ogl. odd »Ju-
tra« pod šifro »Oddam ta-
koj«. 20779 

Večje prostore 
za delavnice v mestu ali v 
okolici, z napeljanim elek-
tričnim tokom, vzamem i 
najem. Ponudbe na naslov 
Hefajst, Kamnik, poštno le-
žeče. 20981 

Borove prage 
260 X 26 X 16. kupujem 
stalno Ponudbe pod »Bo-
rovina« na ogl. odd »Ju-
tra«. 20843 

Jamskega lesa 
razpisujemo dobavo 140 m* 
Ponudbe je vložiti do 26. 
t. m. Več pri Direkciji drž. 
rudnika Zabukovca pri Ce-
lju. 20930 

Prazno sobo 
oddam t 1. julijem nasproti 
opere Sobo se lahko po-
gleda od 9. do 1. ure. — 
Na&L v ogl. od. »Jutra«. 

20742 

Lepo sobo 
z dvema posteljama in 
električno razsvetljavo od-
dam za julij in avgust. — 
Vhod iz stopnišča. Centrum 
Naslov v ogl odd. »Jutra« 

20925 

Sobico 
t elektriko takoj oddam 
gospodični ali gospodu. — 

20926 

Prazno sobo 
lepo. oddam v novi vili. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20936 

Mladega gozda 
obsega nekoliko stotin ju-
trov. ležečega ob tekoči 
vodi in varnega pred po-
plavo, na dobri cesti, ku-
pimo. Prednost imajo ob-
jekti blizu železnice. Po-
nudbe pod »Za 16.582« na 
Publicitas d. d., Zagreb, 
Gunduličeva 11. 20905 

Hrastove doge 
prodam. — Naslov: Jakob 
Šukl. tovarniški delavec v 
Storah pri Celju. 20960 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje in veran-
de oddim za takoj v — 
Rožni dolini št 4, X. 20892 

Stanovanje 
sredi mesta, obstoječe Iz 5 
sob in pritiklin, oddam 1. 
avgusta Poizvedbe pri ogl. 
odd. »Jutra«. 20S89 

Stanovanje 
solnčno dvosobno za 4 
osebe, iščem v mestu ali 
okolici. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra« pod »Stanovanje«. 

20988 

Stanovanje 
elegant opremljeno, ene ali 
dveh sob, s kuhinjo, iščem. 
Ponudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Elegantno«. 20951 

Stanovanje 
2 veliki sobi. kabinet, svet-
la kuhinja, pritikline. viso-
kopritlično, na lepi ulici, v 
moderni hiši. razgled na 
lep vrt. oddam Mesečna 
najemnina Din 1200. Po-
nudbe pod »Udobnost 1111« 
na ogl. odd. »Jutra«. 20948 

Opremljeno sobo 
veliko, v sredini mesta, z 
električno razsvetljavo, za 
2 osebi, oddam takoj. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra« 

20934 

Sostanovalca 
sprejmem v lepe sobo. 2i-
bertova ulica 194, Sp. ši 
ška. 20953 

Sobo 
oddam s posebnim vhedom 
mirni gospodični. Naslov v 
ogl. od. »Jutra«. 20949 

Opremljeno sobo 
zraven glavne pošte, zrač-
no, parketno, za takoj od-
dam solidni osebi.. Naslov 
v ogl. odd. »Jutra« 20969 

Opremljeno sobo 
takoj oddam v sredini me-
sta solidnemu gospodu. — 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20974 
1 

2 prazni sobi 
in eno opremljeno takoj 
oddam. Naslov v ogl. odd 
»Jutra«. 20970 

Pismo prejela 
hvala. Odgovor Vas čaka. 
Osamljena. 209S6 

Draga Martina! 
Srčku poljub. 20985 

Lepo sobo 
v novem stanovanju, • pri-
tličja, v bližini vladne pa-
lače, oddam boljšemu so-
lidnemu gospodu. Naslov 
pove ogl. odd. »Jutra« — 

20890 

Prazno sobo 
veliko, oddam odrasli dm 
žini, ki bi plačala za 1 le-
to naprej. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 20465 

Sobico 
prijazne, z elektrike, pro-
stim vhodom, oddam T — 
sredini mesta Naslov v osi. 
odd. »Jutra«. 20931 

Prazno sobo 
oddam. Naslor • ogl. odd. 
»Jutra«. 20938 

Krasno sobo 
solnčno, svetle, zračne, po-
polnoma separiran vhod, 
udobno opremljeno, oddam 
v bližin-i kavarn« »Evropa« 
le boljšemu gospodu. Na-
slov v oglasnem odd. »Ju-
tra«. 80924 

V oglasnem oddelku 
«Jutra» 

Je dvigniti sledeča pisma-
Alfa, Aparat 19847, Aka-
demik, Čistih 100 odstot-
kov, Delavnica 20480, Do-
bra gospodinja 58. Dobro-
srčna 45. Di;ak, Dobro sr-
ce, Dijak 20295, Delaven 
in vesten 19459. Ekstisten-
ca, Eksistenca sigurna — 
4999 Enakopravnost. Fatto 
Georgijevič, H 100, 15 ju-
nij. Ingenieur 19361. 1. ju-
nij 23*, Industrija 500.000. 
Izven Ljubljane, Kajetan, 
Kamelija. Ljubljana 35. Le-
pa bodočnost 35. Ml. vdo-
va. Marljivost 91, Mirna 
peč. Marinšek, Miren, soln-
čen kraj. Novejši medel — 
19755, Novo življenje. Ne-
sebičnost. Oficir. Oglje. — 
Pletilja 5, Potnik 86. Po-
sredovalci izključeni. Pro-
metna točka 20634. Plin 
avto, Pomorac 13, Priporo-
čen zavojček. Poštencst 96. 
Psiček. Popolna 1, Restav. 
racija 20658, — Res 
na takojšnja ženitev. — 
Samostcjna 7S8. Sreča do 
smrti. Stanovanje 39. Sim-
patija 28 Stroi Ia Roba 
22. Sijajen promet. Stalno 
delo. Soliden 20.218. Slo-
vensko srce. Sigurna eksi-
stenca. Strogo solidna. — 
Skromna 31. šivilja 95. — 
Trst, Trgovski lokal, Ta-
koj A B. Trans. Tovarne 
3344. Dgodno 30, Večji 
gozd. Večia množina desk, 
Zanesljiva 1000. Zvezda, — 
Zanesljiv šofer. Zasigurana 
sreča. Z dolgimi spričevali. 
Zelo ugodno 19357. Zaslu-
žek 19855. Zvonimir 00, — 
Zdrav 40—501etnik. Žele z-
ninar boljša moč. 40 od-
stotkov. 80. 28. 50—60. 
1200 — 1500, 3000 Din te-
densko. 

»Restavrant 
Jugoslavija« 

Aleksandrovo na otoku Kr 
ku. na samotni morski oba-
li Dobra, pcpolna oskrba 
50 Din. Deca polovico! 
Postrežba solirtnal 20604 

Na letovišče 
sprejmem gospodično z vso 
oskrbo in stanovanjem. — 
Terezija Vehovar, Luče 
Savinjska dolina. 20929 

Aleksandrovo 
otok Krk 

Restavrant - Pension — 
Kvarner - Pension 50 do 
55 Din dnevno. Izvrstna — 
kuhinja, lepa lega. Obve-
stila K. Orlič, restavrater. 

20964 

Osamljena 
gospodična 

mlada, si želi znanja 
osamljenim mlajšim gospo-
dom v svrho skupnih izle-
tov. Prosim le resne po-
nudbe s sliko pod značko 
»Marjanka« na ogl. odd. 
»Jutra«. 20954 

Uro 
tula črtano, sem izgubil na 
klančku pred mostom čez 
Gradašco. pred vilo Bizo-
vičar »Roža«. Poštenega 
najditelja prosim, da jo od-
da V cgl odd. »Jutra«. — 
kjer orejme po zahtevi na-
grado. 20957 

Zastopnki 
s e H 6 e [ o " 

vsa mes a, ki majt 
st ke t va mi 

Lomf&re Se Co. 
B i grad, pošt pret. 15o 

UGODNA PRODAJA 
AVTOMOBILOV 
Iz druge roke: 

2 Oakland Šport Ton-
ring, 1926, odprti, 
5 - sedežen, zelo 
dobro ohranjena. 

Din 60.000. 

več Chevrolet Toa-
rlngov, 1927, od-
prti, 5 - sedežni, v 
zelo dobro ohra-
njenem stanju, ma-
lo voženi, od 
Din 40.000—48.000. 

Angora mačico 
malo, mlado, kupim Po-
nudbe na ogi. odd. »Jutra« 
pod »Mačka«. 20991 

Marija Fabris 
Prosim, dvignite pismo! 

20963 

Katera premožna 
dama 

bi oddala mlademu dobro 
situiranemu državnemu — 
uradniku sobo in z njim 
vodila skupno go"=podarstvo 
Ponudbe pod »Sporazum« 
na ogl odd. »Jutra«. — 

20961 

Pletilni stroj 
9/32, prodam ali zamenjam 
za kaj drugega, radi osla-
belih oči Poštni predal 216 
Ljubljana. 20989 

Šivalni stroj 
Singer, skoraj nerabljen, — 
prodam ali zamenjam za 
moško kolo, po dogovoru. 
Ogledati od 3 . -6 . 20999 

P r i j e t n o b i v a n j e 
Vam nudi lepo tlUu.no m 
pitK>k.anv stanovanje, tat«-
o o*i Vam pr>*skrbi tvrdko 

Josip Mam, Dunajska oest* 

t
|f«k»rska ia slikat 
avoica 129 

Josip 
U 9 pl* 
•ka d e m 

več Chevrolet Tou-
rin-gov, 1926, do-
bro ohranjeni, od 
Din 20.000—35.000. 

1 Fiat 501 Šport, 
4 - sedežen, brez-
hiben, gume skoraj 
nove Din 40.000. 

1 Fiat 501 Torpedo, 
v zelo dobrem sta-
nju, po ugodni ceni. 

I S. A. M., dvosedež-
ni, poldirkalni. 

Din 25.000. 

• Pord. 1926, dotor< 
ohranjen 

Din 15.000 

Peugeot Šport, 4 -
sedežen, tipa 26, 
dobro ohranjen. 

Din 35.000. 
4941 

Pri 

v. a M. u m a co., 
LJUBLJANA 

Dunajska cesta 12. 
Telefon 22-92. 

Kuoim: 
Vreče od soli, 
Vreče od sladkorja, 
Vreč« od kave. 
Rabljene ode<je, 
Vlebka drva. 

Hud ni : 
Izven kartela: 

Lahek avtobencin Din 
9.50 za kg. odgovarji 
po litrih Din 6 85 za 1' 

KainK (ko? so) za shra 
njenje ieda po 100 Kg 
Din 110.—. 6587» 

i t m m i 
Sombor (Ba jka ) . 

A n t o 
' i l © i l s P 

lipa 12 popolnoma 
zanesljiv 

s e p r o i l a . 
K t r b i s c h , C e l j e , 

SELITVE 
v mestu in o* deželo 
strokovno in najcenejšt 

potom 
S1 o v e n i a 

T r a n s p o r t 
Ljubljana. 

Miklošičeva cesta 86 
Telefon št 2718 80 

a a c a i i o G O 

Firma Waffenfabrik Mauser A. G., 
Oberndorf a. Necka-r, 

vlastnik jugosloven. patenta br. 1874, 
»Pištolj koji se sam od sebe puni« 

želi prodati ta patent ili dati licenco 
istog. /t, i 

Informacije daje: dr. Janko Olip, ad-
vokat u Beogradu, Kralja Milana 78. 

Uniforme 
vseh vrst izdeluje tudi na 
obroke Simon Klimanek — 
Ljubljana, Selesiburgovs al 
št 6. 18781 

T e o d o r K o r i t , Ljubljana 
Poljanska cesta štev. S 

Krovec, stavbni, galanterijski Ki okrasni klepar. 
Instalacije vodovodov Naprava strelovodov ko-
pališke m klosetne naprave Izdelovanje posod 
tz pločevine za firnež. barvo, lak ta med vsake 
vel ikost i kakor tud: posod (škatlje za konzerve) 

ter litografiija 19 

i . 
MESTNI TRG ŠTEV. 15 

Tvornica dežnikov, zaloga spre-^ 
hajalnib palic 

S k l a d i š č n i k 
z večl-tno prakso, zmožen siovtnskegi. 
n nemškega jezika išče mesta v Ljub-

ljani ali izven Ljubljane. Ponudbe pod 
»Zanesljiva moč" na ogl. odd. „Jutra" 

IAKULATURNEGA 
PAPIRJA 

Za trgovce, 
za obrtnike, 

za peke, 
za mesarje, 

za industrijo 

ker 4 Din 

v * večja množina 
na razpolago po ugodni ceni 
Naslov pove uprava »Jutra«. 

u < * * t A B L j a 

^ ^ ^ .-.v-

•v 

gumena kanta 
s črnim robom" 

UGONABLJA: Muhe, Komarje, Mravlje, 
Stenice, Bolhe, Ščurke, Molje i. t. d. 

O »IUVC. 11, x». — • • 

Urejaj« Davorin Rarljec. izdaja » konzorcij .Jutra. Adoil Ribnik*.. 4a Nax«tao nakarno O, d. tal datamarja t r a « J « « * k . Z* *»crst» dol j c « * m > f « AHUrfi Norak. V « s 


